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RG.0002.1.2018
PROTOKÓŁ I/18
z I Sesji Rady Gminy Nowosolna kadencji 2018 - 2023
odbytej w dniu 21 listopada 2018 roku
w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Nowosolna, 
Łódź, ul. Rynek Nowosolna 1

Stan ustawowy Rady  – 15 radnych.
Obecnych na sesji – 15 radnych (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu).
Sołtysi i zaproszeni goście według załączonych list obecności (załącznik nr 2 i załącznik nr 3 do protokołu).
Godzina rozpoczęcia: 907
Godzina zakończenia: 1115

Ad. 1
Na podstawie art. 20 ust. 2 ustawy z dnia 8 marca 2018 r. o samorządzie gminnym, I sesję nowo wybranej Rady Gminy Nowosolna na kadencję 2018-2023 zwołał Komisarz Wyborczy w Łodzi I.
Na podstawie art. 20 ust. 2c ustawy z dnia 8 marca 2018 r. o samorządzie gminnym, I sesję nowo wybranej Rady Gminy Nowosolna, do czasu wyboru przewodniczącego rady, prowadziła najstarsza wiekiem radna obecna na sesji - radna Małgorzata KamińskaBruszewska.
Odśpiewano Hymn Rzeczypospolitej Polskiej.
Przewodnicząca Senior poprosiła Przewodniczącą Gminnej Komisji Wyborczej Nowosolna -  Wioletę Salewicz o wręczenie zaświadczeń potwierdzających wybór na Radnego Gminy Nowosolna oraz zaświadczenia potwierdzającego wybór na Wójta Gminy Nowosolna.

Ad. 2
Przewodnicząca Gminnej Komisji Wyborczej Nowosolna Wioleta Salewicz wręczyła zaświadczenia potwierdzające wybór na Radnego Rady Gminy Nowosolna oraz zaświadczenie potwierdzające wybór na Wójta Gminy Nowosolna.

Ad. 3
Radna Senior Małgorzata Kamińska-Bruszewska powitała wszystkich obecnych, dokonała otwarcia obrad I Sesji Rady Gminy Nowosolna oraz stwierdziła kworum - obecnych 15 radnych.
Następnie przypomniała, że na podstawie art. 23a ust. 1 i 2 ustawy z dnia 8 marca 2018 r. o samorządzie gminnym, przed przystąpieniem do wykonywania mandatu radni składają ślubowanie o treści:
„Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców”, oraz że ślubowanie odbywa się w ten sposób, że po odczytaniu roty wywołani kolejno radni powstają i wypowiadają słowo „ślubuję”. Ślubowanie może być złożone z dodaniem zdania: „Tak mi dopomóż Bóg”.
Przewodnicząca Senior przystąpiła do ceremonii złożenia ślubowania przez nowo wybranych radnych. Odczytała słowa roty i poprosiła najmłodszą wiekiem radną - Martę Kielan o odczytywanie z listy obecności imion i nazwisk nowo wybranych radnych. Wyczytywani radni stojąc wypowiadali, według swojego wyboru, słowo „ślubuję” lub zwrot „ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”.
Wszyscy radni złożyli ślubowanie.
Radna Senior Małgorzata Kamińska-Bruszewska stwierdziła, że z chwilą złożenia ślubowania, radni objęli mandat radnego Rady Gminy Nowosolna.
Następnie przypomniała, że na podstawie art. 29a ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 2018 r. o samorządzie gminnym, objęcie obowiązków przez wójta następuje z chwilą złożenia wobec rady gminy ślubowania o następującej treści:
"Obejmując urząd wójta gminy, uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców gminy." Ślubowanie może być złożone z dodaniem zdania: "Tak mi dopomóż Bóg."
Radna Senior poprosiła nowo wybranego Wójta Gminy Nowosolna Piotra Szcześniaka o złożenie ślubowania wobec Rady Gminy Nowosolna.
Nowo wybrany Wójt Gminy Nowosolna Piotr Szcześniak złożył ślubowanie wobec Rady Gminy Nowosolna oraz złożył podpis pod rotą ślubowania.

Ad. 4
Radna Senior Małgorzata Kamińska-Bruszewska zawnioskowała o dokonanie zmiany w porządku obrad polegającej na zmianie numeracji w zakresie punktów od 1 do 4, ponieważ zostały one już zrealizowane. Zaproponowała ponadto, aby w związku z wdrożeniem nowego systemu głosowania za pomocą terminali, poddać pod głosowanie przyjęcie nowego porządku obrad.
Następnie poprosiła Kierownika Referatu Organizacji i Kadr - Elżbietę Kuran o przeszkolenie radnych w zakresie posługiwania się terminalami do głosowania. Pani Elżbieta Kuran przekazała radnym instrukcje obsługi terminali i omówiła sposób ich działania.
Przystąpiono do głosowania w sprawie zmiany numeracji w porządku obrad I sesji Rady Gminy Nowosolna za pomocą terminali.
Głosowało 15 radnych. „Za” - 15 głosów, „przeciw” - 0 głosów, „wstrzymało się” - 0 głosów. Uchwała w sprawie przyjęcia porządku obrad stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
Radna Senior Małgorzata Kamińska-Bruszewska stwierdziła jednogłośne przyjęcie porządku obrad, a następnie przedstawiła zmieniony porządek obrad:
1) Otwarcie Sesji, powitanie radnych i zaproszonych gości, stwierdzenie kworum.
2) Złożenie ślubowania przez Radnych.
3) Złożenie ślubowania przez Wójta Gminy Nowosolna.
4) Przyjęcie porządku obrad I Sesji.
5) Autoprezentacja radnych.
6) Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.
7) Wybór Przewodniczącego Rady Gminy Nowosolna:
a) przedstawienie informacji o zasadach wyboru Przewodniczącego Rady Gminy,
b) powołanie Komisji Skrutacyjnej,
c) zgłaszanie kandydatów na Przewodniczącego Rady Gminy,
d) przeprowadzenie głosowania tajnego dla wyboru Przewodniczącego Rady,
e) ogłoszenie przez Komisję Skrutacyjną wyników głosowania i wyboru Przewodniczącego Rady Gminy,
f) podjecie uchwały w sprawie stwierdzenia wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Nowosolna,
8) przejęcie przez Przewodniczącego Rady Gminy Nowosolna prowadzenia sesji od radnego Seniora,
9) Wybór Wiceprzewodniczących Rady Gminy Nowosolna:
a) przedstawienie informacji o zasadach wyboru Wiceprzewodniczących Rady Gminy,
b) powołanie Komisji Skrutacyjnej,
c) zgłaszanie kandydatów na Wiceprzewodniczących Rady Gminy,
d) przeprowadzenie głosowania tajnego dla wyboru Wiceprzewodniczących Rady,
e) ogłoszenie przez Komisję Skrutacyjną wyników głosowania i wyboru Wiceprzewodniczących Rady Gminy,
f) podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia wyboru Wiceprzewodniczących Rady Gminy Nowosolna.
10) Zamknięcie obrad I Sesji.

Ad. 5
Radna Senior Małgorzata Kamińska-Bruszewska poprosiła radnych o dokonanie autoprezentacji.

Następnie głos zabrał Wójt Gminy Nowosolna, który krótko omówił działania gminy w poprzedniej kadencji, przedstawił plany na następną kadencję. Podziękował lokalnej społeczności, pracownikom Urzędu Gminy oraz wszystkim mieszkańcom za podejmowanie wspólnego wysiłku dla dobra i rozwoju gminy oraz podziękował wyborcom za okazane zaufanie i wybór na kolejną kadencję.

Następnie głos zabrał nowo wybrany radny Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego – Paweł Pomorski. Dokonał krótkiej autoprezentacji oraz zapewnił, że wykonując mandat radnego, będzie podejmował wszelkie działania dla dobra i rozwoju Gminy Nowosolna.

Ad. 6
Radna Senior Małgorzata Kamińska-Bruszewska zaproponowała, aby rozpocząć procedowanie kolejnego punktu porządku obrad - Powołania Komisji Uchwał i Wniosków. Zaproponowała, aby do komisji weszli doświadczeni radni i zgłosiła kandydatury:
1. Radnego Radosława Mielczarka,
2. Radnego Jacka Królikowskiego,
3. Radnego Michała Nowackiego.
Radni kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie do składu Komisji Uchwał i Wniosków.
Przystąpiono do głosowania.
Głosowało 15 radnych. „Za” – 15 głosów, „przeciw” – 0 głosów, „wstrzymało się” – 0 głosów. Radna Senior stwierdziła jednogłośny wybór składu Komisji Uchwał i Wniosków.
Uchwała w sprawie powołania Komisji Uchwał i Wniosków stanowi załącznik nr 5 do protokołu.
W skład Komisji Uchwał i Wniosków weszli radni:
1. Radny Radosław Mielczarek,
2. Radny Jacek Królikowski,
3. Radny Michał Nowacki.

Ad. 7
Radna Senior Małgorzata Kamińska-Bruszewska przystąpiła do procedowania kolejnego punktu porządku obrad - Wybór Przewodniczącego Rady Gminy Nowosolna. Przedstawiła procedurę i zasady wyboru przewodniczącego rady gminy oraz poprosiła radnych o zgłaszanie kandydatur do Komisji Skrutacyjnej.
Radny Mariusz Szulc zgłosił kandydaturę radnej Katarzyny Kucharskiej.
Radna Katarzyna Kucharska wyraziła zgodę na kandydowanie.
Radna Janina Wlazło zgłosiła swoją kandydaturę.
Radny Bartosz Rakowski zgłosił swoją kandydaturę.
Rada przystąpiła do głosowania nad przyjęciem proponowanego składu Komisji Skrutacyjnej.
Przystąpiono do głosowania.
Głosowało 15 radnych. „Za” – 15 głosów, „przeciw” – 0 głosów, „wstrzymało się” – 0 głosów. Uchwała w sprawie powołania Komisji Skrutacyjnej stanowi załącznik nr 6 do protokołu.
W skład Komisji Skrutacyjnej weszli radni:
1. Radna Katarzyna Kucharska,
2. Radna Janina Wlazło,
3. Radny Bartosz Rakowski.
Radna Senior Małgorzata Kamińska-Bruszewska stwierdziła jednogłośny wybór składu Komisji Skrutacyjnej.

Następnie Radna Senior poprosiła o zgłaszanie kandydatur na Przewodniczącego Rady Gminy Nowosolna.
Radny Michał Nowacki zgłosił kandydaturę radnej Małgorzaty Kamińskiej-Bruszewskiej.
Radna Małgorzata Kamińska-Bruszewska wyraziła zgodę na kandydowanie.

Radna Senior zapytała, czy radni zgłaszają inne kandydatury. Zgłoszeń nie było, wobec czego zamknęła listę kandydatów, ogłosiła 5 minutową przerwę w obradach i poprosiła Komisję Skrutacyjną o przystąpienie do pracy i przygotowanie kart do głosowania.

Po przerwie Przewodnicząca Senior wznowiła obrady. Powiedziała, że Komisja Skrutacyjna ukonstytuowała się w następujący sposób:
1. Radna Janina Wlazło - Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej,
2. Radna Katarzyna Kucharska - Członek Komisji Skrutacyjnej,
3. Radny Bartosz Rakowski - Członek Komisji Skrutacyjnej
oraz poprosiła Przewodniczącą Komisji Skrutacyjnej o przedstawienie procedury wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Nowosolna.
Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej odczytała zasady wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Nowosolna oraz wyjaśniła, że z uwagi na to, iż zgłoszono tylko jednego kandydata, głosowanie odbywać się będzie w ten sposób, że przy nazwisku kandydata należy postawić znak X w kratce ZA lub PRZECIW. Do przedstawionych zasad głosowania uwag nie wniesiono. Zasady głosowania w przypadku zgłoszenia jednego kandydata stanowią załącznik nr 7 do protokołu.
Następnie Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej - Radna Janina Wlazło poprosiła Członka Komisji Skrutacyjnej - Radnego Bartosza Rakowskiego o rozdanie radnym kart do głosowania. Każdy radny otrzymał po jednej karcie do głosowania.
Przystąpiono do głosowania nad wyborem Przewodniczącego Rady Gminy Nowosolna.
Członek Komisji Skrutacyjnej - Radna Katarzyna Kucharska odczytywała nazwiska radnych, a Członek Komisji Skrutacyjnej - Bartosz Rakowski podchodził z urną wyborczą do wyczytanego radnego. Wyczytany radny wrzucał kartę do głosowania do urny.

Przewodnicząca Senior ogłosiła 5 minutową przerwę w obradach, podczas której Komisja Skrutacyjna liczyła głosy i sporządzała protokół z głosowania.

Po przerwie Przewodnicząca Senior Małgorzata Kamińska-Bruszewska wznowiła obrady oraz poprosiła Przewodniczącą Komisji Skrutacyjnej - Radną Janinę Wlazło o przedstawienie protokołu z ustalenia wyników z głosowania w wyborach Przewodniczącego Rady Gminy Nowosolna.

Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej - Radna Janina Wlazło odczytała protokół. Radna Małgorzata Kamińska-Bruszewska otrzymała 14 głosów „za”, 1 głos „przeciw”. Głosów nieważnych nie stwierdzono.
Na Przewodniczącą Rady Gminy Nowosolna kadencji 2018-2023 wybrano radną Małgorzatę Kamińską-Bruszewską - protokół Komisji Skrutacyjnej wraz kartami do głosowania stanowią załącznik nr 8 do protokołu.

Radna Senior poprosiła Przewodniczącego Komisji Uchwał i Wniosków - Radnego Radosława Mielczarka - o odczytanie projektu uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Nowosolna kadencji 2018-2023.
Radny Radosław Mielczarek odczytał projekt uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Nowosolna kadencji 2018-2023.
Przystąpiono do głosowania.
Głosowało 15 radnych. „Za” – 15 głosów, „przeciw” – 0 głosów, „wstrzymało się” – 0 głosów. Uchwała: Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Nowosolna stanowi załącznik nr 9 do protokołu.
Projekt uchwały nr I/1/18 z dnia 21.11.2018 r. Rady Gminy Nowosolna w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Nowosolna kadencji 2018-2023 stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Ad. 8
Nowo wybrana Przewodnicząca Rady Gminy Nowosolna Małgorzata Kamińska-Bruszewska objęła prowadzenie obrad I sesji Rady Gminy Nowosolna.

Z sali o głos poprosił prof. Roman Zarzycki. Przewodnicząca udzieliła głosu. Prof. Roman Zarzycki pogratulował wyboru nowo wybranej Przewodniczącej Rady Gminy Nowosolnej oraz pogratulował wyboru Wójtowi Gminy Nowosolna - Piotrowi Szcześniakowi.

Ad. 9
Przewodnicząca Rady Gminy Nowosolna Małgorzata Kamińska-Bruszewska przystąpiła do procedowania kolejnego punktu porządku obrad - Wybór Wiceprzewodniczących Rady Gminy Nowosolna. Przedstawiła procedurę i zasady wyboru wiceprzewodniczących rady gminy oraz postawiła wniosek, aby Rada Gminy Nowosolna dokonała wyboru dwóch wiceprzewodniczących.

Przystąpiono do głosowania nad przyjęciem wniosku o dokonanie przez Radę Gminy Nowosolna wyboru dwóch wiceprzewodniczących.
Głosowało 15 radnych. „Za” – 15 głosów, „przeciw” – 0 głosów, „wstrzymało się” – 0 głosów.
Przewodnicząca stwierdziła jednogłośne przyjęcie wniosku. Uchwała w sprawie ustalenia liczby Wiceprzewodniczących Rady Gminy stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Następnie Przewodnicząca Rady Gminy Nowosolna Małgorzata Kamińska-Bruszewska postawiła wniosek, aby do wyboru Wiceprzewodniczących została powołana Komisja Skrutacyjna w tym samym składzie jak przy wyborze Przewodniczącego Rady Gminy Nowosolna:
1. Radna Katarzyna Kucharska,
2. Radna Janina Wlazło,
3. Radny Bartosz Rakowski.
Radni kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie.
Przystąpiono do głosowania nad przyjęciem wniosku.
Głosowało 15 radnych. „Za” – 15 głosów, „przeciw” – 0 głosów, „wstrzymało się” – 0 głosów. Uchwała w sprawie powołania Komisji Skrutacyjnej stanowi załącznik nr 12 do protokołu.
Przewodnicząca Rady Gminy Nowosolna stwierdziła jednogłośne przyjęcie wniosku.
W skład Komisji Skrutacyjnej weszli radni:
1. Radna Katarzyna Kucharska,
2. Radna Janina Wlazło,
3. Radny Bartosz Rakowski.

Następnie Przewodnicząca Rady Gminy Nowosolna Małgorzata Kamińska-Bruszewska poprosiła o zgłaszanie kandydatur na Wiceprzewodniczących Rady Gminy Nowosolna.

Radny Michał Nowacki zgłosił na kandydaturę radnego Mariusza Szulca.
Radny Mariusz Szulc wyraził zgodę na kandydowanie.
Radna Sylwia Koszada zgłosiła kandydaturę radnego Radosława Mielczarka.
Radny Radosław Mielczarek wyraził zgodę na kandydowanie.
Przewodnicząca Rady Gminy Nowosolna Małgorzata Kamińska-Bruszewska zapytała, czy radni zgłaszają inne kandydatury. Zgłoszeń nie było, wobec czego zamknęła listę kandydatów, ogłosiła 5 minutową przerwę w obradach i poprosiła Komisję Skrutacyjną o przystąpienie do pracy i przygotowanie kart do głosowania.
Po przerwie Przewodnicząca Rady Gminy Nowosolna Małgorzata Kamińska-Bruszewska wznowiła obrady. Powiedziała, że Komisja Skrutacyjna ukonstytuowała się w następujący sposób:
1. Radna Janina Wlazło - Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej,
2. Radna Katarzyna Kucharska - Członek Komisji Skrutacyjnej,
3. Radny Bartosz Rakowski - Członek Komisji Skrutacyjnej
oraz poprosiła Przewodniczącą Komisji Skrutacyjnej o przedstawienie procedury wyboru Wiceprzewodniczących Rady Gminy Nowosolna.

Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej odczytała zasady wyboru Wiceprzewodniczących Rady Gminy Nowosolna. Wyjaśniła, że zgłoszono dwóch kandydatów, zatem karty do głosowania zostały przygotowane odrębnie dla każdego kandydata. Głosowanie odbywać się będzie w ten sposób, że przy nazwisku kandydata należy postawić znak X w kratce ZA lub PRZECIW. Do przedstawionych zasad głosowania uwag nie wniesiono. Zasady głosowania w przypadku zgłoszenia dwóch kandydatów stanowią załącznik nr 13 do protokołu.

Następnie Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej - Janina Wlazło poprosiła Członków Komisji Skrutacyjnej - Radnego Bartosza Rakowskiego i Radną Katarzynę Kucharską - o rozdanie radnym kart do głosowania na Wiceprzewodniczących Rady Gminy Nowosolna. Każdy radny otrzymał po dwie karty do głosowania.

Przystąpiono do głosowania nad wyborem Wiceprzewodniczących Rady Gminy Nowosolna.
Członek Komisji Skrutacyjnej - Radna Katarzyna Kucharska odczytywała nazwiska radnych, a Członek Komisji Skrutacyjnej - Bartosz Rakowski podchodził z urną wyborczą do wyczytanego radnego. Wyczytany radny wrzucał karty do głosowania do urny.

Przewodnicząca Rady Gminy Nowosolna Małgorzata Kamińska-Bruszewska ogłosiła 5 minutową przerwę w obradach, podczas której Komisja Skrutacyjna liczyła głosy i sporządzała protokoły z głosowania.
Po przerwie Przewodnicząca Rady Gminy Nowosolna Małgorzata Kamińska-Bruszewska wznowiła obrady oraz poprosiła Przewodniczącą Komisji Skrutacyjnej o przedstawienie protokołów z ustalenia wyników z głosowania w wyborach Wiceprzewodniczących Rady Gminy Nowosolna.

Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej - Radna Janina Wlazło odczytała protokoły.
Radny Radosław Mielczarek otrzymał 15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”. Na Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Nowosolna kadencji 2018-2023 wybrano radnego Radosława Mielczarka - protokół Komisji Skrutacyjnej wraz z kartami do głosowania stanowią załącznik nr 14 do protokołu.
Radny Mariusz Szulc otrzymał 14 głosów „za”, 1 głos „przeciw”. 
Na Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Nowosolna kadencji 2018-2023 wybrano radnego Mariusza Szulca - protokół Komisji Skrutacyjnej wraz z kartami do głosowania stanowią załącznik nr 15 do protokołu. 

Przewodnicząca Rady Gminy Nowosolna Małgorzata Kamińska-Bruszewska poprosiła Przewodniczącego Komisji Uchwał i Wniosków - Radnego Radosława Mielczarka - o odczytanie projektu uchwały w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących Rady Gminy Nowosolna kadencji 2018-2023.
Radny Radosław Mielczarek odczytał projekt uchwały w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących Rady Gminy Nowosolna kadencji 2018-2023.
Przystąpiono do głosowania.
Głosowało 15 radnych. „Za” – 15 głosów, „przeciw” – 0 głosów, „wstrzymało się” – 0 głosów. 
Uchwała: Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia wyboru Wiceprzewodniczących Rady Gminy Nowosolna stanowi załącznik nr 16 do protokołu.
Projekt uchwały nr I/2/18 z dnia 21.11.2018 r. Rady Gminy Nowosolna w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących Rady Gminy Nowosolna kadencji 2018 – 2023 stanowi załącznik nr 17 do protokołu.

Ad. 9
Przewodnicząca Rady Gminy Nowosolna Małgorzata Kamińska-Bruszewska stwierdziła wyczerpanie porządku obrad i zamknęła I sesję Rady Gminy Nowosolna.
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Protokołowała
Anna Ołubek-Kunka	
Strona 1 z 7
Protokół z Sesji I Rady Gminy Nowosolna
