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RG.0002.3.2018
PROTOKÓŁ III/18
z obrad III sesji Rady Gminy Nowosolna
(sesja nadzwyczajna)
 odbytej w dniu 13 grudnia 2018 roku 
w Urzędzie Gminy Nowosolna
Gmina Nowosolna, Rynek Nowosolna 1
Stan ustawowy Radnych – 15.
obecnych na sesji – 14 radnych – załącznik nr 1 do protokołu – lista obecności (radny nieobecny: Joanna Danuta Orysiak-Witkowska).
Sołtysi i zaproszeni goście według załączonych list obecności (załącznik nr 2 i załącznik nr 3 do protokołu).
Godzina rozpoczęcia: 935
Godzina zakończenia: 950

Na podstawie art. 20 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 2018 r. o samorządzie gminnym, III sesję Rady Gminy Nowosolna Przewodnicząca Rady Gminy Nowosolna zwołała na wniosek Wójta Gminy Nowosolna. Wniosek stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Ad. I.1.
Przewodnicząca Rady Gminy Nowosolna dokonała otwarcia obrad III sesji Rady Gminy Nowosolna. Powitała wszystkich obecnych. Stwierdziła kworum – obecnych 14 radnych.
Przewodnicząca Rady przedstawiła proponowany porządek obrad:

I.
1. Otwarcie sesji, powitanie radnych i zaproszonych gości, stwierdzenie quorum.
1. Przyjęcie porządku obrad. 
1. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.
II.
1. Podjęcie uchwał w sprawach:
1) zmiany Uchwały Nr II/10/18 Rady Gminy Nowosolna z dnia 4 grudnia 2018 r. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych obowiązujących na terenie Gminy Nowosolna.
2) zmiany Uchwały Nr II/9/18 Rady Gminy Nowosolna z dnia 4 grudnia 2018 r. w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta dla obliczenia wysokości podatku rolnego za 2019 rok.
III.
Zamknięcie obrad III Sesji

Ad.I.2.
Przewodnicząca Rady przeprowadziła głosowanie przyjętego porządku obrad.
Głosowało 14 radnych. „Za” – 13 głosów, „przeciw” – 1 głos, „wstrzymujących się” – 0 głosów. Przewodnicząca Rady stwierdziła przyjęcie porządku obrad. Wynik głosowania stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Ad.I.3.
Do Komisji Uchwał i Wniosków zgłoszono radnych:
1. Radny Radosław Mielczarek;
2. Radny Michał Nowacki;
3. Radny Jacek Królikowski.
Radni kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie do składu Komisji Uchwał i Wniosków.
Przystąpiono do głosowania.
Głosowało 14 radnych. „Za” – 14 głosów, „przeciw” – 0 głosów, „wstrzymało się” – 0 głosów. Przewodnicząca Rady stwierdziła jednogłośny wybór składu Komisji Uchwał i Wniosków. Wynik głosowania w sprawie powołania Komisji Uchwał i Wniosków stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Ad.II.1.
Wójt Piotr Szcześniak wyjaśnił powód powołania III Sesji Rady Gminy Nowosolna.
Członek Komisji Uchwał i Wniosków Radosław Mielczarek odczytał projekt uchwały nr III/11/18 Rady Gminy Nowosolna z dnia 13 grudnia 2018 r. w sprawie zmiany uchwały nr II/10/18 Rady Gminy Nowosolna z dnia 4 grudnia 2018 r. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych obowiązujących na terenie Gminy Nowosolna. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 7 do protokołu.
Przystąpiono do głosowania.
Głosowało 14 radnych. „Za” – 14 głosów; „przeciw” – 0 głosów’ „wstrzymało się” – 0 głosów.
Wynik głosowania stanowi załącznik nr 8 do protokołu.
Przewodnicząca Rady stwierdziła podjęcie uchwały nr III/11/18 Rady Gminy Nowosolna z dnia 13 grudnia 2018 r. w sprawie zmiany uchwały nr II/10/18 Rady Gminy Nowosolna z dnia 4 grudnia 2018 r. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych obowiązujących na terenie Gminy Nowosolna.

Ad.II.2.
Członek Komisji Uchwał i Wniosków Radosław Mielczarek odczytał projekt uchwały nr III/12/18 Rady Gminy Nowosolna z dnia 13 grudnia 2018 r. w sprawie zmiany uchwały nr II/9/18 Rady Gminy Nowosolna z dnia 4 grudnia 2018 r. w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta dla obliczenia wysokości podatku rolnego za 2019 rok. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 9 do protokołu.
Przystąpiono do głosowania.
Głosowało 14 radnych. „Za” – 14 głosów; „przeciw” – 0 głosów’ „wstrzymało się” – 0 głosów.
Wynik głosowania stanowi załącznik nr 10 do protokołu.
Przewodnicząca Rady stwierdziła podjęcie uchwały nr III/12/18 Rady Gminy Nowosolna z dnia 13 grudnia 2018 r. w sprawie zmiany uchwały nr II/9/18 Rady Gminy Nowosolna z dnia 4 grudnia 2018 r. w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta dla obliczenia wysokości podatku rolnego za 2019 rok.

Ad.III.
Przewodnicząca Rady wobec wyczerpania porządku obrad, podziękowała za uczestnictwo w sesji i zakończyła obrady III sesji Rady Gminy Nowosolna.
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