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Łódź, dnia 31 sierpnia 2021 r.
RZG.0003.1.2021.KP

Pani Dorota Szumska
Radna Gminy Nowosolna
za pośrednictwem
Biura Rady Gminy Nowosolna
[bookmark: _GoBack]W odpowiedzi na interpelację Pani Doroty Szumskiej – Radnej Gminy Nowosolna złożonej w dniu 25.08.2021 r. podczas XLII sesji Rady Gminy Nowosolna, w sprawie wyznaczenia innej godziny planowanej dyskusji publicznej nad przyjętymi rozwiązaniami w projekcie zmiany „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Nowosolna” w miejscowościach Natolin, Byszewy, Stare Skoszewy i Teolin, Wójt Gminy Nowosolna informuje, że termin oraz miejsce odbycia się dyskusji publicznej wyznaczony w obwieszczeniu z dnia 29.07.2021 r., znak: ZP.6720.1.2018, którego publiczne obwieszczenie nastąpiło w dniu 03.08.2021 r. został wyznaczony zgodnie z art. 11 pkt 7 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (tekst jedn. Dz. U. z 2021 r. poz. 741 ze zm.). Przy ustalaniu godziny dyskusji publicznej wzięto pod uwagę zakładany czas trwania dyskusji oraz terminarz planowanych zajęć w Gminno-Parkowym Centrum Kultury i Ekologii w Plichtowie, a jednocześnie przyjęto godzinę najpóźniejszą z możliwych.
Ponadto należy wskazać, że dyskusja publiczna poprzedzona jest obowiązkowym obwieszczeniem zamieszonym na stronie internetowej, w Biuletynie Informacji Publicznej, w prasie lokalnej oraz na tablicach ogłoszeń z odpowiednim wyprzedzeniem czasowym z podaniem dnia, godziny i miejsca jej przeprowadzenia. W związku z tym, że obwieszczenie zawierające informację o planowanej dyskusji publicznej zostało publicznie udostępnione w dniu 03.08.2021 r. we wszystkich wyżej wymienionych formach i tym samym osoby zainteresowane wzięciem udziału w dyskusji zostały o tym poinformowane, nie jest możliwa zmiana w obecnym stanie ani dnia, ani miejsca, ani godziny dyskusji.
Natomiast istnieje możliwość zorganizowania spotkania informacyjnego dotyczącego wyłożonego do publicznego wglądu projektu zmiany „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Nowosolna” w miejscowościach Natolin, Byszewy, Stare Skoszewy i Teolin. W przypadku wyrażenia takiej potrzeby przez mieszkańców proponuję, aby odbyło się ono w dniu 14.09.2021 r. o godz. 17:00 w świetlicy wiejskiej w Natolinie. 
Ponadto osoby chcące zapoznać się z ustaleniami wyłożonego do publicznego wglądu projektu częściowej zmiany „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Nowosolna” w miejscowościach Natolin, Byszewy, Stare Skoszewy i Teolin w zakresie dopuszczenia lokalizacji urządzeń wytwarzających energię z odnawialnych źródeł energii o mocy przekraczającej 100 kW – elektrowni fotowoltaicznych, na terenach przemysłowych, składowo-magazynowych i usługowych wraz z prognozą oddziaływania na środowisko mogą to zrobić w siedzibie Urzędu Gminy Nowosolna w godzinach pracy Urzędu, a także całodobowo na stronie internetowej Gminy Nowosolna oraz w BIP Urzędu Gminy Nowosolna.






























Sprawę prowadzi: 
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