Łódź, dnia 12.01.2022 r.

RZG1.6220.6.27.2020                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            
OBWIESZCZENIE


Na podstawie art. 9, art. 10 § 1 i art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. - Kodeks postępowania administracyjnego (t. j. Dz. U. z 2021 r., poz. 735 ze zm.) w związku z art. 74 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t. j. Dz. U. z 2021 r., poz. 2373 ze zm.), w związku z prowadzonym postępowaniem w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na „instalacji anten DVB-T2 i DAB+ na istniejącym obiekcie budowlanym - wieży stalowej SLR Łódź/Dąbrowa” w miejscowości Dąbrowa, dz. nr 149, obręb Kopanka, gmina Nowosolna, wszczętym na wniosek pełnomocnika firmy EMITEL S.A., ul. Franciszka Klimczaka 1, 02-797 Warszawa, Wójt Gminy Nowosolna 

zawiadamia strony postępowania,
o możliwości zapoznania się ze zgromadzonym w sprawie materiałem, w tym: 
- wnioskiem o wydanie decyzji z dnia 08.10.2020 r. (uzupełnionym w dniu 16.10.2020 r.) wraz z wymaganymi załącznikami, w tym: raportem o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko oraz aneksem do raportu; 

- uzgodnieniami: Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Łodzi (postanowienie WOOŚ.4221.132.2021.AJa2 z dnia 26.11.2021 r.) i Dyrektora Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej w Warszawie (postanowienie WA.RZŚ.4360.1.44.2021.JC/KB.2 z dnia 02.12.2021 r.) oraz opinią Łódzkiego Państwowego Wojewódzkiego Inspektora Sanitarnego w Łodzi (pismo ŁPWIS.NSOZNS.9022.7.19.2021.KH z dnia 02.12.2021 r.), 
w siedzibie Urzędu Gminy Nowosolna, 92‑703 Łódź, ul. Rynek Nowosolna 1, I piętro, pok. 5, w godzinach pracy urzędu (po wcześniejszym umówieniu się telefonicznie pod nr tel. 42 616 45 17), w terminie 5 dni od dnia otrzymania niniejszego zawiadomienia.
Ponadto informuję, iż zgodnie z art. 10 § 1 Kodeksu postępowania administracyjnego organy administracji publicznej obowiązane są zapewnić stronom czynny udział w każdym stadium postępowania, a przed wydaniem decyzji umożliwić im wypowiedzenie się co do zebranych dowodów i materiałów oraz zgłoszonych żądań.

Liczba stron postępowania w przedmiotowej sprawie przekracza 10. Zatem zgodnie z art. 74 ust. 3 ww. ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, stosuje się przepis art. 49 Kodeksu postępowania administracyjnego przewidujący zawiadomienie stron o czynnościach postępowania przez obwieszczenie lub inny zwyczajowo przyjęty sposób publicznego ogłaszania.


Niniejsze obwieszczenie podano do publicznej wiadomości w dniu 12.01.2022 r. poprzez zamieszczenie w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Gminy Nowosolna (www.nowosolna.bip.net.pl), wywieszenie na tablicach ogłoszeń: Urzędu Gminy Nowosolna oraz Sołectwa Kopanka.


Zgodnie z art. 49 § 2 Kodeksu postępowania administracyjnego zawiadomienie uważa się za dokonane po upływie 14 dni od daty publicznego ogłoszenia. 

Z up. WÓJTA


Sławomir Jasiński
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