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OK.2110.1.2022.AOK

INFORMACJA O WYNIKU NABORU
na stanowisko:
ds. administracji
w Urzędzie Gminy Nowosolna

W związku z zakończeniem procedury naboru na stanowisko ds. administracji, nabór na ww. stanowisko urzędnicze pozostał nierozstrzygnięty i nie dokonano wyboru kandydata.
Uzasadnienie:
W wyznaczonym terminie składania aplikacji wpłynęły trzy oferty.
Wszystkie oferty spełniały wymagania formalne. 
Do dalszego etapu procedury naboru przystąpiły dwie kandydatki, ponieważ jedna kandydatka zrezygnowała z dalszego udziału w postępowaniu.
Przeprowadzono rozmowy kwalifikacyjne z pozostałymi kandydatkami.
W ocenie Komisji, pierwsza kandydatka wykazała się wystarczającą wiedzą i znajomością przepisów prawnych wskazanych w ogłoszeniu o naborze, jednak nie posiadała cech osobowościowych i umiejętności interpersonalnych, które predysponowałyby ją do zajmowania wyżej wymienionego stanowiska.
Rekomendowano do zatrudnienia drugą kandydatkę, która w ocenie Komisji wykazała się wystarczającą wiedzą i znajomością przepisów prawnych wskazanych w ogłoszeniu o naborze oraz posiadała cechy osobowościowe i umiejętności interpersonalne, który predysponowały ją do zatrudnienia na stanowisku ds. administracji, jednak kandydatka zrezygnowała z podjęcia pracy w Urzędzie Gminy Nowosolna.
Mając na uwadze powyższe, nabór na ww. stanowisko urzędnicze pozostał nierozstrzygnięty i nie dokonano wyboru kandydata.
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