Łódź, dnia 22 lipca 2020 r.
RG.0002.26.2020
PROTOKÓŁ XXVI/20
z obrad XXVI sesji Rady Gminy Nowosolna
 odbytej w dniu 22 lipca 2020 roku 
w Ochotniczej Straży Pożarnej 

w Starych Skoszewach
Stan ustawowy radnych – 15.
Obecnych na sesji – 14 radnych (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu).

Sołtysi i zaproszeni goście według załączonych list obecności (załącznik nr 2 do protokołu).

Godzina rozpoczęcia: 1120
Godzina zakończenia: 1144
Ad. I.1.

Przewodnicząca Rady Gminy Nowosolna dokonała otwarcia obrad XXVI sesji Rady Gminy Nowosolna. Powitała wszystkich obecnych i stwierdziła kworum.

Ad.I.2.
Przewodnicząca Rady Gminy Małgorzata Kamińska – Bruszewska przedstawiła proponowany porządek obrad:
I.
1) Otwarcie sesji, powitanie radnych i zaproszonych gości, stwierdzenie quorum.

2) Przyjęcie porządku obrad.

3) Zgłoszenie uwag do protokołu z XXV sesji Rady Gminy Nowosolna.

4) Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.
5) Informacja Przewodniczącej Rady Gminy Nowosolna o działalności w okresie międzysesyjnym.
6) Informacja Wójta Gminy Nowosolna o działalności w okresie międzysesyjnym.

7) Sprawy różne.

8) Interpelacje i wnioski.
II.
Podjęcie uchwał:

1) w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania,
2) w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego ds. Przeciwdziałania Pomocy w Rodzinie w Gminie Nowosolna oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania,
3) w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Łodzi skargi Prokuratora Rejonowego Łódź-Widzew na uchwałę Nr VII/28/11 Rady Gminy Nowosolna z dnia 20 czerwca 2011 r. w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego ds. Przeciwdziałania Pomocy w Rodzinie w Gminie Nowosolna oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania oraz udzielenie odpowiedzi na skargę,
4) w sprawie zmian w budżecie Gminy Nowosolna na rok 2019,

5) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowosolna na lata 2019-2025.
III.

1) Zamknięcie obrad XXVI Sesji.
Wójt Gminy Nowosolna poprosił o zmianę w porządku obrad poprzez dodanie 2 uchwał:
1. projekt uchwały w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa w Gminie Nowosolna na rok szkolny 2020/2021,
2. projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Łódzkiemu Wschodniemu na realizację zadania pn., Przebudowa drogi powiatowej nr 1151E od skrzyżowania z drogą 2913 E do granic miasta Łodzi.
Głosowało 14 radnych. „Za” – 14 głosów, „przeciw” – 0 głosów, „wstrzymało się” – 0 głosów. załącznik nr 3 do protokołu.
Radni przyjęli nowy porządek obrad.
Ad.I.3
Radni nie wnieśli uwag do protokołu z XXV sesji Rady Gminy Nowosolna.
Ad.I.4
Do Komisji Uchwał i Wniosków zgłoszono radnych:

1. Jacka Królikowskiego

2. Radosława Mielczarka

3. Joannę Orysiak -Witkowską
Przystąpiono do głosowania.
Głosowało 14 radnych. „Za” – 14 głosów, „przeciw” – 0 głosów, „wstrzymało się” – 0 głosów. Przewodnicząca Rady stwierdziła jednogłośny wybór składu Komisji Uchwał i Wniosków. Wynik głosowania w sprawie powołania Komisji Uchwał i Wniosków stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
Ad.I.5
Przewodnicząca przedstawiła informację o działalności w okresie międzysesyjnym.
Ad.I.6
Wójta przedstawił działalność w okresie międzysesyjnym.

Informacja stanowi załącznik nr 5 do protokołu.
Pani Sołtys Sołectwa Byszewy prosiła o wyjaśnienie braku pozyskania środków w grantach sołeckich dla Byszew i Starych Skoszew.
Wójt odpowiedział, że uzyskał informację z Urzędu Marszałkowskiego, że zadania związane z rozbudową oświetlanie nie uzyskały wymagające liczby punktów. Sołectwo Grabina uzyskało grant na zagospodarowanie terenu na placu sołeckim.
Ad.I.7
Radna Agnieszka Klimek zwróciła uwagę na problem z parkowaniem osób korzystających z Pizzerii w Kalonce.
Wójt wspomniał, że temat jest mu znany z ostatniej komisji a sprawę przekazał Dyrektorowi Zakładu Gospodarki Komunalnej o zamontowanie słupków w tamtym rejonie.

Ad.I.
Wójt wspomniał o złożonej interpelacji przez Radną Agnieszkę Klimek w sprawie lokalizacji przystanku.
Pani Sołtys Byszew zwróciła się z prośbą o informację o korzystaniu z placu sołeckiego podczas pandemii. Poruszyła również wykaszanie poboczy.

Wójt odpowiedział, że wytyczne GIS są bardzo restrykcyjne i stosowanie się do ich było by bardzo kosztowane w związku z tym place zabaw zostały zamknięte a korzystanie z nich jest na własną odpowiedzialność. Wójt wspomniał również, że sołectwa powinny zabezpieczyć w swoim funduszu wykaszanie i dbanie o porządek na placu sołeckim. Wójt wyjaśnił, że dzieci, które przebywały na półkoloniach w GPCKiE w Plichtowie korzystały z placu zabaw ponieważ pracownicy przeprowadzali dezynfekcję zgodnie z zaleceniami.
Ad.II.1 
Członek Komisji Uchwał i Wniosków Radosław Mielczarek odczytał uchwałę nr XXVI/156/20 Rady Gminy Nowosolna z dnia 22 lipca 2020 r. w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania,

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 6 do protokołu.
Głosowało 14 radnych. „Za – 14 głosów, „przeciw” – 0 głosów, „wstrzymało się” –0 głosów 

Wynik głosowania stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Przewodnicząca Rady stwierdziła podjęcie uchwały w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania.
Ad.II.2
Członek Komisji Uchwał i Wniosków Radosław Mielczarek odczytał uchwałę nr XXVI/157/20 Rady Gminy Nowosolna z dnia 22 lipca 2020 r. w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego ds. Przeciwdziałania Pomocy w Rodzinie w Gminie Nowosolna oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 8 do protokołu.
Głosowało 14 radnych. „Za – 14 głosów, „przeciw” – 0 głosów, „wstrzymało się” –0 głosów 

Wynik głosowania stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Przewodnicząca Rady stwierdziła podjęcie uchwały w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego ds. Przeciwdziałania Pomocy w Rodzinie w Gminie Nowosolna oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania.
Ad.II.3
Sekretarz Gminy Nowosolna przedstawił projekt uchwały w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Łodzi skargi Prokuratora Rejonowego Łódź-Widzew na uchwałę Nr VII/28/11 Rady Gminy Nowosolna z dnia 20 czerwca 2011 r. w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego ds. Przeciwdziałania Pomocy w Rodzinie w Gminie Nowosolna oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania oraz udzielenie odpowiedzi na skargę.
Członek Komisji Uchwał i Wniosków Radosław Mielczarek odczytał uchwałę nr XXVI/158/20 Rady Gminy Nowosolna z dnia 22 lipca r. w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Łodzi skargi Prokuratora Rejonowego Łódź-Widzew na uchwałę Nr VII/28/11 Rady Gminy Nowosolna z dnia 20 czerwca 2011 r. w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego ds. Przeciwdziałania Pomocy w Rodzinie w Gminie Nowosolna oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania oraz udzielenie odpowiedzi na skargę.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 10 do protokołu.
Głosowało 14 radnych. „Za – 14 głosów, „przeciw” – 0 głosów, „wstrzymało się” –0 głosów 

Wynik głosowania stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Przewodnicząca Rady stwierdziła podjęcie uchwały w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Łodzi skargi Prokuratora Rejonowego Łódź-Widzew na uchwałę Nr VII/28/11 Rady Gminy Nowosolna z dnia 20 czerwca 2011 r. w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego ds. Przeciwdziałania Pomocy w Rodzinie w Gminie Nowosolna oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania oraz udzielenie odpowiedzi na skargę.
Ad.II.4
Skarbnik Gminy Nowosolna Anna Mazerant przedstawiła projekt uchwały w sprawie w sprawie zmian w budżecie Gminy Nowosolna na rok 2019.
Członek Komisji Uchwał i Wniosków Radosław Mielczarek odczytał uchwałę nr XXVI/159/20 Rady Gminy Nowosolna z dnia 22 lipca 2020 r. w sprawie w sprawie zmian w budżecie Gminy Nowosolna na rok 2019.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 12 do protokołu.
Głosowało 14 radnych. „Za – 14 głosów, „przeciw” – 0 głosów, „wstrzymało się” –0 głosów 

Wynik głosowania stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

Przewodnicząca Rady stwierdziła podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Nowosolna na rok 2019.
Ad.II.5
Skarbnik Gminy Nowosolna Anna Mazerant przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowosolna na lata 2019-2025.
Członek Komisji Uchwał i Wniosków Radosław Mielczarek odczytał uchwałę nr XXVI/160/20 Rady Gminy Nowosolna z dnia 22 lipca 2020 r. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowosolna na lata 2019-2025.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 14 do protokołu.
Głosowało 14 radnych. „Za – 14 głosów, „przeciw” – 0 głosów, „wstrzymało się” –0 głosów 

Wynik głosowania stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

Przewodnicząca Rady stwierdziła podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowosolna na lata 2019-2025.

Na Sali obrad nie obecna Radna Sylwia Koszada
Ad.II.6
Członek Komisji Uchwał i Wniosków Radosław Mielczarek odczytał uchwałę nr XXVI/161/20 Rady Gminy Nowosolna z dnia 22 lipca 2020 r. w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa w Gminie Nowosolna na rok szkolny 2020/2021.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 16 do protokołu.
Głosowało 13 radnych. „Za – 13 głosów, „przeciw” – 0 głosów, „wstrzymało się” –0 głosów 

Wynik głosowania stanowi załącznik nr 17 do protokołu.

Przewodnicząca Rady stwierdziła podjęcie uchwały w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa w Gminie Nowosolna na rok szkolny 2020/2021.

Na salę powróciła Radna Sylwia Koszada.

Ad.II.7 
Wójt przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Łódzkiemu Wschodniemu na realizację zadania pn., Przebudowa drogi powiatowej nr 1151E od skrzyżowania z drogą 2913 E do granic miasta Łodzi.  
Radny Powiatowy Paweł Pomorski wspomniał, że projekty złożone przez Powiat Łódzki Wschodni obecnie znajdują się na liście rezerwowej, ale jest szansa na wskoczenie na listę podstawową. Radny Powiatowy poinformował, że z ostatnio otwartego konkursu oferty są dużo wyższe niż zakładano, w związku z tym Pan Starosta liczy na wsparcie samorządów m.in. na Gminę Nowosolna.

Radny Marek Markiewicz zapytał jaki był zakres projektu, który został rozstrzygnięty na tak wysoką kwotę.

Radny Powiatowy odpowiedział, że oprócz wymiany nawierzchni asfaltowej zostaną stworzone dwa ciagi pieszy i rowerowy. 

Radny Marek Markiewicz wspomniał, że liczy na to że w przypadku rozszerzenia zakresu wykonania prac nie zwiększy się kwota dotacji powyżej proponowanych 500 000,00 zł.

Radny Powiatowy wspomniał o projekcje od Gajnej Góry do ul. Byszewskiej. 

Członek Komisji Uchwał i Wniosków Radosław Mielczarek odczytał uchwałę nr XXVI/162/20 Rady Gminy Nowosolna z dnia 22 lipca 2020 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Łódzkiemu Wschodniemu na realizację zadania pn., Przebudowa drogi powiatowej nr 1151E od skrzyżowania z drogą 2913 E do granic miasta Łodzi.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 18 do protokołu.
Głosowało 14 radnych. „Za – 14 głosów, „przeciw” – 0 głosów, „wstrzymało się” –0 głosów 

Wynik głosowania stanowi załącznik nr 19 do protokołu.

Przewodnicząca Rady stwierdziła podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Łódzkiemu Wschodniemu na realizację zadania pn., Przebudowa drogi powiatowej nr 1151E od skrzyżowania z drogą 2913 E do granic miasta Łodzi.
Ad.III.1
Pan Sołtys Sołectwa Dobieszków poprosił o zwrócenie uwagi na wystające gałęzie w Dobieszkowie co powoduje utrudnienia przejazdu maszyn rolniczych.


Przewodnicząca Rady wobec wyczerpania porządku obrad, podziękowała za uczestnictwo i zakończyła obrady XXVI sesji Rady Gminy Nowosolna.
Przewodnicząca Rady Gminy Nowosolna

Małgorzata Kamińska-Bruszewska
Protokołowała
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