Łódź, dnia 31 maja 2022 r.

RZG.0002.55.2022.JC
PROTOKÓŁ LV/22

z obrad LV sesji Rady Gminy Nowosolna
 odbytej w dniu 31 maja 2022 roku 
w Urzędzie Gminy Nowosolna
Łódź, Rynek Nowosolna 1

Stan ustawowy radnych – 15.

Obecnych na sesji – 14 radnych (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu).

Sołtysi i zaproszeni goście według załączonych list obecności (załącznik nr 2 do protokołu).
Godzina rozpoczęcia: 906
Godzina zakończenia: 1232
Ad. I.1.


Przewodnicząca Rady Gminy Nowosolna dokonała otwarcia obrad LV sesji Rady Gminy Nowosolna. Powitała wszystkich obecnych i stwierdziła quorum.

Ad.I.2.
Proponowany porządek obrad:

I.

1) Otwarcie  sesji, powitanie radnych i zaproszonych gości, stwierdzenie quorum.

2) Przyjęcie porządku obrad.

3) Zgłoszenie uwag do protokołu z LIV sesji Rady Gminy Nowosolna.

4) Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

5) Informacja Przewodniczącej Rady Gminy Nowosolna o działalności w okresie międzysesyjnym.

6) Informacja Wójta Gminy Nowosolna o działalności w okresie międzysesyjnym.

7) Sprawy różne.

8) Zgłaszanie interpelacji i wniosków.

9) Raport o stanie Gminy Nowosolna za 2021 rok.

II.

Podjęcie uchwał w sprawie:

1) Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Regulaminu określającego wysokość stawek oraz szczegółowe warunki przyznawania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz wysokość i warunki wypłacania nagród nauczycielom zatrudnionym w szkołach prowadzonych przez Gminę Nowosolna

2) Projekt uchwały w sprawie zmian do budżetu Gminy Nowosolna na rok 2022.

3) Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowosolna na lata 2022-2025.

4) Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji wielokrotnej.

III. Zamknięcie obrad LV sesji.

Wójt Gminy Nowosolna przywitał obecnych na obradach i poprosił  o wprowadzenie do porządku obrad 2 uchwał:

5. Projekt uchwały w sprawie zmian do budżetu Gmininy Nowoslna na rok 2022.

6. Projekt uchwały w sprawie ustalenie wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków- ratoniwków OSP z terenu Gminy Nowosolna.

Ad.I.2.
Przewodnicząca Rady przeprowadziła głosowanie nad przyjęciem porządku obrad z dodatkowymi 2 punktami.

Głosowało 14 radnych. „Za” – 14 głosów, „przeciw” – 0 głos, „wstrzymujących się” – 0 głosów. Wiceprzewodniczący Rady stwierdziła przyjęcie porządku obrad. Wynik głosowania stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
Ad.I.3 

Radni nie nieśli uwag do protokołu z LIV Sesji Rady Gminy Nowosolna.

Ad.I.4.
Do Komisji Uchwał i Wniosków zgłoszono radnych:

1. Radny Radosław Mielczarek,

2. Radny Jacek Królikowski,

3. Radny Joanna Orysiak -Witkowska.

Radni kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie do składu Komisji Uchwał i Wniosków.

Głosowało 14 radnych. „Za” – 14 głosów, „przeciw” – 0 głosów, „wstrzymało się” – 0 głosów. 

Przewodnicząca Rady stwierdziła jednogłośny wybór składu Komisji Uchwał i Wniosków. Wynik głosowania w sprawie powołania Komisji Uchwał i Wniosków stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Ad.I.5.

Przewodnicząca przedstawiła informację o działalności w okresie międzysesyjnym.

Przewodnicząca poprosiła Sekretarza o wyjaśnienie pisma przesłanego do Wojewody, z którym zostali zapoznani radni. 

Sekretarz Sławomir Jasiński przedstawił sytuację związaną z wszczęciem nadzorczym przez Wojewodę Łódzkiego na uchwałę Rady Gminy Nowosolna w sprawie uchwalenia zmiany „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Nowosolna” dla części obszaru obrębu Lipiny odnośnie wcześniejszych zapisów wieży naprowadzającej samoloty, która już nie istnieje.
Ad.I.6.
Wójt Gminy Piotr Szcześniak przedstawił informację o działalności w okresie międzysesyjnym. Informacja stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Wójt wspomniał, że zostały złożone 2 wnioski na środki z Polskiego Ładu na rozbudowę szkoły w Starych Skoszewach oraz w Lipinach. Komisja konkursowa podjęła decyzję o przyznaniu środków dla szkoły w Starych Skoszewach, w której będzie rozbudowa kuchni. Wójt zapowiedział, że będzie starał się poszukać środków na rozbudowę w szkoły w Lipinach.

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Lipinach Katarzyna Pietraszun wyraziła swoje niezadowolenie, że zostały złożone 2 konkurencyjne wnioski. Jej zdaniem do przywidzenia było, że przejdzie wniosek mniej budżetowy. 

Wójt przedstawił jakie możliwości miały gminy odnośnie złożenia wniosków. Wspomniał, że w I edycji zostały złożone wnioski na kwotę ok 32 mln złotych na edukację, które zostały odrzucone i przeszedł wniosek za 5 mln na miejsce rekreacji w Byszewach. 

Dyrektor SP w Lipinach wspomniała rozmowy, które prowadziła wcześniej z Wójtem odnośnie konieczności rozbudowy szkoły w Lipinach. Zadała pytanie dlaczego nie zostały złożone dwa wnioski o podobnych wartościach kwotowych w tym na przedszkole w Lipinach.

Wójt odpowiedział, że wiadomość o przyznanych środkach została przesłana do Urzędu dzień przed sesją i jeszcze nie było okazji na przedyskutowanie z Radnymi wyników odnośnie rozbudowy w szkole w Starych Skoszewach oraz co dalej z rozbudową szkoły w Lipinach. Wójt wspomniał, że jest wiele czynników, które mogą zniweczyć zaplanowane koncepcje. Powiedział, że zdaje sobie sprawę jakie warunki panują w Lipinach i jest konieczność tam rozbudowy dlatego był złożony wniosek. Wspomniał, że będzie starał się dowiedzieć czy można przesunąć środki.

Dyrektor SP w Lipinach wspomniała, że wszyscy zdają sobie sprawę jakie są warunki w szkole a zostają złożone dwa wnioski zamiast jednego niżej budżetowego.

Wójt powiedział, że w momencie składania wniosków został założony plan maksimum na całość inwestycji.

Dyrektor SP w Lipinach dopytywała, dlaczego zostały złożone dwa konkurencyjne wnioski.

Wójt udzielił odpowiedzi, że w przypadku I edycji równie były składane konkurencyjne wnioski z tym, że edukacja była jako jeden ,,worek”. Wspomniał, że o rozbudowie szkoły w Lipinach będzie myślał i starał się coś w tym temacie poradzić.

Dyrektor SP w Lipinach zapytała co ma odpowiedzieć rodzicom czy jest jakiś pomysł, aby poprawić warunki lokalowe w szkole w Lipinach.

Wójt odpowiedział, że bez konsultacji z Radą nie jest w stanie udzielić odpowiedzi. Podkreślił, że pozyskana kwota 4,5 mln jest dużą, ale aspiracje gminy były na pozyskanie większych środków. Wspomniał, że od kilkunastu lat były pomysły rozbudowy obu szkół. 

Dyrektor SP w Lipinach wspomniała, że we wcześniejszych rozmowach sygnalizowała, żeby zrealizować plan minimum. 

Wójt powiedział, że plan minimum dla Lipin trzeba teraz przeanalizować, który fragment miałby być realizowany.  Wspomniał, że jeżeli będzie decyzja ze strony Rady, aby pozyskać środki i zaciągnąć kredyt ( podobnie jak było ze szkołą w Starych Skoszewach) będzie plan na rozbudowę szkoły w Lipinach.

Dyrektor SP w Lipinach podsumowała, że dla niej jako dyrektora sytuacja jest niezrozumiała.

Radna Katarzyna Kucharska powiedziała, że sama była zaskoczona wynikami a każdy czekał na rozstrzygnięcie czy będą środki zewnętrzne. Wspomniała, że należy zastanowić się co dalej z rozbudową zwłaszcza z wysokimi cenami na materiałów na rynkach. Podkreśliła, że mimo decyzji trzeba teraz zacząć rozmawiać i działać.

Radna Sylwia Koszada przypomniała rozmowy radnych, że wszyscy są za koniecznością rozbudowy szkoły najlepiej ze środków zewnętrznych. Poprosiła Radnych o przemyślenie decyzji o wykonaniu rozbudowy etapami z budżetu Gminy. Wspomniała o tym, że komisja konkursowa nie była na objazdach w szkołach dla porównania. Poprosiła o zaproszenie Pana Ministra Budę na komisję w celu przeprowadzenia rozmów.

Radny Radosław Mieleczarek wspomniał, że pierwsza w kolejności do rozbudowy powinna być szkoła w Lipinach. Zwrócił uwagę, że gmina miała prawo wystąpić z 3 wnioskami a wystąpiła z 2 i to komisja zdecydowała na co przyznać środki. Jego zdaniem środki są przyznawane na dotacje celowe i nie będzie możliwości ich przesunięcia. Wspomniał, że na najbliżej komisji powinny pojawić się rozmowy na temat etapowej rozbudowy i zacząć ze środków gminy a między czasie szukać środków zewnętrznych na dalsze etapy. Radny zauważył, że pomiędzy szkołami, strażami toczy się ,,wojna”, z która chciałby skończyć. Podkreślił, że rozbudowa kuchni w Starych Skoszewach jest potrzebna, ale pilnie należy szukać środków dla szkoły w Lipinach.

Radna Janina Wlazło podsumowała, że były przeznaczone środki na projektowanie, dlatego trzeba etapami teraz rozbudować Lipiny.

Radny Marek Markiewicz wspomniał, że również jest zaskoczony rozwiązaniem tak jak Pani Dyrektor i współczuje jej. Uznał, że wniosek rozbudowy kuchni powinien znaleźć się na drugim miejscu i razem z Radnymi postara się pomóc rozwiązać problem.

Dyrektor SP w Lipinach powiedziała, że liczy na dotrzymanie obietnic przez Radę.

Przewodnicząca Rady wspomniała, że kiedyś Rada zastanawiała się w jaki sposób zrobić rozbudowę szkoły w Lipinach. Stanowisko Rady było jednoznaczne jak Wójta zrobić wszystko porządnie od początku do końca, dlatego pojawił się taki projekt ,,tak zwany wypasiony”. Kompromis cząstkowy nie był celem nikogo. Zaznaczyła, że wszyscy byli pełni optymizmu dla dużego projektu. Wspomniała, że sama kwota świadczy o priorytetowości wykonania projektu, co nie doceniła komisja. Uznała, że zarzucanie kogoś winą o konkurencyjności jest nadinterpretacją, ponieważ intencje wszystkich były inne. Poprosiła Wójta o zorientowanie się czy są możliwe przesunięcia celowości dotacji. A w przypadku otrzymania negatywnej odpowiedzi poszukać środków na wersję etapową. 

Dyrektor SP w Lipinach negatywnie przyjęła argumentację Radnych.

Radny Radosław Mielczarek przedstawił, ile niektóre gminy otrzymały środków z II edycji Polskiego Ładu i zaznaczył, że nie wiem czym się komisja kierowała. 

Radna Sylwia Koszada wspomniała, że na najbliższych komisjach temat szkoły w Lipinach będzie omawiany.

Wójt wspomniał, że informacja o dotacji dotarła dzień wcześniej i trzeba za nią dziękować, ponieważ w roku udało się pozyskać sporo środków zewnętrznych co jest zawarte w raporcie o stanie Gminy za 2021 rok. 

Wójt przedstawił nowego sołtysa Sołectwa Kopanka Pana Leopolda Piestrzeniewicza.
Ad.I.7.

Radny Radosław Mielczarek wspominał o mieszkańcach Natolina, którzy rozbierają chodnik w celu wykonania wjazdu. Zapytał również o złożoną interpelację odnośnie przeglądu chodnika.

Wójt odpowiedział, że interpelacja została przekazana do Starostwa Powiatowego.

Radna Sylwia Koszada zgłosiła uszkodzony chodnik wzdłuż drogi krajowej w Lipinach.

Radny Michał Nowacki zapytał o dokończenie chodnika w kierunku Starych Skoszew.

Wójt odpowiedział, że Starostwo poinformowało o wejściu firmy na budowę a inwestycja ma kosztować około 1 mln zł i remont ma obejmować całość.

Radny Bartosz Rakowski zapytał co z zapisami w planie zagospodarowania w związku z przebiegiem CPK.

Wójt odpowiedział, że zgodnie ze specustawą cele strategiczne Rządowe są najważniejsze i na terenach inwestycyjnych plan nie obowiązuje. W związku z tym po inwestycji dopiero można zastanowić się czy dalsze części zmieniać w planie zagospodarowania lub studium. Wójt wspomniał, że projektant planując każdą inwestycje analizuje pod względem kosztowności.

Radny Jacek Królikowski zapytał o termin zakończenia wszystkich prac na ul. Grabowej.

Wójt odpowiedział, że w ramach inwestycji nie będą realizowane progi zwalniające a termin realizacji inwestycji jest do dnia dzisiejszego tj. 31.05.22 r. 

Radny Jacek Królikowski zapytał czemu nie będą zakładane progi zwalniające.

Wójt odpowiedział, że projektant wrysował progi zwalniające, które nie miały ustaleń międzysąsiedzkich, niebyło zgody zarządcy drogi na progi na drodze wewnętrznej oraz policja zaopiniowana negatywnie. Wspomniał o tym, że należy podjąć po raz kolejny rozmowy na jakich drogach mają być montowane progi i gdzie ma być spowolniony ruch i w jaki sposób. Przedstawił sytuację na ul. Aksamitnej, gdzie były zamontowane progi a później ktoś powyrywał części. Wójt nadmienił, że w projekcje ul. Grabowej miały być progi asfaltowe co według niego jest zbyt potężne.

Radny Jacek Królikowski zapytał z kim Wójt podjął decyzję o braku progów.

Wójt odpowiedział, że po konsultacjach z policją i zarządcą drogi, którym jest Starostwo Powiatowe Łódzkie Wschodnie.

Radny Jacek Królikowski zapytał, jak Starostwo mogło wydąć negatywną opinię jak zatwierdziło projekt organizacji ruchu.

Wójt wspomniał, że organizacja ruchu nie jest projektem budowlanym.

Radny Jacek Królikowski wspomniał, że mieszkańcy byli wnioskodawcami progów zwalniających lub innego rodzaju zabezpieczeń. 

Przewodnicząca podkreśliła, że wielokrotnie były podejmowane rozmowy o niemontowaniu progów.

Radny Jacek Królikowski przypomniał, że progi miały być wylewane a nie montowane z elementów. 

Przewodnicząca wspomniała, że zgodnie z przepisami ruchu drogowego każdy kierowca powinien wiedzieć jakimi drogami z jaką prędkością należy się poruszać.

Radny Jacek Królikowski wspomniał, że jest w posiadaniu oświadczeń mieszkańców ze zgodą na założeni progu przy ich posesjach.

Wójt powiedział, że na wielu drogach mieszkańcy chcieli progi, ale na ten moment niegdzie nie powstały. Wspomniał, że do tematu należy podejść kompleksowo i podjąć rozmowy z zarządcą dróg.

Radna Sylwia Koszada powiedziała, że na etapach projektowania powinny być ujęte np. poduszki berlińskie

Wójt odpowiedział, że projekt budowlany może zawierać projekt organizacji ruchu po uzgodnieniu z zarządcą drogi oraz opinią policji.

Radny Mariusz Szulc poprosił o zorientowanie się o możliwość zbiórki opon rolniczych.

Sołtys Sołectwa Natolin Beata Mrówczyńska zapytała o termin naprawy dróg gruntowych.

Wójt odpowiedział, że prace planowane są na pierwsze 2 tygodnie czerwca.

Sołtys Sołectwa Kopanka Leopold Piestrzeniewicz przedstawił się jako nowy sołtys sołectwa.

Ad.I.8

Brak interpelacji i wniosków.

Ad.I.9

Wójt przedłożył Radnym Raport o stanie Gminy Nowosolna za rok 2021.
Raport stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Ad.II.1.
Pracownik Urzędu Elżbieta Bednarska przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia Regulaminu określającego wysokość stawek oraz szczegółowe warunki przyznawania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz wysokość i warunki wypłacania nagród nauczycielom zatrudnionym w szkołach prowadzonych przez Gminę Nowosolna.

Członek Komisji Uchwał i Wniosków Radosław Mielczarek odczytał uchwałę nr LV/358/22 Rady Gminy Nowosolna z dnia 31 maja 2022 r. ww. sprawie przyjęcia Regulaminu określającego wysokość stawek oraz szczegółowe warunki przyznawania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz wysokość i warunki wypłacania nagród nauczycielom zatrudnionym w szkołach prowadzonych przez Gminę Nowosolna

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Głosowało 14 radnych. „Za” – 14 głosów, „przeciw” – 0 głosów, „wstrzymało się” – 0 głosów. 

Wynik głosowania stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Przewodnicząca Rady stwierdziła podjęcie uchwały ww. sprawie przyjęcia Regulaminu określającego wysokość stawek oraz szczegółowe warunki przyznawania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz wysokość i warunki wypłacania nagród nauczycielom zatrudnionym w szkołach prowadzonych przez Gminę Nowosolna
Ad.II.2. 
Skarbnik Anna Mazerant przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian do budżetu Gminy Nowosolna na rok 2022.
Radna Joanna Orysiak-Witkowska  zwróicła uwagę, że mieszkańcy niewyrazili chęci na realizację inwestycji związanej z kanalizacją w Teolinie.

Wójt odpowiedział, że realizacja inwestycji zakłada modernizaję hydroforni wraz z robieniem nowego odwiertu, budowę kanalizacji od wylotu przy ul. Składowej, budowę przepompowni oraz budowa przyłącza do Oninera wraz z wyjściem w kierunku wsi Teolin. Wspomniał, że w roku ubiegłym Gmina otrzymała od Rządu kwotę ponad 1 mln zł na realizację zadania budowy kanalizacji. Przypomniał przepisy dotyczące podłączenia się do kanalizacji liniowej. 

Członek Komisji Uchwał i Wniosków Radosław Mielczarek 
odczytał uchwałę nr LV/359/22 Rady Gminy Nowosolna z dnia 31 maja 2022 r. projekt uchwały w sprawie zmian do budżetu Gminy Nowosolna na rok 2022.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 9 do protokołu.
Przewodnicząca zadała pytanie, czy zakup kotłów za kwotę 60 tys. zł dla szkoły w Starych Skoszewach nie może zostac dokonany z otrzymanej dotacji.

Wójt odpowiedział, że od momentu uzyskania informacji o przyznanych środkach gmina ma 9 miesięcy na przeprowadzenie przetargu i jeśli będą możliwości odzyskania tych srodków gmina na pewno skorzysta.

Radna Katarzyna Kucharska wspomniała, że warto zapłacić za kotły ze środków dotacji.

Głosowało 14 radnych. „Za” – 12 głosów, „przeciw” – 1 głos, „wstrzymało się” – 1 głos. 

Wynik głosowania stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Przewodnicząca Rady stwierdziła podjęcie uchwały w sprawie zmian do budżetu Gminy Nowosolna na rok 2022.

Ad.II.3. 
Skarbnik Anna Mazerant przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowosolna na lata 2022-2025.

Członek Komisji Uchwał i Wniosków Radosław Mielczarek 
odczytał uchwałę nr nr LV/360/22 Rady Gminy Nowosolna z dnia 31 maja 2022r. projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowosolna na lata 2022-2025.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Głosowało 14 radnych. „Za” – 12 głosów, „przeciw” – 1 głos, „wstrzymało się” – 1 głos. 

Wynik głosowania stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Przewodnicząca Rady stwierdziła podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowosolna na lata 2022-2025.
Ad.II.4. 
Radny Bartosz Rakowski Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji przedstawił projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji wielokrotnej.

Członek Komisji Uchwał i Wniosków Radosław Mielczarek 
odczytał uchwałę nr LV/361/22 Rady Gminy Nowosolna z dnia 31 maja 2022r. projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji wielokrotnej.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

Głosowało 14 radnych. „Za” – 14 głosów, „przeciw” – 0 głosów, „wstrzymało się” – 0 głosów. 

Wynik głosowania stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

Przewodnicząca Rady stwierdziła podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji wielokrotnej.
Ad.II.5. 
Skarbnik Anna Mazerant przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian do budżetu Gminy Nowosolna na rok 2022.
Członek Komisji Uchwał i Wniosków Radosław Mielczarek 
odczytał uchwałę nr LV/362/22 Rady Gminy Nowosolna z dnia 31 maja 2022r. projekt uchwały w sprawie zmian do budżetu Gminy Nowosolna na rok 2022.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

Głosowało 14 radnych. „Za” – 14 głosów, „przeciw” – 0 głosów, „wstrzymało się” – 0 głosów. 

Wynik głosowania stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

Przewodnicząca Rady stwierdziła podjęcie uchwały w sprawie zmian do budżetu Gminy Nowosolna na rok 2022.
Ad.II.6. 
Pracownik Urzędu Tatiana Jaworska-Wszelaka przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenie wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków- ratoniwków OSP z terenu Gminy Nowosolna.

Członek Komisji Uchwał i Wniosków Radosław Mielczarek 
odczytał uchwałę nr LV/363/22 Rady Gminy Nowosolna z dnia 31 maja 2022r. projekt uchwały w sprawie ustalenie wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków- ratoniwków OSP z terenu Gminy Nowosolna.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 17 do protokołu.

Głosowało 13 radnych. „Za” – 13 głosów, „przeciw” – 0 głosów, „wstrzymało się” – 0 głosów. 

Wynik głosowania stanowi załącznik nr 18 do protokołu.

Przewodnicząca Rady stwierdziła podjęcie uchwały w sprawie ustalenie wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków- ratoniwków OSP z terenu Gminy Nowosolna.

Ad.III.3.
Przewodnicząca Rady wobec wyczerpania porządku obrad, podziękowała za uczestnictwo i zakończyła obrady LV sesji Rady Gminy Nowosolna.

Przewodnicząca Rady Gminy Nowosolna

Małgorzata Kamińska-Bruszewska
Protokołowała

Julia Ciołek
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