Łódź, dnia 27 kwietnia 2022 r.

RZG.0002.54.2022.ARF
PROTOKÓŁ LIV/22

z obrad LIV sesji Rady Gminy Nowosolna
 odbytej w dniu 27 kwietnia 2022 roku 
w Urzędzie Gminy Nowosolna
Łódź, Rynek Nowosolna 1

Stan ustawowy radnych – 15.

Obecnych na sesji – 12 radnych (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu).

Sołtysi i zaproszeni goście według załączonych list obecności (załącznik nr 2 do protokołu).
Godzina rozpoczęcia: 910
Godzina zakończenia: 1445
 I.1.

Otwarcie obrad LIV sesji Rady Gminy Nowosolna. Powitanie wszystkich obecnych, stwierdzenie quorum oraz odczytanie porządku obrad.
I.2.
Proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie  sesji, powitanie radnych i zaproszonych gości, stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Zgłoszenie uwag do protokołu z LIII sesji Rady Gminy Nowosolna.

4. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

5. Informacja Przewodniczącej Rady Gminy Nowosolna o działalności w okresie międzysesyjnym.

6. Informacja Wójta Gminy Nowosolna o działalności w okresie międzysesyjnym.

7. Sprawy różne.

8. Zgłaszanie interpelacji i wniosków.
II.

Podjęcie uchwał:

1. Projekt uchwały w sprawie zmian do  budżetu Gminy Nowosolna na 2022 rok.

2. Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowosolna na lata 2022-2025.

3. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Nowosolna na lata 2022 – 2025.
4. Projekt uchwały w sprawie Zmiany "Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Nowosolna" dla części obszaru obrębu Lipiny.
5. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Nowosolna obejmującego część obszaru miejscowości Natolin i Teolin - część A.

6. Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników OSP z terenu Gminy Nowosolna.

III. Zamknięcie obrad LIV sesji.
Ad I.2.1 

Przewodnicząca rady Gminy Nowosolna otworzyła obrady LIV sesji Rady Gminy Nowosolna, przywitała wszystkich obecnych. Oddała głos Wójtowi Gminy. Wójt powitał gości i dokonał uroczystego wręczenia stypendiów dla uczniów szkół gminnych.
Ad.I.2.2
Po otwarciu obrad sprawdziła obecność i stwierdziła quorum oraz odczytała porządek obrad. Została zgłoszona zmiana porządku obrad. Został zdjęty punkt 6 II części porządku obrad. Następnie przeprowadziła głosowanie nad przyjęciem porządku obrad. Głosowało 12 radnych. „Za” – 12 głosów, „przeciw” – 0 głos, „wstrzymujących się” – 0 głosów. Przewodnicząca Rady potwierdziła przyjęcie porządku obrad. Wynik głosowania stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ad.I.2.3
Radni nie wnieśli uwag do protokołu z LIII Sesji Rady Gminy Nowosolna.
Ad.I.2.4
Do Komisji Uchwał i Wniosków zgłoszono radnych:
1. Radny Radosław Mielczarek,

2. Radny Jacek Królikowski,

3. Radny Michał Nowacki.

Radni kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie do składu Komisji Uchwał i Wniosków.

Głosowało 12 radnych. „Za” – 12 głosów, „przeciw” – 0 głosów, „wstrzymało się” – 0 głosów. 

Przewodnicząca Rady stwierdziła jednogłośny wybór składu Komisji Uchwał i Wniosków. Wynik głosowania w sprawie powołania Komisji Uchwał i Wniosków stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
Ad.I.2.5
Przewodnicząca przedstawiła informację o działalności w okresie międzysesyjnym załącznik nr 14.
Ad.I.2.6
Wójt Gminy Piotr Szcześniak przedstawił informację o działalności w okresie międzysesyjnym. Informacja stanowi załącznik nr 5 do protokołu. Na zakończenie wyraził chęć odpowiedzi na pytania związane z przedstawioną informacją.
Radna Janina Wlazło zapytała również o kwestię budowy drogi w Moskwie (w kierunku Byszew). Wójt: W tym momencie robione są projekty, o budowie jeszcze nie rozmawialiśmy. Radna Katarzyna Kucharska: Czy jest możliwość, aby Gmina kontaktowała się z PGE w celu dopełnienia wszystkich formalności dotyczących wymian liczników zamiast pojedynczych mieszkańców? Wójt: Gmina dopełniła wszelkich formalności w przedmiocie pozyskania środków oraz wyboru jednostki zajmującej się założeniem instalacji. Ze strony Gminy zajmujemy się koordynacją oraz weryfikacją postępu prac. Możemy wymóc na firmie zajmującej się wymianą to, aby przyspieszyła proces, natomiast firma ta nie ma możliwości wywarcia dalszej presji na PGE ponieważ wymiana liczników nie jest dla PGE sprawą priorytetową i występują po ich stronie opóźnienia. Radny Marek Markiewicz: czy jest ustawowy termin na wymianę liczników po założeniu paneli fotowoltaicznych i czy jako użyczający powierzchni pod założenie OZE (zgodnie z podpisaną umową) mamy prawo wystąpić do PGE o takowe działanie? Występują znaczne opóźnienia w dostarczaniu dokumentacji do PGE. Radny Bartosz Rakowski: że nie ma winy po stronie Gminy ponieważ zgodnie z umową to firma, która zakłada instalacje powinna wystąpić do PGE z pełną dokumentacją. Nawiązując do mojego poprzedniego pytania – czy jest możliwość, aby to Gmina grupowo występowała do PGE z wnioskiem, albo każdy mieszkaniec mógł to zrobić w swoim zakresie? Wójt: Po założeniu paneli fotowoltaicznych zostały przez każdego użytkownika podpisane pełnomocnictwa uprawniające firmę MR Systems do działania w ich imieniu. Opóźnienia leżą po stronie PGE i firma może mieć większy wpływ na PGE w celu przyspieszenia sprawy, aniżeli pojedynczy użytkownik. Przewodnicząca Rady: Czy Pan Wójt wziąłby pod uwagę możliwość wprowadzenia zmian do umowy z wykonawcą projektu oraz czy Gmina byłaby skłonna wziąć na siebie rodzaj przedstawicielstwa mieszkańców będących stroną umowy dotyczącej fotowoltaiki. Wójt: Sprawdzę warunki przetargu oraz umowy. 
Ad.I.2.7
Radny Rakowski: zgłosił konieczność lepszej koordynacji wydarzeń na terenie gminy. Przewodnicząca Rady: zgłosiła potrzebę wyznaczenia koordynatora. Wójt: Z uwagi na dużą różnorodność uczestników jest to trudne. Radny Mielczarek: Przypominam o naprawie nawierzchni na Żabieniec. Wójt: W pierwszej kolejności łatamy drogi asfaltowe, w następnej kolejności kruszywo ze względu na konieczność ogłoszenia przetargu. Radny Nowacki: Naprawa drogi krajowej przy krańcówce. Radna Kucharska: Zgłaszam zły stan drogi na osiedlu. Radna Olesiak-Witkowska: Mieszkańcy „górki” zgłaszają częste wjazdy ciężarówek i rozjeżdżają drogę. Kolejna sprawa – parking Pozbruk został przekształcony na skład przez co samochody stoją tam na poboczu i na drodze. Radny Królikowski przypomniał o odmalowaniu pasów. Wójt: będzie to wykonywane w ciągu kolejnych kilku dni. Wójt: W kwestii dojazdu do Plebanii – postawimy składaną podkowę, która będzie ograniczać możliwość wjazdu samochodów. Padło również pytanie o drogę w Borchówce. Wójt: Projekt z funduszu sołeckiego zakładał teren oo tabliczki w Borchówce do ostatniej posesji po lewej stronie. Reszta tras nie była uwzględniona w projekcie. Projekt zlecony przez Sołectwo Grabina również nie uwzględniał łącznika. 
Ad.I.2.8

Nie złożono pisemnych interpelacji i wniosków.

Ad.II.1
Skarbnik Gminy Anna Mazerant wprowadziła uchwałę.
Członek Komisji Uchwał i Wniosków Radosław Mielczarek odczytał projekt uchwały w sprawie zmian do budżetu Gminy Nowosolna na rok 2022.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 4a do protokołu.

Głosowało 12 radnych. „Za” – 11 głosów, „przeciw” – 0 głosów, „wstrzymało się” – 1 głos. 

Wynik głosowania stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Przewodnicząca Rady stwierdziła podjęcie uchwały w sprawie zmian do budżetu Gminy Nowosolna na rok 2022.
Ad.II.2 
Skarbnik Gminy Anna Mazerant wprowadził uchwałę. 
Członek Komisji Uchwał i Wniosków Radosław Mielczarek odczytał uchwałę w sprawie zmiany Prognozy Finansowej Gminy Nowosolna na lata 2019-2025. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 5a do protokołu.

Głosowało 12 radnych. „Za” – 11 głosów, „przeciw” – 0 głosów, „wstrzymało się” – 1 głosów. 

Wynik głosowania stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Przewodnicząca Rady stwierdziła podjęcie uchwały Skarbnik Gminy Anna Mazerant wprowadził uchwałę w sprawie zmiany Prognozy Finansowej Gminy Nowosolna na lata 2019-2025.
Ad.II.3 
Pracownik Urzędu Gminy Elżbieta Bednarska wprowadziła uchwałę.

Członek Komisji Uchwał i Wniosków Radosław Mielczarek odczytał uchwałę w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Nowosolna na lata 2022-2025. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 6a do protokołu.

Głosowało 12 radnych. Za” –12 głosów, „przeciw” – 0 głosów, „wstrzymały się” –0 głosów.

Wynik głosowania stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Przewodnicząca Rady stwierdziła podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Nowosolna na lata 2022-2025.
Ad.II.4.1
Sekretarz Gminy Sławomir Jasiński wprowadził wniosek.
Członek Komisji Uchwał i Wniosków Radosław Mielczarek odczytał wniosek w sprawie Głosowania za odrzuceniem całkowicie nieuwzględnionych uwag nr 1-11 złożonych przez osoby fizyczne o tym samym zakresie merytorycznym.
Głosowało 12 radnych. Za” – 6 głosów, „przeciw”– 4 głosy, „wstrzymały się” – 2 głosów.

Wynik głosowania stanowi załącznik nr 7 do protokołu.
Przewodnicząca Rady stwierdziła odrzucenie całkowicie nieuwzględnionych uwag nr 1-11 złożonych przez osoby fizyczne o tym samym zakresie merytorycznym.
Ad.II.4.2
Członek Komisji Uchwał i Wniosków Radosław Mielczarek odczytał wniosek za odrzuceniem częściowo nieuwzględnionych uwag nr 12-13 złożonych przez Stowarzyszenie Ekologiczne „Zielona Nowosolna” o tej samej treści.
Głosowało 12 radnych. Za –9 głosów, ,,przeciw”-1 głosów, ,, wstrzymały się” - 2 głosy.

Wynik głosowania stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Przewodnicząca Rady stwierdziła odrzucenie częściowo nieuwzględnionych uwag nr 12-13 złożonych przez Stowarzyszenie Ekologiczne „Zielona Nowosolna” o tej samej treści.
Ad.II.4.3
Pracownik Urzędu Gminy Krzysztof Potakowski wprowadził wniosek o odrzucenie całkowicie nieuwzględnionej uwagi nr 14 złożonej przez osoby fizyczne.
Głosowało 12 radnych. Za –8 głosów, ,,przeciw”- 2 głosy, ,, wstrzymały się”-2 głosy.
Wynik głosowania stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Przewodnicząca Rady stwierdziła odrzucenie całkowicie nieuwzględnionej uwagi nr 14 złożonej przez osoby fizyczne.
Ad.II.4.4
Członek Komisji Uchwał i Wniosków Radosław Mielczarek odczytał wniosek w sprawie odrzucenia całkowicie nieuwzględnionych uwag nr 15-28 złożonych przez Koło Gospodyń Wiejskich Miodowe Babeczki w Ksawerowie o tej samej treści. Przewodnicząca Rady poprosiła Wójta Gminy Piotra Szcześniaka o dokładniejsze wyjaśnienie uzasadnienia za odrzuceniem wniosków. Do sprawy ustosunkował się Pracownik Urzędu Gminy Krzysztof Potakowski.
Głosowało 12 radnych. Za –9 głosów, ,,przeciw” 3 - głosy, ,, wstrzymały się”- 0 głosów.

Wynik głosowania stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Przewodnicząca Rady stwierdziła odrzucenie całkowicie nieuwzględnionych uwag nr 15-28 złożonych przez Koło Gospodyń Wiejskich Miodowe Babeczki w Ksawerowie o tej samej treści.
Ad.II.4.5
Członek Komisji Uchwał i Wniosków Radosław Mielczarek odczytał wniosek o odrzucenie częściowo nieuwzględnionych uwag nr 29-82 złożonych przez osoby fizyczne o tym samym zakresie merytorycznym.
Do sprawy ustosunkował się Pracownik Urzędu Gminy Krzysztof Potakowski.
Głosowało 12 radnych. Za –8 głosów, ,,przeciw”- 3 głosy, ,, wstrzymały się”-1 głos.

Wynik głosowania stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Przewodnicząca Rady stwierdziła odrzucenie częściowo nieuwzględnionych uwag nr 29-82 złożonych przez osoby fizyczne o tym samym zakresie merytorycznym.
Ad.II.4
Członek Komisji Uchwał i Wniosków Radosław Mielczarek odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Nowosolna dla części obszaru obrębu Lipiny.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 12a do protokołu.

Głosowało 12 radnych. Za” –8 głosów, „przeciw” – 3 głosy, „wstrzymały się” – 1 głos.

Wynik głosowania stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Przewodnicząca Rady stwierdziła podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Nowosolna dla części obszaru obrębu Lipiny.
Ad.II.5
Sekretarz Gminy Sławomir Jasiński wprowadził wniosek.
Członek Komisji Uchwał i Wniosków Radosław Mielczarek odczytał projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Nowosolna obejmującego część obszaru miejscowości Natolin i Teolin – część A

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 13a do protokołu.

Głosowało 12 radnych. Za” –11 głosów, „przeciw” – 1 głos, „wstrzymały się” – 0 głosów.

Wynik głosowania stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

Przewodnicząca Rady stwierdziła podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Nowosolna obejmującego część obszaru miejscowości Natolin i Teolin – część A
Ad.III.
Przewodnicząca Rady wobec wyczerpania porządku obrad, podziękowała za uczestnictwo i zakończyła obrady LIV sesji Rady Gminy Nowosolna.
Przewodnicząca Rady Gminy Nowosolna

Małgorzata Kamińska-Bruszewska
Protokołowała

Aleksandra Rakoczy-Filipczak
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