Stare Skoszewy, dnia 25 sierpnia 2021 r.
RZG.0002.42.2021.ARF
PROTOKÓŁ XLII/22
z obrad XLII sesji Rady Gminy Nowosolna
 odbytej w dniu 25 sierpnia 2021 roku 
w Ochotniczej Straży Pożarnej w Starych Skoszewach
Stare Skoszewy 19, 92-701 Stare Skoszewy

Stan ustawowy radnych – 15.
Obecnych na sesji – 13 radnych (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu).
Sołtysi i zaproszeni goście według załączonych list obecności (załącznik nr 1a do protokołu).
Godzina rozpoczęcia: 1036
Godzina zakończenia: 1253
 I.1.	
Otwarcie obrad XLII sesji Rady Gminy Nowosolna. Powitanie wszystkich obecnych, stwierdzenie quorum oraz odczytanie porządku obrad.
I.2.
Proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie  sesji, powitanie radnych i zaproszonych gości, stwierdzenie quorum.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.
4. Informacja Przewodniczącej Rady Gminy Nowosolna o działalności w okresie międzysesyjnym.
5. Informacja Wójta Gminy Nowosolna o działalności w okresie międzysesyjnym.
6. Sprawy różne.
7. Zgłaszanie interpelacji i wniosków.

II.
Podjęcie uchwał:
1. w sprawie zmian do budżetu Gminy Nowosolna na 2021 rok.
2. w sprawie Zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowosolna na lata 2021-2025.
3. w sprawie Określenia zasad i trybu korzystania oraz ustalenia wysokości cen i opłat za korzystanie z boiska sportowego trawiastego zlokalizowanego na działce ew. nr 87/2, położonej w obrębie ew. Kopanka, gminie Nowosolna.

III. Zamknięcie obrad XLII sesji.

Ad I.2.1 
Wiceprzewodniczący rady Gminy Nowosolna otworzył obrady XLII sesji Rady Gminy Nowosolna, przywitał wszystkich obecnych. 

Ad.I.2.2
Po otwarciu obrad sprawdził obecność i stwierdził quorum oraz odczytał porządek obrad. Została zgłoszona zmiana porządku obrad. Wiceprzewodniczący Rady Gminy zaproponował zmianę porządku obrad, jednocześnie uzasadnił konieczność wprowadzanych zmian. Został zdjęty punkt 4 części porządku obrad. Kształt nowego porządku obrad otrzymał brzmienie: 
I.2.
1. Otwarcie  sesji, powitanie radnych i zaproszonych gości, stwierdzenie quorum.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.
4. Informacja Wójta Gminy Nowosolna o działalności w okresie międzysesyjnym.
5. Sprawy różne.
6. Zgłaszanie interpelacji i wniosków.

Następnie przeprowadziła głosowanie nad przyjęciem porządku obrad. Głosowało 13 radnych. „Za” – 13 głosów, „przeciw” – 0 głosów „wstrzymujących się” – 0 głosów. Wiceprzewodniczący Rady potwierdził przyjęcie porządku obrad. 
Wynik głosowania stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Ad.I.2.3
Do Komisji Uchwał i Wniosków zgłoszono radnych:
1. Radny Radosław Mielczarek,
2. Radna Katarzyna Kucharska,
3. Radna Sylwia Koszada.
Radni kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie do składu Komisji Uchwał i Wniosków.
Głosowało 13 radnych. „Za” – 13 głosów, „przeciw” – 0 głosów, „wstrzymało się” – 0 głosów. 
Wiceprzewodniczący Rady stwierdził jednogłośny wybór składu Komisji Uchwał i Wniosków. Wynik głosowania w sprawie powołania Komisji Uchwał i Wniosków stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ad.I.2.4
Wójt Gminy Piotr Szcześniak przedstawił informację o działalności w okresie międzysesyjnym. Informacja stanowi załącznik nr 16 do protokołu. Na zakończenie wyraził chęć odpowiedzi na pytania związane z przedstawioną informacją.
Radny Markiewicz poprosił o wyjaśnienie dotyczące ustaleń poczynionych w sprawie obwodnicy Brzezin oraz lokali mieszkalnych w Lipinach. Wójt: Byłem w GDDiA w Warszawie i poruszyliśmy temat ponownego przeanalizowania konieczności budowy tej obwodnicy i ewentualnego powrotu do planów z 2008 roku. Jestem w ciągłym kontakcie z osobami z GDDiA w Warszawie ale również działam z dyrekcją w Łodzi. Pewnym jest, że obwodnica powstanie, jednak wciąż nie mamy informacji w jakim wariancie. W kwestii mieszkań – sąd oddalił w całości nasze powództwo wytoczone przeciwko jednej z mieszkanek. We wrześniu ma się odbyć rozprawa w sprawie kolejnej z mieszkanek. 

Ad.I.2.5
Radny Rakowski zapytał o plany związane z CPK oraz o ewentualną możliwość organizacji spotkań w tym temacie. Wójt: W najbliższym czasie planowane jest spotkanie w tej sprawie, aby mieszkańcy mogli zgłosić swoje uwagi dotyczące planowanych wariantów CPK. W spotkaniu poza Gminą będą również obecni przedstawiciele organizatorów CPK. Radna Kucharska zapytała o stanowisko zajęte przez Gminę w sprawie rozwiązań CPK. Wójt: Spotkania samorządów z przedstawicielami CPK odbyły się, jednak Gmina nie zajęła oficjalnego stanowiska w tej sprawie. Czekamy na spotkania również z mieszkańcami. Radny Rakowski zapytał o ostatnio otrzymane pismo od Profesora. Radna Kucharska wyjaśniła, że pismo zostało otrzymane wraz z prośbą o przekazanie Radzie Gminy Nowosolna, co zostało uczynione. Radna Wlazło zapytała o koszenie poboczy w Gminie Nowosolna oraz poprosiła o interwencję w sprawie poboczy w Jaroszkach. Wójt: Rozpoczęło się ponowne koszenie poboczy w gminie. Radny Włodarczyk zapytał o ścieżkę pieszo-rowerową. Wójt: Będą prowadzone prace geologiczne. Radny Królikowski zapytał o konkurs na stanowisko Inspektora ds. Budownictwa. Wójt: Zgłosiły się 3 osoby, niestety bez doświadczenia. Radny Królikowski zapytał o uzupełnienie pobocza przy ulicy Głównej w Kalonce oraz wymianę znaków drogowych. Radny Markiewicz poruszył temat skrzyżowania ulicy Skoszewskiej i Głównej i poprosił o zrobienie przeglądu bezpieczeństwa tego miejsca. Wójt: W kwestii skrzyżowania – krzaki rosną na prywatnym gruncie i właściciel nie wyraża zgody na ich usunięcie ale pracujemy nad tym, aby skrzyżowanie było bezpieczniejsze. Radny Nowacki poruszył temat drogi powiatowej w Starych Skoszewach i niedokończonego odcinka. Wójt: Zawnioskowaliśmy o dodatkowe środki na m.in. dokończenie tej drogi. Sołtys Byszew poprosiła o interwencję w sprawie drzew powalonych po nawałnicy w Janowie. Wójt: Głównym konar został wczoraj usunięty, wysłaliśmy do PGE pismo w sprawie linii napowietrznych. Nowy skład RIO zakwestionował wydawanie pieniędzy z funduszów sołeckich na rzeczy tj. ścieżki rowerowe. Sołtys Dobieszkowa poruszył temat odkopanego odpływu drogi w Borchówce przy prywatnej posesji. Wójt: Wczoraj wpłynęło do nas pismo od właściciela tej posesji i po zakończeniu sesji sprawdzę osobiście jak to wygląda. Sołtys Teolina zapytał o uszkodzony przystanek autobusowy w Teolinie, kable telekomunikacyjne, które ulegają uszkodzeniu przy większych wiatrach oraz o poszerzenie drogi w Teolinie i wydzielenie ciągu komunikacyjnego. Wójt: Najprawdopodobniej środki z odszkodowania są już u nas i niezwłocznie po powrocie z urlopu Pan Dyrektor przystąpi do realizacji projektu przystanku autobusowego. Poszerzenie drogi było planowane wraz z podłączeniem kanalizacji, aby oba projekty mogły iść równolegle. Na ten moment temat podłączenia kanalizacji w Teolinie jest zawieszony. Radna Orysiak-Witkowska poprosiła o dodatkowe wyjaśnienia w kwestii poszerzenia drogi i podłączenia kanalizacji. Wójt wyjaśnił, że kanalizacja w którymś momencie na pewno powstanie. Radny Mielczarek zapytał Radnego Pawła Pomorskiego o ciąg rowerowo-pieszy na odcinku Gajnej Góry, do ulicy Skoszewskiej i właściwości tamtejszych gruntów. Radny Powiatowy Paweł Pomorski: Procedura wywłaszczeń została już wszczęta i rzeczywiście grunty te powinny należeć do powiatu, jednak nie zostały one jeszcze przejęte. Radny Mielczarek poprosił o wystosowanie zawiadomienia do właścicieli tych gruntów o możliwości wniesienia wniosku o odszkodowanie. Radny Nowacki zapytał o chodnik w obrębie Boginia. Radny Powiatowy: Pojawiły się problemy z realizacją kładki, „mostku” i z tego powodu inwestycja została niestety wstrzymana. Również ze względu na nowe przepisy wprowadzone w trakcie pandemii firma realizująca inwestycję stała się mniej osiągalna. Została w tej sprawie wykonana nowa dokumentacja techniczna. Kwestia nawierzchni nie została jeszcze do końca wyjaśniona. Radna Szumska zapytała o kwestię znaku w Natolinie. Radny Markiewicz zapytał o przegląd bezpieczeństwa na drodze powiatowej w Kalonce i poprosił o przyspieszenie sprawy. Radny Powiatowy poprosił o zintensyfikowanie realizowanych projektów.

Ad.I.2.6
Radna Szumska złożyła interpelację dotyczącą zmiany godziny spotkania w sprawie prowadzonych zmian nad studium. 
Radny Mielczarek poprosił o odpowiedź na interpelację radnych dotyczącą przedłużenia tras autobusowych. Wójt wyjaśnił, że nie otrzymał jeszcze pisemnej odpowiedzi z ZDiT. Radna Orysiak-Witkowska zapytała o temat chodnika na odcinku od Natolina do Teolina. Wójt: Rozmawiałem z GDDiA i poprosiłem o weryfikację aktualnego statusu sprawy. 

Ad.II.1
[bookmark: _Hlk113900138]Skarbnik Anna Mazerant wprowadziła uchwałę. 
Członek Komisji Uchwał i Wniosków Radosław Mielczarek odczytał uchwałę nr XLII/280/21 Rady Gminy Nowosolna z dnia 25 sierpnia 2021 r.  w sprawie zmian do budżetu Gminy Nowosolna na rok 2021.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 4a do protokołu.
Głosowało 12 radnych. „Za” – 12 głosów, „przeciw” – 0 głosów, „wstrzymało się” – 0 głosów. 
Jeden Radny nie wziął udziału w głosowaniu.
Wynik głosowania stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
Wiceprzewodniczący Rady stwierdził podjęcie uchwały w sprawie zmian do budżetu Gminy Nowosolna na rok 2021.
Ad.II.2 
Skarbnik Anna Mazerant wprowadziła uchwałę. 
Członek Komisji Uchwał i Wniosków Radosław Mielczarek odczytał uchwałę nr XLII/281/21 Rady Gminy Nowosolna z dnia 25 sierpnia 2021 r.  w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowosolnej na lata 2021-2025.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 5a do protokołu.
Głosowało 12 radnych. „Za” – 12 głosów, „przeciw” – 0 głosów, „wstrzymało się” – 0 głosów. 
Jeden Radny nie wziął udziału w głosowaniu,
Wynik głosowania stanowi załącznik nr 5 do protokołu.
Wiceprzewodniczący Rady stwierdził podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowosolnej na lata 2021-2025.

Ad.II.3 
Członek Komisji Uchwał i Wniosków Radosław Mielczarek odczytał uchwałę nr XLII/281/21 Rady Gminy Nowosolna z dnia 25 sierpnia 2021 r.  w sprawie określenia zasad i trybu korzystania oraz ustalenia wysokości cen i opłat za korzystanie z boiska sportowego trawiastego zlokalizowanego na działce ew. nr 87/2, położonej w miejscowości i obrębie ew. Kopanka, gminie Nowosolna.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 6a do protokołu.
Głosowało 12 radnych. „Za” – 12 głosów, „przeciw” – 0 głosów, „wstrzymało się” – 0 głosów. 
Wynik głosowania stanowi załącznik nr 6 do protokołu.
Wiceprzewodniczący Rady stwierdził podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad i trybu korzystania oraz ustalenia wysokości cen i opłat za korzystanie z boiska sportowego trawiastego zlokalizowanego na działce ew. nr 87/2, położonej w miejscowości i obrębie ew. Kopanka, gminie Nowosolna.

Ad.III.
Wiceprzewodniczący Rady wobec wyczerpania porządku obrad, podziękował za uczestnictwo i zakończył obrady XLII sesji Rady Gminy Nowosolna.




Przewodnicząca Rady Gminy Nowosolna

Małgorzata Kamińska-Bruszewska

Protokół sporządziła
Aleksandra Rakoczy-Filipczak
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