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INFORMACJA O WYNIKU NABORU
na stanowisko:
ds. gospodarki odpadami i ochrony środowiska
w Urzędzie Gminy Nowosolna

W związku z zakończeniem procedury naboru na wolne stanowisko urzędnicze w Urzędzie Gminy Nowosolna, na stanowisko ds. gospodarki odpadami i ochrony środowiska, została wybrana:
Pani Marta Kowalska zamieszkała w m. Borchówka.
Uzasadnienie:
W wyznaczonym terminie składania aplikacji wpłynęły 2 oferty.
Obie oferty spełniały wymagania formalne. 
Do dalszego etapu procedury naboru (rozmowa kwalifikacyjna) przystąpiło dwoje kandydatów.
Podczas rozmów kwalifikacyjnych została dokonana ocena kandydatów na podstawie odpowiedzi udzielanych na pytania zadawane przez wszystkich członków Komisji rekrutacyjnej.
Komisja najwyżej oceniła kandydatkę p. Martę Kowalską.
W ocenie Komisji, p. Marta Kowalska wykazała się dobrą wiedzą i znajomością przepisów prawnych wskazanych w ogłoszeniu o naborze oraz posiada cechy osobowościowe i umiejętności interpersonalne, który predysponują ją do zatrudnienia na stanowisku ds. gospodarki odpadami i ochrony środowiska. Ponadto, p. Marta Kowalska posiada doświadczenie w pracy w administracji samorządowej oraz umiejętność obsługi programów LEX i Legislator tj. umiejętności, które były wskazane w ogłoszeniu o naborze jako wymagania dodatkowe, pozwalające na optymalne wykonywanie zadań na stanowisku ds. gospodarki odpadami i ochrony środowiska. 
Mając na uwadze powyższe, p. Marta Kowalska została rekomendowana do zatrudnienia na stanowisku ds. gospodarki odpadami i ochrony środowiska.
Wójt

Piotr Szcześniak

