Łódź, dnia 9 kwietnia 2019 r.
RZG.0002.8.2019.ARF
PROTOKÓŁ VIII/19
z obrad VIII sesji Rady Gminy Nowosolna
 odbytej w dniu 9 kwietnia 2019 roku 
w Urzędzie Gminy Nowosolna
Rynek Nowosolna 1, 92-701 Łódź

Stan ustawowy radnych – 15.
Obecnych na sesji – 11 radnych (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu).
Sołtysi i zaproszeni goście według załączonych list obecności (załącznik nr 1a do protokołu).
Godzina rozpoczęcia: 810
Godzina zakończenia: 940

 I.1.	
Otwarcie obrad VIII sesji Rady Gminy Nowosolna. Powitanie wszystkich obecnych, stwierdzenie quorum oraz odczytanie porządku obrad.

I.2.
Proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie sesji, powitanie radnych i zaproszonych gości, stwierdzenie quorum.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Zgłoszenie uwag do protokołu z VII sesji Rady Gminy Nowosolna.
4. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.
5. Informacja Przewodniczącej Rady Gminy Nowosolna o działalności w okresie międzysesyjnym.
6. Informacja Wójta Gminy Nowosolna o działalności w okresie międzysesyjnym.

II.
Podjęcie uchwał:
1. w sprawie zmian do budżetu Gminy Nowosolna na rok 2019, 
2. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowosolna na lata 2019-2025,
3. w sprawie zmiany uchwały Nr LII/328/18 Rady Gminy Nowosolna z dnia 27 września 2018 r. w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji publicznym przedszkolom, innym formom wychowania przedszkolnego, szkołom podstawowym prowadzonym przez osoby prawne niebędące jednostkami samorządu terytorialnego oraz osoby fizyczne, funkcjonujące na terenie Gminy Nowosolna, a także tryby przeprowadzania kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystania,
4. w sprawie zmiany uchwały Nr XLVI/284/18 Rady Gminy Nowosolna z dnia 28 lutego 2018 r. w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych przedszkoli prowadzonych na terenie Gminy Nowosolna oraz trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości pobrania i wykorzystania dotacji,
5. w sprawie przyjęcia planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli oraz ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania opłat w 2019 roku za kształcenie nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Nowosolna.

III. 
1. zgłaszanie interpelacji i wniosków,
2. sprawy różne,
3. Zamknięcie obrad VIII sesji.

Ad I.2.1 
Przewodnicząca Rady Gminy Nowosolna otworzyła obrady VIII sesji Rady Gminy Nowosolna, przywitała wszystkich obecnych. 

Ad.I.2.2
Po otwarciu obrad sprawdziła obecność i stwierdził quorum oraz odczytała porządek obrad.

Następnie przeprowadziła głosowanie nad przyjęciem porządku obrad. 
Głosowało 11 radnych. „Za” – 11 głosów, „przeciw” – 0 głosów „wstrzymujących się” – 0 głosów. 
Przewodnicząca Rady potwierdziła przyjęcie porządku obrad. 
Wynik głosowania stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Ad.I.2.3
Nie wniesiono uwag do protokołu z VII sesji Rady Gminy Nowosolna.

Ad.I.2.4
Do Komisji Uchwał i Wniosków zgłoszono radnych:
1. Radny Radosław Mielczarek,
2. Radny Michał Nowacki,
3. Radna Sylwia Koszada.
Radni kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie do składu Komisji Uchwał i Wniosków.
Głosowało 11 radnych. „Za” – 11 głosów, „przeciw” – 0 głosów, „wstrzymało się” – 0 głosów. 
Przewodnicząca Rady stwierdziła wybór składu Komisji Uchwał i Wniosków. 
Wynik głosowania w sprawie powołania Komisji Uchwał i Wniosków stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ad.I.2.5
Przewodnicząca przedstawiła informację o działalności w okresie międzysesyjnym.

Ad.I.2.6
Wójt Gminy przedstawił informację o działalności w okresie międzysesyjnym. Informacja stanowi załącznik nr 15 do protokołu. Na zakończenie wyraził chęć odpowiedzi na pytania związane z przedstawioną informacją.
Radny Mielczarek zapytał o naprawę dachu w Byszewach (nr 44). Wójt: Mamy tam jedno mieszkanie komunalne, na którym zostało zerwane ok 30m2 papy. Czekamy na unormowanie się pogody i ruszymy z pracami. Radny Mielczarek zapytał również o chodnik w Dąbrowie. Wójt: zgodnie z życzeniem sołectwa zostanie on wybudowany, czekamy na wybór sołtysa. Przewodnicząca Rady poprosiła o zwrócenie uwagi, podczas spotkania sołeckiego w Kopance o celowość remontu ulicy aksamitnej, w stronę Okulnej. Radny Rakowski zapytał o nowe informacje z Forum Środków Unijnych. Wójt: Nie pojawiły się tam informacje, które interesowałyby naszą gminę. 

Ad.II.1
Skarbnik Anna Mazerant wprowadziła uchwałę.
[bookmark: _Hlk113900138]Członek Komisji Uchwał i Wniosków Radosław Mielczarek odczytał uchwałę nr VIII/45/19 Rady Gminy Nowosolna z dnia 9 kwietnia 2019 r. w sprawie zmian do budżetu Gminy Nowosolna na rok 2019.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 4a do protokołu.
Głosowało 11 radnych. „Za” – 9 głosów, „przeciw” – 0 głosów, „wstrzymało się” – 2 głosy. 
Wynik głosowania stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
Przewodnicząca Rady stwierdziła podjęcie uchwały w sprawie zmian do budżetu Gminy Nowosolna na rok 2019.

Ad.II.2 
Skarbnik Anna Mazerant wprowadziła uchwałę.
Członek Komisji Uchwał i Wniosków Radosław Mielczarek odczytał uchwałę nr VIII/46/19 Rady Gminy Nowosolna z dnia 9 kwietnia 2019 r.  w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowosolna na lata 2019-2025.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 5a do protokołu.
Głosowało 11 radnych. „Za” – 10 głosów, „przeciw” – 0 głosów, „wstrzymało się” – 1 głos. 
Wynik głosowania stanowi załącznik nr 5 do protokołu.
Przewodnicząca Rady stwierdziła podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowosolna na lata 2019-2025.


Ad.II.3 
Pracownik Urzędu Gminy Elżbieta Bednarska wprowadziła uchwałę.
Członek Komisji Uchwał i Wniosków Radosław Mielczarek odczytał uchwałę nr VIII/47/19 Rady Gminy Nowosolna z dnia 9 kwietnia 2019 r. w sprawie zmiany uchwały Nr LII/328/18 Rady Gminy Nowosolna z dnia 27 września 2018 r. w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji publicznym przedszkolom, innym formom wychowania przedszkolnego, szkołom podstawowym prowadzonym przez osoby prawne niebędące jednostkami samorządu terytorialnego oraz osoby fizyczne, funkcjonujące na terenie Gminy Nowosolna, a także tryby przeprowadzania kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystania.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 6a do protokołu.
Głosowało 11 radnych. „Za” – 11 głosów, „przeciw” – 0 głosów, „wstrzymało się” – 0 głosów. 
Wynik głosowania stanowi załącznik nr 6 do protokołu.
Przewodnicząca Rady stwierdziła podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr LII/328/18 Rady Gminy Nowosolna z dnia 27 września 2018 r. w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji publicznym przedszkolom, innym formom wychowania przedszkolnego, szkołom podstawowym prowadzonym przez osoby prawne niebędące jednostkami samorządu terytorialnego oraz osoby fizyczne, funkcjonujące na terenie Gminy Nowosolna, a także tryby przeprowadzania kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystania.

Ad.II.4 
Pracownik Urzędu Gminy Elżbieta Bednarska wprowadziła uchwałę.
Członek Komisji Uchwał i Wniosków Radosław Mielczarek odczytał uchwałę nr VIII/48/19 Rady Gminy Nowosolna z dnia 9 kwietnia 2019 r.  w sprawie zmiany uchwały Nr XLVI/284/18 Rady Gminy Nowosolna z dnia 28 lutego 2018 r. w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych przedszkoli prowadzonych na terenie Gminy Nowosolna oraz trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości pobrania i wykorzystania dotacji.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 7a do protokołu.
Głosowało 11 radnych. „Za” – 11 głosów, „przeciw” – 0 głosów, „wstrzymało się” – 0 głosów.
Wynik głosowania stanowi załącznik nr 7 do protokołu.
Przewodnicząca Rady stwierdziła podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XLVI/284/18 Rady Gminy Nowosolna z dnia 28 lutego 2018 r. w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych przedszkoli prowadzonych na terenie Gminy Nowosolna oraz trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości pobrania i wykorzystania dotacji.

Ad.II.5 
Pracownik Urzędu Gminy Nowosolna Elżbieta Bednarska wprowadziła uchwałę.
Członek Komisji Uchwał i Wniosków Radosław Mielczarek odczytał uchwałę nr VIII/49/19 Rady Gminy Nowosolna z dnia 9 kwietnia 2019 r. w sprawie przyjęcia planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli oraz ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania opłat w 2019 roku za kształcenie nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Nowosolna.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 8a do protokołu.
Głosowało 11 radnych. „Za” – 10 głosów, „przeciw” – 0 głosów, „wstrzymało się” – 1 głos. 
Wynik głosowania stanowi załącznik nr 8 do protokołu.
Przewodnicząca Rady stwierdziła podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli oraz ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania opłat w 2019 roku za kształcenie nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Nowosolna.



Ad.III.1
Radny Markiewicz poinformował o chęci złożenia interpelacji dotyczącej mieszkańców osiedla Kalonka. Radny Mielczarek zgłosił problemy z ubytkami w drogach.

Ad.III.2
Radny Rakowski zapytał o plany założenia światłowodu i możności wyboru wykonawcy. Wójt: Firma działa na wniosek firmy Toya, proponuję złożyć interpelację i wskazać dokładne problemy i wątpliwości. Przewodnicząca Rady poruszyła temat zatrzymywania wody przy ulicy Pszenicznej. Radny Włodarczyk zauważył, że akcja zbierania śmieci nie została odpowiednio nagłośniona i zaproponował nowe formy jej nagłośnienia. Poprosił również o dokładniejsze wskazanie, gdzie śmieci mają być zbierane. Przewodnicząca Rady zwróciła uwagę również na sprzątanie pasów przydrożnych. Radny Markiewicz zapytał o obecne nabory w temacie oświaty. Wójt: Otrzymaliśmy po jednej ofercie do każdej ze szkół. Radny Markiewicz zapytał również o trwające protesty w szkole i jaki jest ewentualne działanie gminy. Elżbieta Bednarska: Wszystkie 3 placówki przystąpiły do akcji protestacyjnej i prowadzone były jedynie zajęcia opiekuńczo-wychowawcze. Odbyła się dyskusja w temacie trwającego strajku oświaty. Radny Markiewicz poprosił obecnych sołtysów o rozesłanie informacji dotyczącej turnieju gry w bule.

Ad.III.3
Przewodnicząca Rady wobec wyczerpania porządku obrad, podziękowała za uczestnictwo i zakończyła obrady VIII sesji Rady Gminy Nowosolna.




Przewodnicząca Rady Gminy Nowosolna

Małgorzata Kamińska-Bruszewska

Protokół sporządziła
Aleksandra Rakoczy-Filipczak
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