Łódź, dnia 16.10.2023 r.

RZG.6220.1.5.2022.EP
DECYZJA
o środowiskowych uwarunkowaniach realizacji przedsięwzięcia

      Na podstawie art. 71 ust. 1, ust. 2 pkt 2, art. 72 ust. 1 pkt 6, art. 75 ust. 1 pkt 4, art. 84, art. 85 ust. 1 i ust. 2 pkt 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji
o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2023 r., poz. 1094 ze zm.), § 3 ust. 1 pkt 73 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 10 września 2019 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. z 2019 r. poz. 1839 ze zm.) oraz art. 104 ustawy
z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (t.j. Dz. U. z 2023 r., poz. 775 ze zm.), po rozpatrzeniu wniosku złożonego przez Pana Adama Ciupińskiego Dyrektora Zakładu Gospodarki Komunalnej Gminy Nowosolna, ul. Rynek Nowosolna 1, 92-703 Łódź, o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na wykonaniu urządzenia wodnego – otworu studziennego (zastępczego) nr 2a służącego do poboru wód podziemnych z utworów czwartorzędowych na działce nr ewid. 140 w miejscowości Dąbrowa 4a, obręb 0007 Kopanka, gmina Nowosolna
1. Stwierdzam brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko;

2. Określam następujące warunki korzystania ze środowiska w fazie realizacji i eksploatacji przedsięwzięcia:
a) prace budowlane prowadzić pod nadzorem uprawnionego geologa i zgodnie z zatwierdzonym projektem robót geologicznych;
b) na etapie realizacji przedsięwzięcia stosować sprawny technicznie sprzęt i urządzenia;

c) zaplecze budowy zorganizować w sposób zapewniający oszczędne korzystanie z terenu
i minimalną integrację w powierzchnię terenu wraz z przywróceniem jego do stanu pierwotnego po zakończeniu prac;
d) zabezpieczyć (oznakować i ogrodzić) teren realizacji przedsięwzięcia oraz zaopatrzyć w materiały sorpcyjne do stosowania w przypadku ewentualnego wycieku substancji ropopochodnych do środowiska gruntowo-wodnego;
e) zapewnić właściwe i zgodne z obowiązującymi przepisami gospodarowanie odpadami wytwarzanymi na etapie realizacji przedsięwzięcia, w tym minimalizowanie ich ilości, składowanie  sposób selektywny, w wydzielonych i przystosowanych miejscach, w sposób zabezpieczający środowisko przed ewentualnymi zanieczyszczeniami, nie powodując utrudnień komunikacyjnych; zapewnić ich sprawny odbiór przez specjalistyczne firmy posiadające stosowne zezwolenia w celu odzysku lub unieszkodliwienia;
f) wyznaczyć miejsca składowania materiałów potrzebnych do realizacji prac budowlanych
w miejscach zapobiegających przedostawaniu się zanieczyszczeń do środowiska gruntowo-wodnego;
g) nie stosować środków mogących zanieczyścić grunt i wody podziemne lub doprowadzić do zagrożeń osiągnięcia celów środowiskowych dla wód powierzchniowych i wód podziemnych;

h) planowane ujęcie nie może wywierać negatywnego wpływu na inne ujęcia oraz nie powinno ograniczać przyznanych wcześniej praw innym Użytkownikom wód;

i) na etapie realizacji ścieki socjalno-bytowe odprowadzać do przenośnych toalet (np. TOI-TOI); zbiorniki systematycznie opróżniać przez uprawnione podmioty (nie dopuścić do ich przepełnienia);

j) na etapie realizacji inwestycji wody z pompowania próbnego odprowadzać na odległość uniemożliwiającą wtórną infiltrację wody do użytkowej warstwy wodonośnej oraz podtopienia obszarów sąsiednich;

k) bezwzględnie przestrzegać warunków eksploatacji ujęcia wody podziemnej z utworów czwartorzędowych i nie przekraczać założonego poboru dla ujęcia studni nr 2a w ilości Qe= 50,0 m3/h;

l) prowadzić regularne pomiary ilości pobranych wód podziemnych celem zapewnienia równowagi pomiędzy poborem a zasilaniem;
m) powierzchnię terenu w bezpośrednim sąsiedztwie otworu studziennego wyprofilować w celu zapewnienia odpływu wód opadowych i roztopowych z jego bezpośredniego sąsiedztwa oraz utrzymywać w czystości;

n) podczas eksploatacji przedmiotowego ujęcia, w tym projektowanej studni zastępczej nr 2a, nie należy przekraczać zatwierdzonych zasobów w ilości Qe= 65,3 m3/h przy depresji se = 4,60 m.
3. Charakterystyka przedsięwzięcia stanowi załącznik do decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach.
UZASADNIENIE
        W dniu 23 listopada 2022 r. wpłynął wniosek Pana Adama Ciupińskiego Dyrektora Zakładu Gospodarki Komunalnej Gminy Nowosolna, ul. Rynek Nowosolna 1, 92-703 Łódź, o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na wykonaniu urządzenia wodnego – otworu studziennego (zastępczego) nr 2a służącego do poboru wód podziemnych z utworów czwartorzędowych na działce nr ewid. 140 w miejscowości Dąbrowa 4a, obręb 0007 Kopanka, gmina Nowosolna. 
        Liczba stron postępowania w przedmiotowej sprawie przekracza 10. Zatem zgodnie z art. 74 ust. 3 ww. ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, stosuje się przepis art. 49 Kodeksu postępowania administracyjnego przewidujący zawiadomienie stron o czynnościach postępowania przez obwieszczenie lub inny zwyczajowo przyjęty sposób publicznego ogłaszania. Obwieszczenie o wszczęciu postępowania oraz możliwości zapoznania się z dokumentami sprawy podano do publicznej wiadomości w dniu 21.04.2023 r. poprzez wywieszenie na tablicach ogłoszeń: Urzędu Gminy Nowosolna, Sołectwa Kopanka oraz zamieszczenie w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Gminy Nowosolna.

Planowana inwestycja zgodnie z § 3 ust. 1 pkt 73 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 10 września 2019 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. z 2019 r. poz. 1839 ze zm), tj.:
„urządzenia lub zespoły urządzeń umożliwiające pobór wód podziemnych lub sztuczne systemy zasilania wód podziemnych, inne niż wymienione w § 2 ust. 1 pkt 37, o zdolności poboru wody nie mniejszej niż 10 m3 na godzinę”, 

należy do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, dla których przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko jest fakultatywne.

Organem właściwym do wydania przedmiotowej decyzji, zgodnie z art. 75 ust. 1 pkt 4 ustawy ooś jest Wójt Gminy Nowosolna. Zgodnie z oświadczeniem wnioskodawcy decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach stanowić będzie załącznik do wniosku o udzielenie pozwolenia wodnoprawnego na wykonanie urządzenia wodnego – studni zastępczej nr 2a.
        Zgodnie z art. 64 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko w dniu 21.04.2023 r. organ prowadzący postępowanie wystąpił do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Łodzi oraz Dyrektora Zarządu Zlewni w Łowiczu o wydanie opinii, co do potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedmiotowego przedsięwzięcia na środowisko.

         Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Łodzi postanowieniem znak: WOOŚ.4220.284.2022.MRe z dnia 04.05.2023 r. wyraził opinię, że dla przedsięwzięcia polegającego na wykonaniu urządzenia wodnego – otworu studziennego (zastępczego) nr 2a służącego do poboru wód podziemnych z utworów czwartorzędowych na działce ewid. nr 140
w miejscowości Dąbrowa 4A, obręb 0007 Kopanka, gmina Nowosolna, nie istnieje konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko oraz wskazał warunki i wymagania konieczne do określenia w decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach. Dyrektor Zarządu Zlewni w Łowiczu, po uzupełnieniu przez Inwestora karty informacyjnej przedsięwzięcia, pismem WA.ZZŚ.5.4901.1.152.2023.PD.2 z dnia 17 sierpnia 2023 r. wyraził opinię, że dla przedmiotowego przedsięwzięcia nie istnieje potrzeba przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko oraz wskazał na konieczność określenia w decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach szczególnych warunków i wymagań.

        Po przeanalizowaniu łącznych uwarunkowań wynikających z informacji zawartych w karcie informacyjnej przedsięwzięcia, ww. opinii Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Łodzi
i Dyrektora Zarządu Zlewni w Łowiczu, a także uwzględniając uwarunkowania przedstawione w art. 63 ust. 1 ustawy ooś uznać należało, że nie jest konieczne przeprowadzenie oceny oddziaływania przedmiotowego przedsięwzięcia na środowisko, argumentując to w odniesieniu do poszczególnych uwarunkowań w przedstawiony poniżej sposób.

        Teren planowanego przedsięwzięcia objęty jest miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego gminy Nowosolna, zatwierdzonym uchwałą Rady Gminy Nowosolna nr XXIX/258/2002 z dnia 29.04.2002 r. w sprawie: zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części obszaru wsi Dąbrowa, którego granice określa załącznik graficzny do Uchwały Nr XVIII/164/2001 Rady Gminy Nowosolna z dnia 27 marca 2001 r. – teren na którym znajduje się wyżej wymieniona działka położony jest w następujących jednostkach planistycznych:
- WZ – podstawowe przeznaczenie tereny urządzeń gospodarki wodnej oraz poszerzenie drogi powiatowej (zbiorczej) wzdłuż zachodniej granicy działki (KZ) oraz poszerzenie drogi gminnej (lokalnej) (tzw. trójkąt widoczności) od strony północno-zachodniej działki (1KL).
Biorąc powyższe pod uwagę należy stwierdzić, że planowane przedsięwzięcie jest zgodne
z zapisami miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Nowosolna.  

        Planowane przedsięwzięcie polegać będzie na wykonaniu, na terenie istniejącego ujęcia wodociągowego w miejscowości Dąbrowa 4A, urządzenia umożliwiającego pobór wód podziemnych z projektowanego otworu studziennego nr 2a, zastępczego za przeznaczony do likwidacji otwór nr 2. Przedmiotowa studnia eksploatować będzie czwartorzędowy poziom wodonośny.

Przedsięwzięcie realizowane będzie na działce nr ewid. 140 obręb Kopanka, gmina Nowosolna, powiat łódzki wschodni. Powierzchnia działki wynosi 0,0945 ha.

Aktualnie ujęcie wodociągowe w miejscowości Dąbrowa składa się z trzech otworów studziennych nr 1, 1a i 2 z których 1 i 1a – są studniami czynnymi, natomiast studnia nr 2 od dłuższego czasu jest nieeksploatowana, o głębokościach odpowiednio: 100,5 m, 95,5/96 m, 90 m.  
Na działce znajduje się także budynek stacji wodociągowej, dwa zbiorniki wyrównawcze wody czystej, zbiornik na ścieki sanitarne, zbiornik na wody przelewowe i spustowe ze zbiorników czystych. Ujęcie Dąbrowa zaopatruje w wodę mieszkańców miejscowości: Dąbrówka, Kalonka, Kopanka, Wódka, Dąbrowa, Bukowiec, Grabina.
         Teren ujęcia wodociągowego jest wygrodzony, zamykany i odpowiednio oznakowany.

         Otwory 1 i 1a ujmują wody z poziomu czwartorzędowego. Przeznaczona do likwidacji studnia nr 2 od dawna nie jest eksploatowana i w związku z tym nastąpił spadek jej wydajności. Przedsiębiorca zdecydował o konieczności likwidacji nieczynnego otworu nr 2 i zastąpieniu go projektowanym otworem nr 2a. Projekt robót geologicznych na likwidację otworu studziennego nr 2 został opracowany i zatwierdzony decyzją Marszałka Województwa Łódzkiego znak: GKIII.7430.22.2020.AS z dnia 13 października 2020 r.
          Rzędna terenu w miejscu realizacji urządzenia wodnego – otworu studziennego nr 2a wynosi ok. 260 m n.p.m., zaś współrzędne geograficzne w układzie PL-ETRF2000 wynoszą: x = 5743486,93; y = 7400830,15.

          Biorąc pod uwagę dotychczasowe rozpoznanie geologiczne, dane z istniejących otworów
i wykonany przekrój hydrogeologiczny, przewiduje się wystąpienie następującego profilu geologicznego:

             0,0 – 5,0 m glina, glina zwałowa, glina piaszczysta,
             5,0 – 10,0 m piasek różnoziarnisty, żwir, pospółka,
             10,0 – 22,0 m glina, glina zwałowa, glina piaszczysta,
             22,0 – 80,0 m piasek różnoziarnisty, pospółka,
             80,0 – 90,0 m piasek drobnoziarnisty z domieszką piasku pylastego.
Przewiduje się możliwość wystąpienia podczas wiercenia warstwy wodonośnej o zwierciadle swobodnym stabilizującym się na głębokości około 9 m p.p.t., tj. na rzędnej ok. 251 m n.p.m. Jest to woda zawieszona. Przyjmuje się, że warstwa wodonośna przewidziana do eksploatacji wystąpi na głębokości ok. 50 m p.p.t., tj. na rzędnej ok. 210 m n.p.m. Miąższość osadów wodonośnych wynosi około 50 m (nieprzewiercone).

        Ujęcie wodociągowe w Dąbrowie posiada zatwierdzone, decyzją Wojewody Łódzkiego znak: OS.VII-7441/11/00 z dnia 2 października 2000 r., zasoby wód podziemnych w ilości Qe= 65,3 m3/h przy depresji se = 4,60 m.
        Istniejący otwór nr 1 pełni funkcje otworu awaryjnego. Jego wydajność Qe wynosi 53,0 m3/h przy depresji se = 9,9 m. Otwór nr 1a jest otworem zasadniczym o wydajności Qe= 85,3 m3/h przy depresji se = 4,60 m. Projektowane urządzenie wodne – otwór studzienny nr 2a będzie eksploatowany w ramach zatwierdzonych zasobów ujęcia jako studnia zastępcza. Studnia nr 2a ma zaspokajać zapotrzebowanie na wodę w wysokości 50 m3/h.
        W miejscowości Dąbrowa odwiercono również inne otwory ujmujące do eksploatacji ten sam czwartorzędowy poziom wodonośny. Wydajności pojedynczych studni mieszczą się w granicach 2÷69 m3/h.

        Przedmiotowy otwór projektuje się wykonać systemem mechanicznym metodą udarowo-okrętną.

        Po zarurowaniu otworu, na zakładanej głębokości 90 m, zabudowany zostanie filtr kolumnowy. Po zabudowaniu filtra wykonana zostanie obsypka żwirowa. Nad obsypką należy uszczelnić otwór compactonitem o wysokości ok. 4 m, a pozostałą część otworu wypełnić urobkiem gliniastym lub mleczkiem iłowym.
        Po odwierceniu i zafiltrowaniu otworu należy przeprowadzić pompowanie oczyszczające (zwane również wstępnym) i pompowanie pomiarowe oraz pobrać próby wody do badania fizykochemicznego i bakteriologicznego.

        Po pompowaniu oczyszczającym należy przeprowadzić odkażenie otworu i stabilizacje zwierciadła wody w czasie około 24 godzin.

        Po zakończeniu robót wiertniczych otwór studzienny zostanie przystosowany do poboru wody. Na otwór nałożona zostanie obudowa, głowica z zawieszoną pompą głębinową, a rurociąg tłoczny zostanie podłączony do istniejącej instalacji wodnej ujęcia.
         W miejscu planowanego przedsięwzięcia istnieje naturalna warstwa izolująca dla zanieczyszczeń migrujących z powierzchni terenu (ok. 17-metrowa warstwa glin).

         Etap realizacji planowanego przedsięwzięcia będzie ograniczony czasowo i przestrzennie. Szacuje się, że prace związane z wykonaniem i pompowaniem otworu, montażem obudowy zostaną ukończone w ciągu 30 dni.

         Powstające na etapie realizacji przedsięwzięcia ścieki socjalno-bytowe będą gromadzone w przenośnych toaletach i będą wywożone poza teren inwestycji przez uprawnione podmioty
i utylizowane.

Zostanie zapewnione właściwe i zgodne z obowiązującymi przepisami gospodarowanie odpadami wytwarzanymi na wszystkich etapach inwestycji, w tym minimalizowanie ich ilości, składowanie  selektywnie w wydzielonych i przystosowanych miejscach w sposób zabezpieczający środowisko przed ewentualnym zanieczyszczeniem, nie powodując utrudnień komunikacyjnych. Odbiór odpadów będzie realizowany przez specjalistyczne firmy posiadające stosowne zezwolenia w celu odzysku lub unieszkodliwiania. 
Urobek z wiercenia w postaci niezanieczyszczonej ziemi i niezawierającej substancji niebezpiecznych zostanie zagospodarowany do ukształtowania terenu wokół obudowy studni
i całego ujęcia.

Na etapie realizacji planowanego przedsięwzięcia zostanie zorganizowane zaplecze budowy
w sposób zapewniający oszczędne korzystanie z terenu i minimalną ingerencję w powierzchnię terenu wraz z przywróceniem jego do stanu pierwotnego po zakończeniu prac. Składowanie materiałów potrzebnych do realizacji prac budowlanych zostanie wyznaczone w miejscach zapobiegających przedostawaniu się zanieczyszczeń do środowiska gruntowego lub wodnego. Teren realizacji przedsięwzięcia zostanie zabezpieczony poprzez oznakowanie i ogrodzenie oraz zostanie zaopatrzony w materiały sorpcyjne do stosowania w przypadku wycieku substancji niebezpiecznych.
          W trakcie realizacji przedsięwzięcia może wystąpić wzrost uciążliwości akustycznej i emisji zanieczyszczeń do powietrza związany z poruszaniem się pojazdów mechanicznych, samochodów ciężarowych wykorzystywanych podczas dostaw sprzętu i materiałów, a także pracą urządzenia wiertniczego. Oddziaływania te będą miały charakter przejściowy i krótkotrwały.
          Etap eksploatacji ujęcia wód podziemnych nie będzie powodował emisji zanieczyszczeń do powietrza, emisji ścieków, odpadów i hałasu.
         Przedsięwzięcie zlokalizowane jest w dorzeczu Wisły w obszarze jednolitych części wód powierzchniowych RW20001027223 Moszczenica do Dopływu z Besiekierza oraz w obszarze jednolitej części wód podziemnych, zwanej dalej JCWPd, oznaczonym kodem GW200063. Teren inwestycji znajduje się w granicach udokumentowanego Głównego Zbiornika Wód Podziemnych nr 403 – Zbiornik miedzymorenowy Brzeziny – Lipce Reymontowskie.

Ujęcie wody w Dąbrowie eksploatuje wgłębne wody czwartorzędu. Przewidziany do eksploatacji czwartorzędowy poziom wodonośny wystąpi na głębokości około 50 m. Zwierciadło wody będzie miało charakter swobodny. Eksploatacja wód czwartorzędowych nie spowoduje szkodliwego obniżenia zwierciadła wody tzn. tworzenia się regionalnego leja depresji. Eksploatacja ujęcia spowoduje obniżenie – wytworzenie leja depresji wokół studni, który po wyłączeniu studni wypełnia się i zwierciadło wody powraca do stanu statycznego. Pobór wody nie będzie przekraczać zatwierdzonych zasobów wód podziemnych i wielkości określonych w pozwoleniu wodnoprawnym. Pobór wód podziemnych nie będzie negatywnie oddziaływał na stan wód podziemnych i cele środowiskowe dla nich określone. 
Realizacja inwestycji na warunkach przedstawionych w niniejszej decyzji nie wpłynie negatywnie na osiągnięcie celów środowiskowych dla wymienionych części wód, w tym będzie odbywała się
w sposób zapewniający nienaruszalność przepisów prawnych dotyczących ochrony wód, określonych w rozporządzeniu Ministra Infrastruktury z dnia 4 listopada 2022 r. w sprawie Planu gospodarowania wodami na obszarze dorzecza Wisły (Dz.U. z 2023 r. poz. 300).

Planowana inwestycja nie obejmuje działań na obszarze szczególnego zagrożenia powodzią, wynikającym z map zagrożenia powodziowego udostępnionych do publicznej wiadomości
w Biuletynie Informacji Publicznej Ministerstwa Klimatu i Środowiska w dniu 22 października 2020 r. oraz ze Studiów Ochrony Przeciwpowodziowej określonym w art. 549 ustawy Prawo wodne.
         Planowane przedsięwzięcie nie wiąże się z ryzykiem wystąpienia poważnej awarii przemysłowej.

         Przedmiotowe przedsięwzięcie przy zastosowaniu przedstawionej technologii nie będzie wiązać się z ryzykiem wystąpienia katastrof naturalnych i budowlanych. Na terenie planowanego przedsięwzięcia oraz w jego najbliższym sąsiedztwie nie występują tereny zagrożone ruchami masowymi ziemi oraz nie występują udokumentowane lub/i eksploatowane złoża surowców mineralnych.
         Z przedstawionych w karcie informacyjnej danych wynika, że przedmiotowe ujęcie nie będzie interferować z innymi ujęciami wód piętra czwartorzędowego.

         Z karty informacyjnej przedsięwzięcia wynika, że planowane przedsięwzięcie nie jest położone na obszarach wodno-błotnych lub innych obszarach o niskim poziomie wód gruntowych w tym siedliskach łęgowych oraz przy ujściu rzek. Planowane przedsięwzięcie leży poza obszarami wybrzeży i obszarami morskimi oraz poza obszarami górskimi i leśnymi. Z treści karty informacyjnej nie wynika by w rejonie inwestycji występowały obszary objęte ochroną, w tym strefy ochronne ujęć wód czy obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych.
Ujęcie posiada wyznaczone geologiczne granice stref ochronnych w opracowaniu „Uzupełnienie dokumentacji hydrogeologicznej ustalającej zasoby eksploatacyjne ujęcia wód podziemnych (otwór nr 1a) w Kopance, gm. Nowosolna w zakresie ustalenia geologicznych granic stref ochronnych ujęcia. Zgodnie z decyzją Wojewody Łódzkiego znak: OS.VII-7441/11/00 z dnia 02.10. 2000 r. zatwierdzającą zasoby wód podziemnych z utworów czwartorzędowych ustanowiono teren ochrony pośredniej o powierzchni 1.35 km2 – wspólny dla przedmiotowego ujęcia oraz ujęcia komunalnego „Nowosolna” (usytuowanego w odległości ok. 700 m).

          Ze względu na skalę i charakter przedmiotowe przedsięwzięcie nie będzie podlegać ryzyku związanemu ze zmianami klimatu.

          Teren objęty przedmiotowym przedsięwzięciem położony jest poza korytarzami ekologicznymi.

          Teren przedsięwzięcia położony jest poza obszarami Natura 2000. Najbliżej położonym obszarem Natura 2000 jest specjalny obszar ochrony siedlisk Buczyna Janinowska PLH100017 – ok. 8,4 km.

          Biorąc pod uwagę odległość terenu przedsięwzięcia do ww. obszaru Natura 2000, uwzględniając cele ochrony tego obszaru, gatunki i typy siedlisk przyrodniczych będące przedmiotami ochrony, a także zagrożenia i cele działań ochronnych określone dla poszczególnych przedmiotów ochrony, należy uznać, że skala przedsięwzięcia jest za mała (biorąc pod uwagę m.in. zasięg przyszłego leja depresji), by stwierdzić jakiekolwiek znaczące negatywne oddziaływanie na cele ochrony tego obszaru Natura 2000. Przedsięwzięcie nie będzie powodować pogorszenia stanu siedlisk przyrodniczych lub siedlisk gatunków roślin i zwierząt, dla ochrony których wyznaczono dany obszar Natura 2000, nie będzie wpływało negatywnie na gatunki, dla ochrony których został wyznaczony obszar oraz nie pogorszy integralności obszaru Natura 2000 i jego powiązania
z innymi obszarami.
          Teren objęty przedmiotowym przedsięwzięciem położony jest w obszarze Parku Krajobrazowego Wzniesień Łódzkich (zwanego dalej Parkiem), podlegającemu ochronie na podstawie ustawy o ochronie przyrody (Dz.U. z 2022 r., poz. 916). Aktualną podstawę prawną działania parku stanowi uchwała Nr LV/1545/10 Sejmiku Województwa Łódzkiego z dnia 27 kwietnia 2010 r. w sprawie dostosowania formy prawnej Parku Krajobrazowego Wzniesień Łódzkich (Dz. Urz. Woj. Łódzkiego Nr 165, poz. 1359). Dla parku obowiązuje plan ochrony – rozporządzenie nr 5/2003 Wojewody Łódzkiego z dnia 31 lipca 2003 r. w sprawie ustanowienia planu ochrony Parku Krajobrazowego Wzniesień Łódzkich (Dz. Urz. Woj. Łodzkiego nr 231 poz. 2162).
        Zgodnie z ww. uchwałą na terenie Parku zakazuje się realizacji przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko w rozumieniu przepisów ustawy ooś, ale zakaz ten nie dotyczy realizacji inwestycji celu publicznego w rozumieniu art. 2 pkt 5 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz.U. z 2022 r. poz. 503 ze zm.), co ma swoje potwierdzenie także w art. 17 ust. 2 pkt 4 ustawy o ochronie przyrody. Jako inwestycję celu publicznego należy rozumieć działania o znaczeniu lokalnym (gminnym) i ponadlokalnym (powiatowym, wojewódzkim i krajowym), a także krajowym (obejmującym również inwestycje międzynarodowe i ponadregionalne), oraz metropolitalnym (obejmującym obszar metropolitalny) bez względu na status podmiotu podejmującego te działania oraz źródła ich finansowania, stanowiące realizację celów, o których mowa w art. 6 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r.
o gospodarce nieruchomościami (Dz.U. z 2023 r. poz. 344), tj. „Celami publicznymi w rozumieniu ustawy są: (…) 3) budowa i utrzymywanie publicznych urządzeń służących do zaopatrzenia ludności w wodę, gromadzenia, przesyłania, oczyszczania i odprowadzania ścieków oraz odzysku
i unieszkodliwiania odpadów, w tym ich składowania; (…)”. Przedmiotowe przedsięwzięcie służyć będzie do zaopatrzenia w wodę ludności gminy Nowosolna, dlatego wpisuje się w odstępstwo od zakazów obowiązujących na terenie Parku.

        W rejonie przedsięwzięcia nie zidentyfikowano obszarów, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone lub istnieje prawdopodobieństwo ich przekroczenia.

         Z karty informacyjnej nie wynika, żeby przedsięwzięcie znajdowało się w obrębie terenów
o znaczeniu historycznym, kulturowym i archeologicznym.
         Zgodnie z danymi Głównego Urzędu Statystycznego gęstość zaludnienia gminy Nowosolna wg danych na 1 stycznia 2022 r. wynosi 103 os./km2. Eksploatacja projektowanego przedsięwzięcia, przy założeniach przyjętych w karcie informacyjnej dołączonej do wniosku
o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach, nie będzie oddziaływać na obszary geograficzne i znaczną liczbę ludności.

          Przedsięwzięcie nie znajduje się w bezpośrednim sąsiedztwie jezior. W rejonie realizacji przedsięwzięcia brak jest uzdrowisk i obszarów ochrony uzdrowiskowej. Przedsięwzięcie nie powinno znacząco oddziaływać na przylegające tereny. Z karty informacyjnej wynika, że nie dojdzie do skumulowania oddziaływań innych przedsięwzięć z planowanym do realizacji przedsięwzięciem.
          Ze względu na lokalizację i charakter przedsięwzięcia nie istnieje możliwość wystąpienia transgranicznego oddziaływania na środowisko. 
          Na podstawie informacji zawartych w karcie informacyjnej należy stwierdzić brak możliwości wystąpienia oddziaływania o znacznej wielkości lub złożoności. Przedmiotowe przedsięwzięcie zarówno w fazie eksploatacji jak i w fazie realizacji przy zachowaniu odpowiednich środków i technik nie powinno znacząco oddziaływać na środowisko. 

         Biorąc pod uwagę powyższe kryteria i uwarunkowania związane z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu, uwzględniając uzyskane w toku postępowania opinie, po szczegółowej analizie przedłożonej informacji o planowanym przedsięwzięciu, orzeczono jak
w sentencji.
POUCZENIE

1. Zgodnie z art. 86 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku
i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2023 r., poz. 1094 ze zm.) decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach wiąże organy:
- wydające decyzje określające warunki korzystania ze środowiska w zakresie, w jakim ma być uwzględniona przy wydawaniu tych decyzji;

- wydające decyzje, o których mowa w art. 72 ust. 1 ww. ustawy;
- przyjmujące zgłoszenia, o których mowa w art. 72 ust. 1a ww. ustawy.

2. Decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach dołącza się do wniosku o wydanie decyzji,
o których mowa w art. 72 ust. 1 oraz zgłoszenia, o którym mowa w ust. 1a ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku. Złożenie wniosku lub dokonanie zgłoszenia następuje w terminie 6 lat od dnia, w którym decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach stała się ostateczna.

3. Złożenie wniosku lub dokonanie zgłoszenia może nastąpić w terminie 10 lat od dnia, w którym decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach stała się ostateczna, o ile strona, która złożyła wniosek o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach, lub podmiot, na który została przeniesiona ta decyzja, otrzymali, przed upływem terminu, o którym mowa w ust. 3, od organu, który wydał decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach w pierwszej instancji, stanowisko, że aktualne są warunki realizacji przedsięwzięcia określone w decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach lub postanowieniu, o którym mowa w art. 90 ust. 1, jeżeli było wydane. Zajęcie stanowiska następuje na wniosek uwzględniający informacje na temat stanu środowiska
i możliwości realizacji warunków wynikających z decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach lub postanowienia, o którym mowa w art. 90 ust. 1, jeżeli było wydane. Wniosek, o którym mowa
w zdaniu drugim, składa się do organu nie wcześniej niż po upływie 5 lat od dnia, w którym decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach stała się ostateczna.

4. Decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach nie rodzi praw do terenu oraz nie narusza prawa własności i uprawnień osób trzecich.

5. Decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach nie uprawnia do podejmowania jakichkolwiek działań związanych z rozpoczęciem robót budowlanych.

6. Od niniejszej decyzji służy stronom odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Łodzi w terminie 14 dni od daty doręczenia decyzji, za pośrednictwem Wójta Gminy Nowosolna.

7. W trakcie biegu terminu do wniesienia odwołania strona może zrzec się prawa do wniesienia odwołania wobec Wójta Gminy Nowosolna. Z dniem doręczenia Wójtowi Gminy Nowosolna oświadczenia o zrzeczeniu się prawa do wniesienia odwołania przez ostatnią ze stron postępowania, decyzja staje się ostateczna i prawomocna.

Załączniki:

· Charakterystyka przedsięwzięcia.
Otrzymują:

1. Wnioskodawca;

2. Strony postępowania poprzez obwieszczenie;

3. A/a.

Do wiadomości:

· Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Łodzi,

· Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie.

Pobrano opłatę skarbową w wysokości 205,00 zł

Sporządziła: Ewa Pałasz, tel.: 42 616 45 17
Z up. WÓJTA

Sławomir Jasiński

Sekretarz Gminy
Załącznik do decyzji 

znak: RZG.6220.1.5.2022.EP
z dnia 16.10.2023 r.

CHARAKTERYSTYKA  PRZEDSIĘWZIĘCIA

       Zgodnie z wymogami art. 84 ust. 2 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2023 r., poz. 1094 ze zm.) charakterystyka przedsięwzięcia stanowi załącznik do decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach. Charakterystykę sporządzono w oparciu o dane zawarte
w karcie informacyjnej przedsięwzięcia.

Inwestor: Zakład Gospodarki Komunalnej Gminy Nowosolna, 92–703 Łódź, ul. Rynek Nowosolna 1. 

Nazwa zadania: Wykonanie urządzenia wodnego – otworu studziennego (zastępczego) nr 2a służącego do poboru wód podziemnych z utworów czwartorzędowych na działce nr ewid. 140 w miejscowości Dąbrowa 4a, obręb 0007 Kopanka, gmina Nowosolna.
        Projektowane urządzenie wodne – otwór studzienny nr 2a zlokalizowany będzie w miejscowości Dąbrowa 4A, na działce geodezyjnej nr 140 w obrębie 0007 Kopanka gm. Nowosolna, pow. łódzki wschodni, woj. łódzkie. Powierzchnia działki wynosi 0,0945 ha. Właścicielem działki jest Gmina Nowosolna, a trwały zarząd posiada Zakład Gospodarki Komunalnej Gminy Nowosolna. 

Teren ujęcia wodociągowego Dąbrowa graniczy: 

· od południa z działką geodezyjną nr 175/13; 

· od wschodu z działkami geodezyjnymi nr 175/32 i 175/29; 

· od zachodu z działką geodezyjną nr 107 (droga publiczna) za drogą działka geodezyjna nr 173/1; (las); 

· od północy z działką geodezyjną nr 131 (droga publiczna) za drogą działka geodezyjna nr 118/17. 

Działka geodezyjna nr 140 obręb 0007 Kopanka w miejscowości Dąbrowa 4A na której projektowane są roboty geologiczne jest zabudowana: 

· budynek stacji wodociągowej (SW), 

· trzy studnie głębinowe o numerach: 1, 1a, 2,

· dwa zbiorniki wyrównawcze wody czystej o pojemności V = 150 m3 każdy (ZW), 

· zbiornik na ścieki sanitarne o pojemności V = 2 m3 (ZB1), 

· zbiornik na wody przelewowe i spustowe ze zbiorników wody czystej o pojemności V = 7 m3 (ZB2), 

· jest również uzbrojona – posiada wykonane przyłącze energetyczne. 

Współrzędne geodezyjne projektowanego urządzenia wodnego (otworu studziennego nr 2a) w układzie współrzędnych PL-ETRF2000 wynoszą: 

X = 5743486,93 Y = 7400830,15
        Ujęcie Dąbrowa zaopatruje w wodę mieszkańców miejscowości: Dąbrówka, Kalonka, Kopanka, Wódka, Dąbrowa, Bukowiec, Grabina. 

         Projektowane przedsięwzięcie polegać będzie na wykonaniu na terenie istniejącego ujęcia wodociągowego w miejscowości Dąbrowa 4A urządzenia wodnego – otworu studziennego (zastępczego) nr 2a, za przeznaczony do likwidacji otwór nr 2. Jest to ujęcie ujmujące do eksploatacji czwartorzędowy poziom wodonośny. 

Aktualnie ujęcie wodociągowe w miejscowości Dąbrowa 4A składa się z trzech otworów studziennych nr 1, 1a i 2 o głębokościach odpowiednio: 100,5 m, 95,5/96 m, 90 m. Studnia nr 1 została odwiercona w 1969 roku i poddana rekonstrukcji oraz pogłębieniu w 1993 roku, studnię nr 2 odwiercono w roku 1982, a studnię nr 1 a w roku 1994.

Przeznaczona do likwidacji studnia nr 2 przez długi okres czasu nie była eksploatowana w związku z tym nastąpił spadek wydajności studni. Studnia wyłączona została trwale z eksploatacji przed rokiem 2003. Nieczynny otwór studzienny, jako potencjalne źródło zanieczyszczenia warstwy wodonośnej, winien być zlikwidowany i taka decyzja została podjęta przez Inwestora. Projekt robót geologicznych na likwidację otworu studziennego nr 2 został opracowany i zatwierdzony decyzją Marszałka Województwa Łódzkiego znak: GKIII.7430.22.2020.AS z dnia 13 października 2020 r. 

Za zlikwidowaną studnię głębinową nr 2 zostanie odwiercony otwór zastępczy nr 2a. Po odwierceniu otwór zostanie dostosowany do poboru wody: głowica z zawieszoną pompą głębinową, rurociąg tłoczny, obudowa studni typu Lange. 

Wielkość zapotrzebowania na wodę dla urządzenia wodnego – otworu zastępczego nr 2a podana przez Użytkownika wynosi 50 m3/h. Przewiduje się naprzemienną pracę studni ujęcia. 
         Ujęcie wodociągowe w Dąbrowie posiada zatwierdzone zasoby wód podziemnych z utworów czwartorzędowych decyzją Wojewody Łódzkiego w sprawie zatwierdzenia dokumentacji hydrogeologicznej znak: OS.VII-7441/11/00 z dnia 2000.10.02 w ilości Qe = 65,3 m3/h przy depresji se = 4,60 m. 

Projektowane urządzenie wodne – otwór studzienny nr 2a będzie eksploatowany w ramach zatwierdzonych zasobów ujęcia jako studnia zastępcza.
          Zarówno etap wykonania urządzenia wodnego jak i eksploatacja nie będą powodować wprowadzania do środowiska substancji lub energii. 

         Projektowane urządzenie wodne zlokalizowane jest na obszarze prawem chronionym na podstawie Ustawy o ochronie przyrody z dnia 16 kwietnia 2004 r. (Dz. U. 2022 poz. 916 z późniejszymi zmianami) tj. Parku Krajobrazowym Wzniesień Łódzkich. 

          Zasięg oddziaływania w trakcie wykonywania urządzenia wodnego ograniczony będzie tylko do terenu działki nr 140 w obrębie 0007 Kopanka. 

           Obniżenie zwierciadła wody wystąpi w warstwie wodonośnej na głębokości około 50 m w związku
z tym nie będzie to miało wpływu na ekosystemy lądowe. 

          Rozwiązaniami zapobiegającymi i zmniejszającymi oddziaływania projektowanego ujęcia wody na środowisko są następujące działania techniczne i organizacyjne: 

- w miejscu planowanego przedsięwzięcia istnieje naturalna warstwa izolująca dla zanieczyszczeń migrujących z powierzchni terenu (około 17 m warstwa glin); 

- występowanie warstwy glin od powierzchni terenu (około 17 m) w obrębie których mogą wystąpić soczewki, spiaszczenia i przewarstwienia piasków i żwirów, które prowadzą wodę jako warstwa wód gruntowych (zawieszona), ułatwią zatrzymanie wód opadowych w strefie korzeniowej drzew i krzewów;

- studnia wyposażona będzie w szczelną obudowę termoizolacyjną typu Lange z pokrywą zabezpieczającą przed zanieczyszczeniami z powierzchni; 

- zastosowana zostanie nowoczesna pompa o małym zapotrzebowaniu na energię elektryczną.

          Na etapie realizacji przedsięwzięcia, w celu ograniczenia wpływu planowanego przedsięwzięcia na środowisko gruntowo-wodne planuje się zastosowanie dostępnych rozwiązań projektowych, technicznych
i technologicznych oraz organizacyjnych takich, jak: 

- organizacja zaplecza budowy zgodnie z wymogami środowiska, 

- stosowanie sprawnego technicznie sprzętu, 

- maksymalne wyciszenie pracujących maszyn, 

- ograniczenie czasu prowadzonych prac do pory dziennej, 

- właściwe postępowanie z odpadami powstającymi na etapie budowy, 

- prowadzenie stałego nadzoru nad wykonawcami robót i ich pracownikami. 

Z up. WÓJTA
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