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Podstawa prawna
· ustawa z dnia 24 września 2010 r. o ewidencji ludności (Dz. U. z 2022 r., poz. 1191)
· ustawa z dnia 17 lutego 2005 r. o informatyzacji działalności podmiotów realizujących zadania publiczne (Dz. U. z 2023 r., poz. 57)
· rozporządzenie Ministra Cyfryzacji z dnia 7 listopada 2023 r. w sprawie określenia wzorów i sposobu wypełniania wniosków stosowanych przy zastrzeganiu albo cofaniu zastrzeżenia numeru PESEL (Dz.U.2023.2485)

· Miejsce załatwienia
Łódź, Rynek Nowosolna 1,   Ewidencja ludności, dowody osobiste II piętro pokój nr. 15, 16, tel. (42) 616-45-26. 



 UWAGA !!!!!!!!
            Ustawowy obowiązek weryfikacji zastrzeżenia numeru PESEL przy zawieraniu np. umowy kredytu lub pożyczki wejdzie w życie w dniu 1 czerwca 2024 r. 
           Do tego czasu będzie można zastrzegać albo cofać zastrzeżenie numeru PESEL, ale skutki prawne wynikające z ustawy z dnia 7 lipca 2023r. o zmianie niektórych ustaw w celu ograniczania niektórych skutków kradzieży tożsamości będą oddziaływały na zdarzenia, które nastąpią od 
1 czerwca 2024r


Sposób załatwienia sprawy
Minister właściwy do spraw informatyzacji prowadzi rejestr zastrzeżeń numerów PESEL w celu zapobiegania negatywnym konsekwencjom nieuprawnionego wykorzystania danych osobowych osób, które dokonają zastrzeżenia numeru PESEL.

Osobie pełnoletniej, której dane są gromadzone w rejestrze PESEL, umożliwia się nieodpłatne zastrzeżenie i cofnięcie zastrzeżenia numeru PESEL.


Zastrzeżenia i cofnięcia zastrzeżenia numeru PESEL dokonuje się:

- samodzielnie przy użyciu usługi elektronicznej –  przez aplikację mObywatel ,

- na wniosek składany osobiście w organie dowolnej gminy - na piśmie utrwalonym w postaci papierowej, opatrzonym własnoręcznym podpisem.


Wniosek TYLKO o zastrzeżenie numeru PESEL może być złożony:

-  przez pełnomocnika - w przypadku niemożności złożenia wniosku o zastrzeżenie numeru PESEL spowodowanej chorobą, niepełnosprawnością lub inną niedającą się pokonać przeszkodą zastrzeżenia numeru PESEL:
Pełnomocnik składa pełnomocnictwo szczególne do dokonania tej czynności    i potwierdza swoją tożsamość za pomocą dokumentu tożsamości.

   - przez opiekuna prawnego albo kuratora po okazaniu odpowiedniego dokumentu, w imieniu osoby ubezwłasnowolnionej - nieposiadającej zdolności do czynności prawnych albo posiadającej ograniczoną zdolność do czynności prawnych 


Ponadto:
- Bank krajowy, spółdzielcza kasa oszczędnościowo-kredytowa oraz operator pocztowy może nieodpłatnie umożliwić dokonywanie zastrzeżenia numeru PESEL odpowiednio:
1) na wniosek składany osobiście w:
a) banku krajowym albo spółdzielczej kasie oszczędnościowo-kredytowej,
b) w placówce operatora pocztowego.

UWAGA !!!!     Cofnięcia zastrzeżenia numeru PESEL może dokonać tylko osoba, której PESEL dotyczy!    


Opłaty: 

Każdy może nieodpłatnie zweryfikować informację o aktualnym zastrzeżeniu numeru PESEL albo zastrzeżeniu numeru PESEL w określonej przez weryfikującego chwili przy użyciu usługi elektronicznej mObywatel.
Wydanie POTWIERDZENIA w chwili dokonywania czynności zastrzeżenia lub cofnięcia zastrzeżenia numeru PESEL jest bezpłatne.
Wydanie ZAŚWIADCZENIA zawierającego pełny lub częściowy opis danych dotyczących przetwarzanych zastrzeżeń lub cofnięć zastrzeżeń – opłata skarbowa 17zł
Opłata za pełnomocnictwo udzielone osobie fizycznej niebędącej małżonkiem, rodzicem, dzieckiem, rodzeństwem – 17 zł

