RG-0052-23/09
PROTOKÓŁ NR XXXVIII/09

z obrad XXXVIX sesji Rady Gminy Nowosolna 
w dniu 30 grudnia 2009 roku

Stan ustawowy Rady
- 15 radnych

Stan faktyczny Rady
- 15 radnych

Obecnych na sesji
- 14 radnych – nieobecny radny Zarębski (zał. nr 1 do protokołu - lista obecności),

Sołtysi i zaproszeni goście wg załączonych list obecności /zał. nr 2 i 3 do protokołu/.

Ad. I.1.

Przewodniczący Rady Marek Markiewicz dokonał otwarcia obrad. Przywitał obecnych Poprosił o zabranie głosu Pana  Włodzimierza Pietrzaka – przedstawiciela Centrum Informacji Gospodarczej.

Pan W. Pietrzak – Centrum Informacji Gospodarczej jest reprezentantem trzech w Łodzi instytucji o charakterze ogólnopolskim –Związku Banków Polskich, Biura Informacji Kredytowej i Biura Informacji Gospodarczej- Infomonitor. W ramach współpracy z Biurem Informacji Gospodarczej, którą podjęła Gmina Nowosolna w programie- Dłużnik Alimentacyjny zostało przyznane wyróżnienie i certyfikat  za udział w tym programie. 
W ubiegłym roku gminy, które zaufały Biuru uzyskało z tytułu uczestnictwa w tym programie około 110 mln. zł zwrotu. W ramach współpracy z Biurem jest możliwość uzyskania szerszego aspektu dotyczących  zobowiązań  wynikających dla gminy z tytułu długów- wodociągi , ścieki, administracji nieruchomości.

Następnie Pan Pietrzak przekazał na ręce Wójta Certyfikat i odczytał jego treść.

Wójt – Tomasz Bystroński- poinformował, że uroczystość wręczenia Certyfikatów miała miejsce 2 tygodnie temu ale wpisano złą nazwę gminy i obecni Pan Sekretarz i Pani Skarbnik nie odebrali. 

Następnie Wójt poprosił przedstawiciela Centrum Informacji Gospodarczej o przekazanie Certyfikatu na ręce Pani Skarbnik Marioli Dolińskiej i Sekretarza Sławomira Jasińskiego oraz złożył podziękowania za wyróżnienie Gminy Nowosolna. Dodał, że ma nadzieję, iż w dalszej współpracy Gmina Nowosolna znajdzie się na wysokiej pozycji w  rankingu.

Pan Włodzimierz Pietrzak podziękował za możliwość wręczenia Certyfikatu i złożył życzenia z okazji nadchodzącego Nowego Roku.

Przewodniczący Rady podziękował Panu Pietrzakowi i także złożył życzenia noworoczne dla Centrum Informacji Gospodarczej i powrócił do realizacji porządku obrad.

Stwierdził 15 obecnych radnych- kworum pozwalające na podejmowanie uchwał.

Ad. I. 2.

Przyjęcie porządku obrad:

Przewodniczący Rady zapytał czy są wnioski  o zmiany w porządku obrad.

Wójt wnioskował o wprowadzenie w sprawach różnych tematu i poprosił o jego przedstawienie Sekretarza Gminy.

Sekretarz- S. Jasiński poinformował, że zostanie przedstawiona informacja, do której obliguje ustawa o planowaniu  przestrzennym na temat wydanych decyzji o opłatach planistycznych. Jest to forma informacji, która nie wymaga zajęcia stanowiska ani podjęcia jakiejkolwiek uchwały.

Przyjęto jednogłośnie po zmianach porządek obrad:

I

1. Otwarcie sesji, powitanie radnych i zaproszonych gości, stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku obrad,

3. Przyjęcie protokołu z obrad XXXVII sesji Rady Gminy Nowosolna,

4. Przyjęcie uzupełnienia protokołu nr XXXIII/09 z obrad XXXIII sesji Rady Gminy Nowosolna odbytej w dniu 30 czerwca 2009 roku, zgodnie z uwagami zgłoszonymi przez radnego Andrzeja Jackiewicza

5. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków,

6. Informacja Wójta o działalności w okresie międzysesyjnym,

II Podjęcie uchwał w sprawach:

1. Zmiany Strategii Rozwoju Gminy Nowosolna na lata 2008-2017,

2. Zmiany Wieloletniego Planu Finansowego i Inwestycyjnego Gminy Nowosolna,

3. Zmian do budżetu Gminy Nowosolna na 2009 rok,

4. Udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Łódzkiemu Wschodniemu na realizację zadania "Opracowanie dokumentacji technicznej na budowę kładki dla pieszych 
w ciągu drogi powiatowej nr 1150 E w Starych Skoszewach, w gminie Nowosolna",

5. Zmiany Statutu Gminy Nowosolna,

6. Zmiany Regulaminu pracy Rady Gminy Nowosolna,

7. Wyborów uzupełniających do organu jednostki pomocniczej Gminy Nowosolna,

8. Nadania nazwy ulicy w miejscowości Kalonka.

III.

1. Informacja o sposobie załatwienia interpelacji radnych i wolnych wniosków zgłoszonych na poprzedniej sesji.

2. Interpelacje radnych - udzielenie odpowiedzi.

3. Wolne wnioski i zapytania - udzielenie odpowiedzi.

4. Sprawy różne- w tym:

· Informacja na temat wydanych decyzji o opłatach planistycznych.

5. Zamknięcie obrad XXXIX sesji.

Ad. I. 3.

Przyjęcie protokołu z obrad XXXVII sesji Rady Gminy Nowosolna.

Przewodniczący poinformował, że protokół z obrad XXXVIII (nadzwyczajnej) sesji zostanie przyjęty podczas kolejnej sesji, ponieważ odbyła się ona kilka dnia temu.

Dodał, że w dzisiejszym porządku obrad jest projekt długo oczekiwanej uchwały w sprawie zmian w Statucie Gminy i Regulaminie Rady Gminy, ponieważ ona umożliwi  publikację nagrań z sesji w Internecie, z nadzieją, że doprowadzi to do sytuacji, że zarówno radni jak i 

Wszyscy zainteresowani będą mogli zapoznać się dokładnie z przebiegiem sesji i że ten przebieg sesji będzie- jako rejestracja w formie elektronicznej – zwalniał przygotowującą protokół z tak szczegółowych zapisów. Ten protokół był pisany przez ostatnie kilka dni i skończony został dziś nad ranem, dlatego też dopiero dziś przed sesja była możliwość zapoznania się z nim.

Przyjęcie tych uchwał powinno znacznie ułatwić pracę Rady i obsługującej Radę Gminy.

Do protokołu nie zgłoszono uwag.

Protokół został przyjęty jednogłośnie 15 głosami „za”.

Ad. I. 4.

Przyjęcie uzupełnienia protokołu nr XXXIII/09 z obrad XXXIII sesji Rady Gminy Nowosolna odbytej w dniu 30 czerwca 2009 roku, zgodnie z uwagami zgłoszonymi przez radnego Andrzeja Jackiewicza.

Przewodniczący Rady poinformował, że uzupełnienie do protokołu zostało przygotowane i była możliwość zapoznania się z nim i zapytał radnego Jackiewicza- jako wnioskodawcy – czy ma jakieś uwagi do uzupełnienia.

Radny Jackiewicz odpowiedział, że nie ma uwag, ponieważ zgłoszone problemy w istotnej części- wiele punktów, które nie znalazły się w protokole,  zostały poprzestawiane lub pominięte zdania zostały uwzględnione i w tym sensie protokół po poprawkach jest rzetelny 
i odpowiada przebiegowi sesji.

Pozostali radni nie wnieśli uwag do uzupełnienia protokołu. 

Wobec powyższego Przewodniczący zaproponował, żeby dołączyć to uzupełnienie do protokołu z obrad XXXIII sesji- jako załącznika. 

Ad. I. 5.

Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

Do Komisji Uchwał i Wniosków powołano jednogłośnie 15 głosami „za” radnych:

1. M. Szulca,

2. Z. Żeromińskiego,

3. J. Kochanka

Ad. I. 6.

Wójt przedstawił informację o działalności w okresie międzysesyjnym:

· 30-XI
- wizytowanie terenu gminy- inwestycje i remonty.
Ustalanie z Przewodniczącym Rady Gminy tematów na grudniowe obrady Rady Gminy.

· 1-XII
- uczestnictwo- na zaproszenie Pani Wojewody – w rocznym spotkaniu w Kleszczowie, na którym omawiano sprawy oświatowe oraz bieżące sprawy współpracy administracji  rządowej i samorządowej.

· 2-XII
- spotkanie z przedstawicielami ul. Malwowej w Kalonce. Podpisanie umowy o pomocy finansowej na remont nawierzchni tej ulicy, która wyniosła 40 tys. zł- udział środków Gminy, to 47 tys. zł. Dotyczy to odcinka około 900 m2  nawierzchni z kostki brukowej. Termin zakończenia robót-koniec 2009 roku. Jest bieżący kontakt w tej sprawie z mieszkańcami tej ulicy.

· 3- XII
- udział w posiedzeniu Rady Pożytku Publicznego przy Ministerstwie Pracy i Polityki Społecznej, podczas którego omawiano m.in. nowelizację ustawy o pożytku publicznym i wolontariacie.
Udział w zebraniu członków Stowarzyszenia na Rzecz Rozwoju Gminy Nowosolna, które odbyło się w S.P. w starych Skoszewach.

· 4-XII
- szkolenie dla  przedstawicieli organizacji pozarządowych.
Przygotowywanie materiałów na posiedzenia Komisji stałych Rady Gminy Nowosolna.

· 5-XII
- udział w corocznej imprezie mikołajkowej dla dzieci w Lipinach- podziękowania dla radnej Kucharskiej z Lipin za zaangażowanie w organizację tej imprezy.

· 7-XII
- udział w sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego.
Na zaproszenie Marszałka Województwa Łódzkiego udział w podsumowaniu 90-lecia  województwa łódzkiego, które odbyło się w teatrze im. Jaracza w Łodzi.

· 8-XII
- podpisanie umowy w Urzędzie Marszałkowskim  na dofinansowanie prac wodociągowych w Lipinach.
Rozmowy w sprawie zakupu filmu dokumentującego pochówek żołnierzy rosyjskich w Wiaczyniu Dolnym w 2006 roku.

· 9- XII
- udział w posiedzeniu Komisji Rady Powiatu w sprawie komercjalizacji szpitala w Brzezinach.|
Spotkanie  w sprawie wydania Monitora Samorządowego 

· 10- XII
- udział w uroczystości z okazji Dnia Seniora w Lipinach.

· 11- XII
- udział w posiedzeniu Zarządu Związku Gmin Wiejskich R.P. w Poznaniu, gdzie omówiono najważniejsze sprawy do realizacji w 2010 roku.
Na tym posiedzeniu Wójt promował organizację europejskiego kongresu gmin wiejskich.

· 12- XII
- udział w podsumowaniu roku sportowego zrzeszenia LZS, które odbyło się w Łódzkim Domu Kultury.

· 13- XII
- reprezentowanie Gminy Nowosolna wraz z radnym Żeromińskim- przedstawicielem pszczelarzy- w uroczystości regionalnej święta pszczelarzy i sadowników, które odbyło się w Brzezinach. 

· 14- XII
- reprezentowanie Związku Gmin Wiejskich R.P. na spotkaniu w Ministerstwie Pracy i Polityki Społecznej, zorganizowanym w sprawie polskiej prezydentury w II połowie 2011 roku, gdzie promowane było zorganizowanie europejskiego kongresu gmin wiejskich.
Udział w spotkaniu wigilijnym Forum Turystycznego, zorganizowaną przez Regionalną Organizacje Turystyczna w Łodzi, której Gmina Nowosolna jest członkiem.

· 15-16- XII
- udział w posiedzenie komisji stałych  Rady Gminy, podczas którego omawiane były sprawy będące przedmiotem obrad dzisiejszej sesji.

· 16- XII
- udział w posiedzeniu Rady Stowarzyszenia  STER w Andrespolu. Omawiano m. in. potrzebę zorganizowania w najbliższym czasie Walnego Zebrania członków.

· 17- XII
- udział w posiedzeniu Zarządu Głównego Związku OSP w Warszawie, na którym przeprowadzona była rozmowa  o możliwości zakupu drugiego samochodu dla OSP Lipiny. 

· 18- XII
- udział w posiedzeniu Zarządu Gminnego Związku OSP Nowosolna.
Spotkanie z Panem Mirosławem Tłokińskimw sprawie intencji budowy ośrodka sportowego na terenie gminy Nowosolna. W spotkaniu wziął udział Pan Przewodniczący rady Gminy- Marek Markiewicz i Pan radny S. Zarębski.
Pan Tłokinski uczestniczył w uriczystości Wigilii Gminnej, w której również uczestniczył Wójt. Wigilia Gminna odbyła się w S.P. w St. Skoszewach.

· 21-XII
- urlop wypoczynkowy.

· 22- XII
- uczestnictwo we wspólnym posiedzeniu komisji Rady Gminy Nowosolna oraz XXXVIII nadzwyczajnej sesji, która miała miejsce tego dnia.

· 23-XII
- spotkanie wigilijne z pracownikami Urzędu Gminy Nowosolna.
Wizytacja tereny gminy, w tym prace przy ul. Malwowej w Kalonce.

· 28-XII
- podpisanie wraz z Panią Skarbnik aneksu do umowy w Urzędzie Marszałkowskim na dofinansowanie prac wodociągowych w Lipinach- kwota dofinansowania do 50%.

· 29-XII
- przygotowywanie materiałów na sesję Rady Gminy.
Nastepnie Wójt podał informację, że z upoważnienia Rady Gminy został zobowiązany do zakupu samochodu strazackiego dla Gminy. Była na to zadanie przeznaczona kwota kraedydu do 500  tys. zł. Zostały przeprowadzone procedury przetargowe. Zakup samochodu dokonany. Na poprzedniej sesji były przedstawiane zdjęcia samochody wykonane przez druhów. Jest informacja o ujęciu tego przedsięwzięcia na liście rankingowej, na 12 miejscu – równorzędnym z miejscem 7 - na dofinansowanie. Otrzymaliśmy pismo w tej sprawie. Liczymy na dofinansowanie w kwocie w granicach pół miliona złtych. Wójt jest szczególnie zadowolony z realizacji tej uchwały i  i nnych uchwał, ponieważ te pieniądze, jeżeli otrzymamy zostaną przeznaczone  zgodnie z pismami od Pani dyrektor i uczniów S.P. w Lipinach na budowę sali gimnastycznej.

W dalszej kolejności Wójt przedstawił zaległości z tytułu podatków i opłat lokalnych (zał. Nr 4/1; 4/2 do protokołu). Zwrócił uwagę na zaległości Zakładu Gospodaki Komunalnej Gminy Nowosolna i OSPz tytułu wieczystego użytkownania i trwałego zarządu, co wskazała Regionalna Izba Obrachunkowa w protokole kontroli. Wójt zwróci się z wnioskiem do Rady Gminy o wyrażenie zgody na umorzenie tej należności.

Przewodniczący Rady zapytał, czy są pytania do przedstawionych informacji.

· Radny Pietrzak nawiązał do wypowiedzi w temacie budowy wodociągu w Lipinach- zapytał czy dotyczy to całej inwestycji, czy I etapu.

· Wójt odpowiedział- były 2 etapy przedsęwzięcia, Moskwa – Lipiny i drugi w kierunku Ksawerowa. Zostały złożone 2 wnioski wnioski. W aneksie do umowy był zapis, że połączono 2 etapy i dofinansowanie dotyczy 2 etapów w kwocie około 80 tys. Zł, co stanowi 40% wnioskowanej kwoty. Nie można było wystąpić o więcej, ponieważ dostalibyśmy mniej punktów. Składane wnioski na dofinansowanie powyżej 50% są odrzucane. Przykładem jest wniosek na krańcówkę autobusową w Kalonce. Otrzymane dofinansowanie – radni zdecydują o ich przeznaczeniu, czy na zmniejszenie zadłużenia czy na wykonanie kolejnego etapu wymiany rur wodociagowych.

· Przewodniczący odniósł się do przedstawionej przez Wójta informacji- nie watpi, że Wójt realizuje uchwały, czego dowodem jest zakup samochodu pożarniczego ale również pozostałe tematy, o których była mowa. Zasygnakizował radnym- przede wszystkim- Żeromińskiemu, Jackiewiczowi, Gmajowi, że jest odpowiedź Starosty powiatu brzezińskiego- E. Koteckiego w sprawie komercjalizacji szpitala w Brzezinach (realizacja uchwały podjętej na wrzesniowej sesji), która powinna być przedstawiona radnym, bądź też stanoaisko Wójta w tej sprawie.

· Przewodniczący potiwrdził swoją i radnego Zarębskiego obecność na spotkaniu z Panem Tłokińskim. Uważa, że takie spotkanie powinno odbyć się w szerszym gronie- radnych- najlepiej na posiedzeniach komisji. Na tym spotkaniu została przedstawiona pewna idea tworzenia ośrodka wychowania poprzez sport. Idea jest szczególnie bliska Przewodniczącemu, dlatego że przez lata zajmował się wychowaniem i sportem. Oczekuje, że będzie to coś więcej ale powinno to byc wynikiem dakszych rozmów.

Ad. II. 1.

Zmiana Strategii Rozwoju Gminy Nowosolna na lata 2008-2017.

Wójt dokonał wprowadzenia do tematu- zmiany były szczególowo omawiane na posiedzeniach komisji. Strategia obowiązuje od 2008 roku. Należałoby zrobić podsumowanie- co zostało wykonane. Strategia nie obejmuje szczegółow ale wyznacza kierunek rozwoju Gminy i punkty do realizacji w Wieloletnim Planie Finansowym i Inwestycyjnym.
Wójt przedstawił kolejno proponowane zmiany.i poprosił o przyjęcie przedstawionego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady zapytał o stanowiska poszczególnych komisji.

Przewodniczący Komisji Finansów- radny J. Domagała i Komisji Oświaty- radny Żeromiński przedstawili pozytywne stanoaiska wobec projektu zmian w Strategii.

Radny Jackiewicz zaptał jak wygląda przygotowanie do działalności OSP wSt. Skoszewach i jak na tle OSP Lipiny będzie wyglądało funkcjonowanie jednostki w Skoszewach. Podkreślił aktywność OSP w Lipinach i włączenie jej do centralnego systemu monitorowania i oddziaływania- biorąc pod uwagę OSP w Skoszewach i jej  niewielką aktywność oraz ponoszenie kosztów związanych z działalnością tej jednostki. Zakup samochodu stanowi nowe wyzwania kadrowe i większą aktywność w zakresie przeciwpożarowym. Za wydatkiem na zakup samochodu musi również iść na wyższym poziomie forma zabezpieczenia a OSP Skoszewy w wielu przypadkach nie włączli się do różnego rodzju akcji.

Wójt udzielił odpowiedzi- wie od pewnego czasu, że sa wątpliwości, co do działania OSP Skoszewy. Jest to zależne od czynnika ludzkiego i sprzętowego. OSP w Skoszewach ma do dyspozycji bardzo stary samochód, którym mogą jeździć 2 osoby i dlatego też nie ma często możliwości wyjechania do akcji. Strazacy włączją się wtedy albo na pieszo albo samochodami własnymi. Podjęte zostały działania- na tegorocznej Majówce Strażackiej w Lipinach można było zobaczyć młodzież tworzącą młodzieżową drużynę w Skoszewach- strije, aktywność, udział w zawodach gminnych.. Wójt jako Wicerezes Zarzadu Gminnego OSP, jako członek Zarządu Głównego OSP, po obserwacji może powiedzieć, że zasoby ludzkie są na tyle aktywne, że należy teraz tworzyć warunki techniczne do dobrego, bojowego  funkcjonowania OSP i jej druhów ze Skoszew. Wójt poprosił o pozytywne myślenie w tym zakresie 

Przewodniczący Rady dodał od siebie, że pojmuje to w sposób taki, że łożenie w bezpieczeństwo przeciwpożarowe powinno być niezależne od miejsca skierowania skromnych środków budżetowych.Samochód w Lipnach, jak i w Skoszewach będzie służył całej naszej gminie a troska radnego Jackiewicza jest zrozumiała i należy ją odbierać jako zachęcenie - przy wzbogaceniu w sprzęt właśnie do aktywności. Będzie miło, jeżeli strażacy, szczególnie ci młodzi zaangażują się w podniesienie bezpieczenstwa przeciwpożarowego w naszej gminie.

Radny szulc odczytał projekt uchwały.

Uchwała została podjęta jednogłośnie 15 głosami "za".

Przewodniczący stwierdził podjęcie uchwały nr XXXIX/213/09.

Ad. II. 2.

Zmiana Wieloletniego Planu Finansowego i Inwestycyjnego Gminy Nowosolna.

O wprowadzenie do tematu Wójt poprosił Panią Skarbnik M. Dolinską- Pani Skarbnik powiedziała, że zmiany były szczegółowo omówione podczas posiedzeń komisji.i pzedstawiła kolejno obecnym proponowane zmiany. Nadmieniła, że wszystko jest zgodne z uzgodnieniami podczas posiedzeń komisji. Dodała, że zostały wprowadzone zmiany wynikające z projektu budżetu na 2010 rok- głównie w zakresie funduszu sołeckiego.

Przewodniczący rady przypomniał, że Rada przyjęła stanowisko aby zadania inwestycyjne, wynikające z  funduszu sołeckiego były realizowane poprzez ten fundusz w kolejnych latach, jeżeli nie uda się  w danym roku zakończyć tych inwestycji.

Radny Szulc odczytał projekt uchwały.

Uchwała została podjęta 14 głosami "za" przy 1 głosie "wstrzymującym".

Przewodniczący stwierdził podjęcie uchwały nr XXXIX/214/09 i ponowił apel o ujednolicenie tekstu WPI..

Ad. II. 3.

Zmiany do budżetu Gminy Nowosolna na 2009 rok.

Pani Skarbnik przedstawiła proponowane zmiany:

INFORMACJA NA SESJĘ W DNIU 30 GRUDNIA 2009 ROKU

Zwiększeniu ulegną dochody i wydatki gminy Nowosolna o kwotę 1.500 zł. Kwota ta wynika z umów darowizny na cele promocyjne z przeznaczeniem na utworzenie i wydruk kalendarza gminy Nowosolna na 2010 rok-po stronie wydatków wprowadzono zgodnie z przeznaczeniem.

Planowane wydatki na inwestycje uległy zmniejszeniu o ogólną kwotę 60.963,84 zł, kwota ta została wprowadzona do działu 758- różne rozliczenia- zwiększając rezerwę ogólną. Na kwotę tą składają się:

1. Zmniejszenie planowanych wydatków o 10.000 zł na „Opracowanie dokumentacji technicznej na budowę kładki dla pieszych w ciągu drogi powiatowej 1150E w Starych Skoszewach

2. Zmniejszenie planowanych wydatków o kwotę 8.263,84 zł na Metropolitalną sieć szerokopasmowego dostępu do Internetu- środki te zostaną wydatkowane w 2010 roku

3. Zmniejszenie planowanych wydatków o kwotę 42.700 zł na budowę Sali gimnastycznej przy SP w Lipinach- środki te zgodnie z podpisanym aneksem do umowy zostaną wydatkowane w 2010 roku.

Pozostałe zmiany dotyczą przesunięć w klasyfikacji budżetowej.

1. Wydatki na realizację projektu „W drodze do sukcesu” z rozdziału 80101 zostały przeniesione do rozdziału 80195- zgodnie ze zmianą wskazań Urzędu marszałkowskiego z dnia 29 grudnia 2009 roku.

2. Dokonano przesunięć pomiędzy paragrafami klasyfikacji budżetowej dla realizacji projektu „Integracja społeczna zielonym światłem dla bezrobotnych w gminie Nowosolna”, zarówno po stronie zmniejszeń jak i zwiększeń występuje kwota 1.542,01 zł, zatem plan ogólnie nie ulega zmianie.

3. Dla zadań zleconych w rozdziale 85212 niewykorzystane środki na wynagrodzenia, zakup usług pozostałych, delegacje służbowe w wysokości 123 zł zostały przesunięte na wypłatę świadczeń społecznych w tej samej wysokości.

W zakresie dochodów :

1. Zwiększono dochody z tytułu opłaty planistycznej o 77.000 zł

2. Zwiększono dochody z tytułu wpływów za zajęcie pasa drogowego o 1.600 zł

3. Zwiększono i jednocześnie zmniejszono dochody przeznaczone na realizację projektu „W drodze do sukcesu”- przeniesiono z rozdziału 80101 do rozdziału 80195 kwotę 36.967 zł

4. Zwiększono dochody z tytułu dotacji z funduszy celowych-PFRON- o kwotę 15.826 zł

5. Zwiększono dochody z tytułu opłaty adiacenckiej o kwotę 50.000 zł

6. Zwiększono dochody z tytułu odsetek od dotacji wykorzystanych niezgodnie z przeznaczeniem lub pobranych w nadmiernej wysokości o kwotę 26,01 zł

7. Zwiększono dochody z tytułu wynajmu boiska sportowego w Byszewach o kwotę 750 zł

8. Zmniejszeniu uległ plan dochodów  z tytułu sprzedaży mienia o kwotę 30.000 zł

9. Zmniejszono plan dochodów z tytułu podatku od nieruchomości od osób fizycznych o kwotę 35.202,01 zł

10. Zmniejszono plan dochodów z tytułu podatku od czynności cywilnoprawnych od osób fizycznych o kwotę 80.000 zł.

Ad. II.4.

Udzielenie pomocy finansowej Powiatowi Łódzkiemu Wschodniemu na realizację zadania "Opracowanie dokumentacji technicznej na budowę kładki dla pieszych.
w ciągu drogi powiatowej nr 1150 E w Starych Skoszewach, w gminie Nowosolna".

Temat przedstawił Wójt- zgodnie z porozumieniem zawartym z Powiatem w budżecie Gminy zostało zabezpieczone 25 tys. zł. Jest pismo Starostwa, że została opracowana dokumentacja techniczna. Koszt realizacji projektu opiewa na 30 tys. zł. W związku z tym w treści uchwały zostanie zmieniona kwota.

Radny Szulc odczytał projekt uchwały.

Uchwała została podjęta jednogłośnie 15 głosami "za".

Przewodniczący stwierdził podjęcie uchwały nr XXXIX/216/09 i ogłosił 10 minut przerwy.

Po przerwie:

Ad. II. 5.

Zmiana Statutu Gminy Nowosolna.

O wprowadzenie do tematu Wójt poprosił o wprowadzenie Przewodniczącego Komisji Statutowej- S. Zarębskiego.

Głos zabrał radny Zarębski- nadmienił, że wychodząc na przeciw potrzebie publikacji nagran z posiedzeń sesji Rady Gminy Nowosolna w Internecie Komisja Statutowa przygotowała odpowiednie zapisy w Statucie Gminy i  Regulamnie Pracy Rady..

Przewodniczacy Komisji Statutowej nadmienił, że były sugestie członków Komisji aby zmiany w Regulamnie Pracy Redy Gminy weszły w życie po wejściu w życie Statutu Gminy(regulamin nie podlega publikacji w Dzienniku Urzedowym Województwa Łódzkiego). Przedstawił kolejno propozycję zmian.

Przewodniczący rady zgłosił uwagę do projektu zmian w Statucie- ponieważ były uzasadnione wątpliwości, co do sformułowań punktu 5 – będzie starał się wprowadzić praktykę i będzie ją sugerował wszystkim prowadzącym sesje, żeby ustrzegając się przed niezręcznościami, które mogą wystąpić, na koniec sesji pytać Radę, czy zgadza sie na publikację pełnej treści przebiegu sesji, mając nadzieję uzyskania potwierdzającego zdania.

Radny szulc odczytał projekt uchwały.

Uchwała została podjęta jednogłośnie 15 głosami "za".

Przewodniczący stwierdził podjęcie uchwały nr XXXIX/217/09.

Ad. II. 6.

Zmiana Regulaminu pracy Rady Gminy Nowosolna.

Wprowadzenie do tematu przedstawił w poprzednim punkcie Przewodniczący Komisji Statutowej- radny S. Zarębski.

Radny Szulc odczytał projekt uchwały.

Uchwała została podjęta jednogłośnie 15 głosami "za".

Przewodniczący stwierdził podjęcie uchwały nr XXXIX/218/09.

Ad. II. 7.

Wybory uzupełniających do organu jednostki pomocniczej Gminy Nowosolna.

Temat przedstawił Wójt- Pani sołtys Grabiny Barbara Olczyk w listopadzie złożyła rezygnację z funkcji sołtysa. W związku z tym jest konieczność podjęcia uchwały o przeprowadzeniu wyborów uzupełniających.  Zaproponowany został termin przeprowadzenia wyborów do 30 stycznia 2010 roku, tak żeby nowy sołtys mógł zebrać podatki. Termin zebrania zostanie uzgodniony i mieszkańcy sołectwa Grabina zostaną o tym poinformowani. Wójt zaapelował o aktywne włączenie się mieszkańców w kampanię wyborczą.

Radny Szulc odczytał projekt uchwały.

Uchwała została podjęta  jednogłośnie 15 głosami "za".

Przewodniczący stwierdził podjęcie uchwały nr XXXIX/219/09.

Ad. II.8.

Nadanie nazwy ulicy w miejscowości Kalonka.

Temat przedstawił Wójt- w związku z wnioskami mieszkańców o nadanie numerów posesji jest potrzeba nadania nazwy ulicy.  Jest ona wyznaczona geodezyjnie.  Jest intencja i akceptacja nazwy przez mieszkańców.

Radny Szulc odczytał projekt uchwały.

Uchwała została podjęta jednogłośnie 15 głosami "za".

Przewodniczący stwierdził podjęcie uchwały nr XXXIX/220/09.

Ad. III.1.

Informacja o sposobie załatwienia interpelacji radnych i wolnych wniosków zgłoszonych na poprzedniej sesji.

· Zła nawierzchnia drogi w Teolinie- jeżeli pozwolą warunki, to zostanie wskazany odcinek uzupełniony kruszywem na miarę możliwości z bieżącego utrzymania dróg.

· Uruchomienie sygnalizacji swietlnej na przejściu dla pieszych przy szkole w Lipinach- GDDKiA podaje, że zostanie uruchomiona 8 stycznia 2010 roku. Sygnalizacja będzie uruchamiana na przycisk.

·  Opracowanie kalendarium realizacji inwestycji – budowa chodnika w Kalonce w roku 2009 z informacją o wykorzystaniu środków i harmonogramem prac na 2010 rok.- jest przygotowana pisemna odpowiedź i zostanie przekazana radnemu 
M. Markiewiczowi. Wójt dodał, że w I kwartale 2010 r. Spodziewane są rozstrzygnięcia przetargów, otrzymania dokumentacji wraz z  pozwoleniem na budowę. Trudno jest porozumieć się z Powiatem. Podjęte zostały działania aby odcinek przy drodze gminnej realizować w pierwszej kolejności i w I kwartale 2010 roku będzie pozwolenia na budowę. Natomiast czynione są wszelkie starania, żeby  Powiat umieścił to zadanie w budżecie na 2010 rok i są takie intencje ze strony Powiatu. Wójt zwrócił się o pomoc do radnej powiatowej w tej sprawie. Jeżeli dojdzie do porozumienia i zostaną środki z sumy 180 tys. zł i zostaną jakieś środki po rozstrzygnięciu przetargu- Wójt będzie wnioskował o przeznaczenie ich na pomoc Powiatowi- finansową, czy rzeczową na projekt, tak żeby było to pierwszym krokiem do realizacji całości zadania.

· W tej pisemnej odpowiedzi jst również informacja na temat podnoszonej w interpelacji drodze w Kalonce. Jeżeli chodzi drogę w Koppance, to środki finansowe w wysokości 180 tys. zł powinny być zabezpieczone w budżecie na 2010 rok. Kosztorys opiewa na 342.389  zł. Zwykle po przetargu znana jest kwota, na którą podpisywana jest umowa. Wspólnie zostało ustalone, że czas  nie był dogodny i będzie wniosek o przeznaczenie na realizację tego zadania z wolnych środków za 2009 rok. Realizacja będzie spoczywała na Powiecie. Gmina dostarczyła projekt wraz z pozwoleniem.

· Prace zespołu d.s. komunikacji do Grabiny.- przeprowadzone były ostatnio rozmowy z przedstawicielem Zarządu Dróg i Transporu, który poinformował, ze jeszcze musza uzupełnić stan drogi- ul Grabińskiej w połowie lutego. Droga na terenie gminy jest odpowiednio przygotowana. 

· Uprzątnięte z poboczy wyciętych gałęzi- ponowna interpelacja.- są to tereny należące do prywatnych właścicieli. Służby gminne na wniosek mieszkańców usunęły te gałęzie. Było dużo interwencji, ze te gałęzie usuną właściciele gruntów. Wójt był w terenie z radnym Markiewiczem i zobowiazał służby douprzatnięcia tych gałęzi.

· Udziały w spółce Zjazdowa – jest 10 akcji. Była intencja sprzedaży. Jeżeli w dalszym cviagu taka intencja będzie, to Wójt wystapi o ich zbycie. 

·  Umowa na dzierżawienie urządzenia radarowego- jest to już nieaktualne, poniewaz nie podjeto decyzji o utworzeniu Straży Gminnej..

· Czy zostały podjęte  kroki w kierunku rozwiązania problemu mostku na drodze powiatowej w Skoszewach.- jest złożona dokumentacja w Powiecie. Podjęto uchwałę o zmniejszeniu z 25 tys. zł do 15 tys. zł w budżecie. Został wybrany z wariantowego rozwiązania. Kosztorys opiewa na 197. 259, 97  zł. Koszty realizacji będą po rozstrzygnięciu przetargu na wykonawstwo . Być może zostanie to zrealizowane w 2010 roku a tym bardziej w tej kadencji.

· Zestawienie wysokości odszkodowań za grunty przejęte pod drogę w Dobieszkowie-taka informację radny szulc otrzymał.  

· Droga "do lasu" w Lipinach- jest decyzja Sądu o przekazaniu Gminie tej drogi. Lasy Państwowe mogą się odwołać albo zażądać odszkodowania. W poprzedniej kadencji były przeznaczone środki na poprawę nawierzchni tej drogi. 

· Pomoc w wystosowaniu pisma do Prezydenta Łodzi w sprawie drogi przy ośrodku zdrowia, na wniosek dr Szkudlarka- kierownika ośrodka- w tej sprawie będzie rozmowa z Przewodniczącą rady Osiedla Nowosolna.

· Spotkanie w Starostwie w sprawie komercjalizacji szpitala w Brzezinach- jeżeli będzie potrzeba ,to zostanie radnym przekazane stanowisko- odpowiedż Starosty brzezińskiego.

· Czeste wyłącznia energii elejtrycznej- była rozmowa z Panem Góralczykiem z zakładu energetycznego w Strykowie. Poinformował o ostatnio często występujących awariach, które były przyczyną tych wyłączeń.

· Protokół odbioru drogi w Dąbrówce – protokół został dostarczony radnemu Jackiewiczowi.

· Menadżer projektu Szerokopasmowego Dostepu do Internetu- radny Szcześniak otrzymał umowę, z której wynikają obowiązki menadżera. Wójt poinformował o podjętych dprzez Gminę działaniach w kierunku realizacji tego programu.

· Współpraca przedfsiębiorców działających na terenie gminy Nowosolna- jest intencja powołania gminnej rady przedsiębiorczości.

· Zimowe utrzymanie dróg- dzisiaj sołtysi i radni otrzymali informację na piśmie w tej sprawie.

Przewodniczący Rady zabrał głos – satysfakcjonuje go odpowiedź dotycząca działalności zespołu d.s. komunikacji do Grabiny. W sprawie chodnika w Kalonce, to oczekując na pisemną odpowiedź liczy na zrozumienie ze strony Wójta i radnych. Przedstawił treść pisma   Wójta Gminy do Starosty Powiatu Łódzkiego Wschodniego w sprawie tej inwestycji,które powinno być wsparciem w kierunku zawarcia porozumienia i realizacji tej inwestycji.
W sprawie uporządkowania poboczy po wycince gałęzi Przewodniczącego interesowało podjęcie działań a nie udzielenie odpowiedzi. Zostały one podjęte. Przewodniczący zapytał Panią sołtys Kalonki, czy dostrzegła jeszcze jakieś niedociągnięcia w tej sprawie.
Pani sołtys potwierdziła uprzątnięte gałężi.

Następnie Przewodniczący rady poinformował, że złożył interpelację w sprawie dostępu do informacji publicznej w Urzedzie Gminy Nowosolna. Odczytał jej treść i odpowiedx Wójta (załącznik nr 5  do protokołu)..

Przewodniczący zwrócił się do radnego Kochanka, który zadał na sesji pytanie przedstawione w cytowanym piśmie-  z pytaniem, czy  jest usatysfakcjonowany udzieloną przez Wójta odpowiedzią.

Radny Kochanek odpowiedział, że nie może się zgodzić z wywodami podanymi przez Wójta i w związku z tym arbitraż musi podjąć jakaś jednostka zewnętrzna w stosunku do tych decyzji. 

Przewodniczący rady poprosił radnego Kochanka o przybliżenie określenia "arbitraż w tej sprawie ma podjąc jednostka zewnętrzna".

Radny Kochanek odpowiedział, że najprawdopodobniej zwróci się w tej sprawie do Sądu Administracyjnego o zbadanie przedstawionych zarzutów i udzielonych przez Wójta odpowiedzi.

Przewodniczacy ponownie zwrócił sie do radnego Kochanka- powiedział, że reakcja Przewodniczącego była na zarzuty skierowane do rady Gminy, która pozostaje w bezczynności – zdaniem radnego kochanka- wobec zarzutów, które radny Kochanek miał udokumentowć dowodami. Przewodniczący nie widział takiej dokumentacji i zapytał, czy w tym układzie podjęte przez Przewodniczącego działania zmieniają opinię radnego Kochanka dotyczące bezczynności Rady.

Radny Kochanek odpowiedział, że z odpowiedzi zawartych w nagraniach z posiedzeń komisji wynikało, że Przewodniczący nie podejmie żadnych działań. Natomiast później Przewodniczący wystapił z działaniami. Wobec tego radny musi zmienić opinię.  Radny wycofuje się ze stwierdzenia, że rada pozostała bezczynna.

Przewodniczący dodał, że występował w imieniu Rady i nie była to jego osobista zasługa. Czuł się zobowiązany do sformułowania tych zarzutów. 

Głos w tym temacie zabrał Wójt- rozpoznaje osoby lub instytucje, które mogłyby wyjaśnić zbieżność przepisów ustawy o dostepie do informacji publicznej z przepisami ustawy o prawie prasowym. Jeżeli Wójt znajdzie taką osobę, to zaproponuje spotkanie na ten temat na wspólnym posiedzeniu komisji.

Przewodniczacy poinformował, że poprosił Wójta i radce prawnego o pomoc w wyjaśnieniu w jednoznaczny sposób problemu i zazebiania sie tych dwóch aktów prawnych..

Ad. III. 2.

Interpelacje radnych- udzielenie odpowiedzi.

Radni nie zgłosili interpelacji.

Ad. III. 3. 

Wolne wnioski i zapytania - udzielenie odpowiedzi.

· Radna Kucharska w zwiazku z otrzymaną informacją, dotyczącą zimowego utrzymania dróg 

zwróciła uwagę, że nie została w niej ujęta droga na osiedlu w Lipinach.

Radny Zerominski także zgłosił, że brakuje w wykazie drogi do tzw. "Żabieńca". Zgłosi się do Pana J,. Redzyńskiego w tej sprawie.
Poruszył sprawę wymiany pokryć abestowych dachów. Wnioskował o dopracowanie terminów zdejmowaniapokryć i odbioru. Podał przykład, gdzie firma zabrała, zdjęty i złożony materiał- przygotowany przez właściciela posesji. Czy naliczne są koszty przez firmę za zdjęcie pokrycia.

· Radny Pietrzak- miał złożyć interpelację w sprawie drogi "do lasu" w Lipinach ale częściowo uzyskał odpowiedź od Wójta i podziękował Wójtowi za podjęcie stosownych działań w tej sprawie. Myśli, że w przyszłym roku ta sprawa zostanie definitywnie załatwiona.

· Sołtys Byszew R. Piątkowska poinformował, że podczas p;rzewry w sesji otrzymała telefon od mieszkańca Janowa, że u niego na drzewie bardzo wysoko siedzi kot już trzeci dzień  i prosi o pomc w tej sprawie.  

· Przewodniczący przypomniał o wnioskach składanych przez radnych w sprawie podziału gminy na okręgi wyborcze.

· Radny Szcześniak wnioskował o zmodernizowanie łączności telefonicznej w Urzędzie Gminy (wspólny wniosek z radnym Szulcem). Uwaza, ze sposób, w który chcą to z radnym Szulcem zrobić usprawni pracę urzedu i pozwoli na oszczędności zarówno ze strony dzwoniacych, jak i Urzędu Gminy.

· Radny Jackiewicz zapytał, czy w sprawie powrotu do poprzednich okregów wyborczych wystarczy wniosek jednego radnego, czy grupy radnych. Chodzi o to, zeby mieszkańcy Bukowca nie jechali głosować do Skoszew, tylko tak jak poprzednio do Kalonki. Podkreslił, że były liczne skargi na ten temat i obecna konstrukcja jest nierealna.

· Przewodniczący Rady zwrócił się do radnego Jackiewicza- rozumie, że radny wkroczył w dyskusję na temat podziału na okręgi.  Wiedz Przewodniczącego jest taka, że trzeba uchwałić nowy podział na okregi wyborcze i z pewnoscia uwagi radnego Jackiewicza będą uwzględnione  w tym zakresie.

· Radny Szcześniak podziękował Panu M. Kluge- kierownikowi zespołu inwestycyjnego za przygotowanie informacji dotyczącej zimowego utrzymania dróg gminnych. Są w niej zawarte informacje, o których radny nie wiedział i prostują pewne sprawy i zapytał o   punkt 7 tej informacji, który mówi, że gołoledź na nawierzchni asfaltowej posypywana jest mieszanką  soli drogowej. Radny jechał w dniu wczorajszym ulicą Lipową i było tam lodowisko. W dniu dzisiejszym została posypana ale piaskiem. Czy w tej informacji jest przejęzyczenie, czy jest zwyczajowo przyjete, że nie solą a piaskiem jest posypywane.

· Radny Jackiewicz- juz w ubiegłym roku wskazywał na zagrożenia występujące w trakcie zimy w kierunku na Borki przy Jaśminowej. Tam jest dość duży zjazd i kilka samochodów znalazło sie w rowie. Po interwencji radnego droga była posypywana. Natomiast w tej chwili, w ciągu ostanich dni droga nie była posypana  i stanowi kolejne zagrozenie. Przedstawiona specyfikacja ma się nijak do praktyki- należy to skorygować. Radny nie mówi, żeby cała droga w kierunku na Borki była posypywana ale przynajmniej ta część z góry, gdzie obok jest zjazd w prawo i w lewo, gdzie praktycznie cały czas były kolizje. Radny poprosił o korektę w tym zakresie, na co wskazywał w ubiegłym roku.

Przewodniczący poprosił Wójta o udzielenie odpowiedzi i zwrócił uwagę, że część pytań była do Pana Kluge- kierownika zespołu inwestycyjnego, który opuścił obrady.

Wójt odpowieddział Przewodniczacemu, żeby nie ujmował roli Wójta jakoorganu wykonawczemu. Wójt udziela odpowiedzi albo wskazuje pracownika do jej udzielenia.

Przewodniczący zwrócił się do Wójta- myślał, że Wójt będzie się wspomagał swoimi służbami ale skoro nie, to poprosił Wójta o ustosunkowanie sie do przedstawionych problemów.

Wójt udzielił odpowiedzi – nie wie dlaczego nie było interpelacji- być może dlatego, że jest to ostatnia sesja w tym roku. Zaproponował przygotowanie zestawienia interpelacji, zgłoszonych w tej kadencji. Radny Jackiewicz wnosił o to i Wójt jest winien odpowiedź na to.

· Wójt zwróci uwagę w temacie wykazu dróg, przedstawionych w informacji dotyczącej zimowego utrzymania dróg. Faktury przedstawione przez wykonawcę będą musiały miec potwierdzenie wykonania przez poszczególnych sołtysów. Gmina jest przygotowana do tematu zimowego utrzymania dróg.

· Wymiana azbestowych pokryć dachowych- jesteśmy jedną zniewielu gmin, która ma program usuwania azbestu. Jest możliwość uzyskania dużego zwrotu z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska. Należy składać wnioski. Nie została podpisana umowaz zadną firmą na usuwanie azbestu a radny Żeromiński poinformował o sytuacji odbioru azbestu. Wójt zwrócił się z prosbą do radnego Zeromińskiego, żeby rozpoznała temat, bo nie wiadomo kto i gdzie zabrał to pokrycie dachowe. Jest ogłoszony przetarg na usuwanie azbestu ale  sa odwołania.

· W sprawie usunięcia kota z drzewa Wójt przekazał informację Panu Rejmakowi, żeby podjął działania.

· W sprawie drogi "do lasu" – Wójt bedzie wnioskował do Rady, ponieważ takich środków w budżecie nie ma.

· Sprawa określenia okręgów wyborczych nie należy do nas ale do Komisrazra Wyborczego.
My przekazujemy odpowiednie dane do Krajowego Biura Wyborczego. W poprzedniej kadencji były trudności z podziałem. Dlatego połączono w jeden okręg Grabinę, Byszewy i Borchówkę. Bedzie bardziej wiarygodne pilotowanie sprawy przez grupę radnych wraz z Panią R. Piątkowską- odpowiedzialną w Urzędzie Gminy za wybory i Panią Majerowską Dudek- dyr. Delegatury Krajowego Biura Wyborczego w Łodzi..

· Przewodniczacy zwrócił uwagę W.ójtowi, ze podział na okręgi wyborcze należy do Rady Gminy

· Radny Żeromiński nie zgadza sie z Wójtem w temacie decyzji o podziale gminy na okręgi wyborcze. Wójt po części ma rację, że decyzja należy do Komisarza Wyborczego, ponieważ musi to być zgodne z przepisami ale propozycję podaje Rada. Radny nie chce wracać do sytuacji podziału na okręgi w poprzedniej kadencji.

· Przewodniczacy zaproponował zamknięcie dyskusji na ten temat i przedstawione wnioski przenieść pod obrady w przyszłym roku.

· Zmodernizowanie łaczności telefonicznej w Urzędzie Gminy- Wójt nie chce, żeby było to potraktowane jako propozycja firm, w których radni pracują. Temat zostanie przekazany Pani Kuran.

· Sprwę materiału, którym posypywane mają byc drogi w czasie zimy Wójt wyjaśni ze swoimi służbami.

· Głos zabrał radny Szesniak- daleki jest wraz z radnym Szulcem od sugerowania proponowania firm, w których pracuja. Chodzi o to, żeby usprawnić pracę. Radni posiadają wiedzę jak tanio i skutecznie usprawnić pracę Urzędu gminy i to tylko im chodzi.
W temacie odsnieżania radny zapytał czy przetag obejmował posypywanie piaskiem czy mieszanką z solą. Sypanie drogi solą będzie dużo droższe anizeli piaskiem. Radny ma na uwadze kursowanie autobusu przez Grabinę.

· Przewodniczący powiedział, że takie szczególowe pytania pojawiły się na skutek przedstawionej informacji o zimowym utrzymaniu dróg. Wolałby, zeby był sypany piasek a w szczególnych sytuacjach sól.

· Radny Jackiewicz zabrała głos- na tle udzielonych odpowiedzi i po ostanim posiedzeniu Komisji Rewizyjnej nasuwa się nastepujące pytanie- sprawdzając dokumenty, jedną z inwestycji roku 2009, gdzie było napisane "komisja w protokole odbioru stwierdza, że odbioru pogwarancyjnego dokona zarok i znów napisano 2009". Komisja rewizyjna wskazała na liczne błędy w dokumentacji, niedbałość wtym zakresie. Komisja Rewizyjna chciała zapytać Pana Kluge o jedną sprawę – z czego się ten błąd wziął, gdzie podpisali wszyscy z działu inwestycji. Pan Kluge odpowiedział, że Komisja powinna napisaćodpowiednie pismo do Pana Wójta.  Jeżeli bęą pytania do dokumentacji- bez względu czy Wójt będzie obecny, czy nie- jeżeli były wskazywane różnice w przetargach- Wójt pisał wyjaśnienia sięgające sestek tysięcy złotych- i ostatnia rzecz, z punktu widzenia pogwarancyjnego powinno być zapisane, że komisja dokona protokołu odbioru , rok 2010 i tam sie podpisał kierownik zespołu inwestycyjnego Pan Kluge, Pan Kuc. Ewidentny błąd w zakresie roku. Komisja Rewizyjna zostaje odesłana do pisania do Wójta. Oznacza to, że efektywność pracy Komisji Rewizyjnej zostaje w części ograniczona, ponieważ Komisja musi pisać pisma do Wójta. Jeżeli Pan kierownik zespołu inwestycyjnego boi się Komisji Rewizyjnej jak ognia- można przypuszczać z czego to wynuika- bo Komisja rewizyjna bardzo skrupulatnie sprawdza dokumenty. Gdyby Pan Kluge przyszedł i wyjaśnił, że jest ewidentny błąd, to Komisja to zrobi. Na bazie tego, co Wójt odpowiedział Przewodniczącemu Rady Gminy- czy w tej sytuacji Komisja, jeżeli stwierdza błędy wdokumentacji,  też ma do Wójta pisać? Czy może przyjśc merytoryczny pracownik i wyjasnić?

· Wójt odpowiedział, że być może nie zna sprawdzanych dokumentów i gdyby wyjaśnił Pan kierownik, czy Pan Sekretarz- nadal sprawa nie byłaby znana. Wynika to z tego, że .Wójt jest organem wykonawczym i organ wykonawczy odpowiada przed Radą i Komisją Rewizyjną . Wójt nie chce być pozbawiony wiedzy dotyczącej zarzutów Komisji Rewizyjnej.a zdrugiej strony jaka odpowiedź została udzielona. Szef jednostki musi wiedzieć, jak przebiegają kontrole. Pytania podczas kontroli RIO z Wójtem sa konsultowane odpowiedzi na pytania, bo Wójt podpisuje protokół. 

(brak dalszej części wypowiedzi Wójta i radnego Jackiewicza, ponieważ w tym czasie były wymieniane po wyczerpaniu baterie w dyktafonie).

Ad. III. 4.

Sprawy różne:

Sekretarz przedstawił informację o wydawanych decyzjach na opłaty planistyczne..

Przewodniczący zapytał dlaczego taka informacja została przedstawiona.

Sekretarz odpowiedział, że taki obowiazek nakładają przepisy o planowaniu przestrzennym.

Przewodniczący powiedział, że można sie spodziewać, iz dochody Gminy zwiazane zopłatą planistyczną mogą wzrosnąć w przyszłym roku.

Sekretarz odpowieddział, że te kwoty sa ustalane w operatch szacunkowych, wykonywanych przez niezależnego rzeczoznawcę, wybieranego w drodze przetargu.

Dalej w sprawach różnych przewodniczący zwrócił się do Wójta aby pismo w sprawie szpitala w Brzezinach zostało przekazane radnym i przypomniał, ze rada zobowiązała radnego Jackiewicza do reprezentowania Gminy w postepowaniach komercjalizacji szpitala w Brzezinach.

Przewodniczacy poinformował, że wpływają do niego pisma, które powinny być kierowane do Wójta. Są one przekazywane zgodnie z właściwością do rozpatrzenia przez Wójta. Zwrócił się o zamieszczenie w Monitorze Samorządowym informacji na temat składania wnisków i podań..

Wójt złożył podziękowania Przewodniczącemu za przedstawienie intencji zagospodarowania trudnego skrzyżowania w Kalonce.
Wójt życzyłby sobie aby rok 2010 i nastepna kadencja była pod tym kątem realizowana i żeby to centrum było wizerunkiem.Gminy.

Przewodniczący podziękował za zwrócenie uwagi na koncepcję zagospodarowania skrzyżowania w kalonce i przekaże grupie, która to przygotowała Plan Odnowy Miejscowości i która chce zawiązać stowarzyszenie, że zostało to dostrzeżone. Będzie to również dowodem na zainteresowanie radnych problemem zaistnienia w tak dużym ośrodku jakim jest Kalonka obiektu który by służył mieszkancom.   

Nastepnie Przewodniczący poinformował, ze na dzień 7 stycznia 2010 roku jo godzinie 10-tej jest zaplanowana sesja, podczas której będzie uchwalony budżet Gminy.

Na zakończenie obrad Przewodniczący i Wójt złożyli życzenia z okazji nadchodzącego Nowego Roku 2010.

Protokołowała:

Regina Piątkowska
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