RG.0002.7.2011
PROTOKÓŁ

z obrad VII Sesji Rady Gminy Nowosolna
odbytej w dniu 20 czerwca 2011 roku (poniedziałek) o godz. 1000
w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Nowosolna,
Łódź, ul. Rynek Nowosolna 1
Stan ustawowy Rady
 – 15 radnych

Stan faktyczny Rady
 – 15 radnych

Obecnych na Sesji
 - 15 radnych ( zał. nr 1 do protokołu – lista obecności)

Sołtysi i zaproszeni goście według załączonych list obecności ( załącznik nr 2 i nr 3 do protokołu)

Ad. I.1.

Przewodnicząca Rady Gminy Janina Wlazło dokonała otwarcia obrad. Powitała wszystkich obecnych. Stwierdziła kworum obecnych aktualnie 13 radnych, poinformowała, że dwoje radych – Piotr Szcześniak i Ryszard Pietrzak dotrą na sesję z opóźnieniem.

Ad.I.2.

Przyjęcie porządku obrad.

Przewodnicząca poinformowała, że w porządku obrad, jaki został przesłany radnym nastąpiły zmiany redakcyjne. Po konsultacji z radcą prawnym w tytule uchwały oznaczonej punktem 1 dodano wyraz „ochrony” i tytuł uchwały będzie miał brzmienie: Uchwalenie Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2011 – 2016. W tytule uchwały oznaczonej punktem 5 i punktem 6 wyraz „przyjęcia” zastąpiono wyrazem „zatwierdzenie” i tytuły uchwał będą brzmiały następująco : w punkcie 5 : zatwierdzenie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Nowosolna za 2010 rok, w punkcie 6 : zatwierdzenia sprawozdań finansowych Gminy Nowosolna za 2010 rok.

Po poprawkach redakcyjnych jednogłośnie przyjęto porządek obrad : 
I

1. Otwarcie sesji, powitanie radnych i zaproszonych gości, stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku obrad,

3. Przyjęcie protokołu z obrad VI sesji Rady Gminy Nowosolna,

4. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków,

5. Informacja Wójta o działalności w okresie międzysesyjnym.
II.

Podjęcie uchwał w sprawach:

1. Uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2011 – 2016 

2. Trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego w Gminie Nowosolna oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania 

3. Zmiany uchwały w sprawie opłaty od posiadania psów.

4. Zmian do budżetu Gminy Nowosolna na rok 2011.
5. Zatwierdzenia sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Nowosolna za 2010 rok.
6. Zatwierdzenia sprawozdań finansowych Gminy Nowosolna za 2010 rok.
7. Udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Nowosolna za 2010 rok po przedstawieniu stanowiska Komisji Rewizyjnej zawierającego wniosek w przedmiocie udzielenia absolutorium oraz opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w przedmiotowej sprawie.
III.

1. Informacja o sposobie załatwienia interpelacji radnych i wolnych wniosków zgłoszonych na poprzedniej sesji.
2. Interpelacje radnych - udzielenie odpowiedzi.
3. Wolne wnioski i zapytania - udzielenie odpowiedzi.
4. Sprawy różne.
5. Zamknięcie obrad VII sesji.

Ad. I.3.
· Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że protokół z sesji VI został przesłany radnym na adresy e-mailowe. Został również wyłożony do wglądu. 
Pytanie radnej Katarzyny Kucharskiej – czy w uchwale w sprawie zmian do budżetu zawarta jest zmiana odnośnie nazwy zadania w ramach funduszu sołeckiego względem Lipin.

· Wójt Gminy Tomasz Bystroński – poinformował. że nie ma potrzeby zmiany nazwy zadania, ponieważ jest ono realizowane zgodnie z wnioskiem sołectwa.

Nie wniesiono do protokołu z sesji VI żadnych uwag.

Głosowanie nad przyjęciem protokołu z sesji VI – radni protokół z sesji VI radni przyjęli jednomyślnie.

Ad. I.4.

Do Komisji Uchwał i Wniosków powołano radnych :

1. Michała Nowackiego

2. Aleksandrę Piotrowską

3. Andrzeja Gabarę

Skład komisji przyjęto podczas głosowania jednomyślnie.

Ad. I. 5.

Informacja Wójta o działalności w okresie międzysesyjnym

·  26 maja 2011 r - Uczestnictwo w Walnym Zebraniu Sprawozdawczo Wyborczym Banku spółdzielczego w Andrespolu. Bank w sprawozdaniu przedstawił dobre wyniki, absolutorium zostało Zarządowi przyznane.
· 27 maja 2011 r. – Dzień Samorządowca – Uczestnictwo w uroczystej Sesji Sejmiku Województwa w teatrze im. Jaracza. Podczas sesji wręczono zasłużonym samorządowcom odznaczenia, przedstawiono ranking Wójtów.

· 28 maja 2011 r. – Uczestnictwo w Święcie Powiatu Brzezińskiego, z okazji 10 - lecia istnienia Powiatu

· 29 maja 2011 r. – Majówka Samorządowa (niedziela), organizowana w tym roku w Gminno Parkowym Centrum Kultury i Ekologii w Plichtowie, majówka została pozytywnie odebrana pod względem miejsca i organizacji

· 30 maja 2011 r. – posiedzenie kierownictwa Gminy, gdzie omawiano między innymi sanitację gminy, rozdzielenie gdzie będzie kanalizacja sieciowa a gdzie oczyszczalnie, pod koniec czerwca będzie informacja jaki kierunek sanitacji przyjmiemy, omawiano ewentualne skorzystanie z programu ( gmina przekazuje w dzierżawę urządzenia indywidualnym osobą) w formie umowy z dofinansowaniem z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska
Rozmowa z osobą pracującą w świetlicy z Lipinach, omawiano potrzebę zwiększenia liczby godzin otwarcia, wyjścia na zewnątrz, uczestnictwa w projektach. Omawiano propozycję umieszczenia organizacyjnie świetlic w ramach instytucji, aby samodzielnie mogła występować o granty.

· 31 maja 2011 r. – Uczestnictwo w delegacji w Ministerstwie Środowiska i Generalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska – konsultacje odnośnie innowacyjnego projektu względem subwencji ekologicznej. Rozmawiano na temat wniosków ze spotkania w Bydgoszczy w miesiącu kwietniu. Komisja Rady Gminy Nowosolna odnośnie budżetu, gdzie omawiano sprawy związane z Internetem.
· 1 czerwca 2011 r. – Spotkanie z płatnikiem opłaty planistycznej, rozmowy odnośnie zaległości płatnika ok. 100 tys. złotych, sprawa ciągnie się już dwa lata. Obecnie sprawa jest w sądzie, płatnik spłaca ratami przez okres roku. Niezależnie od tego sprawa sadowa będzie się toczyła i płatnik spłaca zaległości, jeżeli wyrok będzie pozytywny dla płatnika, gmina ta należność będzie musiała zwrócić. Uczestnictwo w Dniu Dziecka w Kalonce oraz w zebraniu w Lipinach w sprawie komunikacji zbiorowej w kierunku Brzezin. Na spotkanie przybyli przedstawiciele władz Brzezin, mieszkańcy Lipin, Ksawerowa, Moskwy, Natolina, Teolina. Zostało uzgodnione stanowisko, linia nr 54 zostaje utrzymana. Natomiast linia nr 53, wystąpię do Rady Gminy o dofinansowanie.
· 2 czerwca 2011 r – Uczestnictwo w Radzie Polskiej Organizacji Turystycznej omawiane były sprawy związane z wykorzystaniem środków finansowych zewnętrznych na turystykę, inicjowanie działań turystycznych w małych gminach, wpływu Regionalnych Organizacji Turystycznych na rozwój turystyki w gminach.
· 3 czerwca 2011 r. – Sejmik omawianie projektu dróg dojazdowych do pól, uzgadnianie projektu umowy w wysokości 48 tysięcy zł. odnośnie drogi Byszewy – Żabieniec. Spotkanie z gminami aglomeracji łódzkiej, jest tworzona spółka z o.o. (na przykładzie miasta Wrocławia) , powołanie Spółki z o.o. Aglomeracji Łódzkiej z wykupem akcji. Ja jako Wójt zadeklarowałem pozytywną intencję wystąpienia do radnych w tej sprawie. Podpisano list intencyjny, zainteresowanych gmin jest około 20.

· 4 czerwca 2011 r. – Uczestnictwa w spotkaniu, które odbyło się w Pałacu Prezydenckim na zaproszenie Prezydenta RP Bronisława Komorowskiego. Było to spotkanie rocznicowe z okazji dnia pierwszych wyborów ( 4 czerwca), odznaczenia nie otrzymałem.
· 6 czerwca 2011 r. – Spotkanie kierownictwa – omawiano sprawy związane z przetargami, omawiano ewentualne trudności, ze szczególnym naciskiem na zadanie odnośnie skrócenia drogi dziecka do szkoły z Ksawerowa do Lipin. Jest przekazane na ten cel 60 tys. zł. i po wykonaniu będzie to pierwszy ciąg pieszo rowerowy w naszej Gminie.

· 7 – 10 czerwca 2011 r,. - Urlop wypoczynkowy, w trakcie którego uczestniczyłem w spotkaniu sprawozdawczo wyborczym w ramach OSP, omawiano sprawy i problemy związane z funkcjonowaniem OSP w gminach

· 14 czerwca 2011 r. – Uczestnictwo w Komisji Wspólnej Rady Gminy w Lipinach, wmurowanie aktu erekcyjnego Sali Gimnastycznej przy Szkole Podstawowej w Lipinach
· 15 czerwca 2011 r. - Spotkanie w Byszewach odnośnie Ekonomii Społecznej, gościliśmy wiele gmin zainteresowanych uruchomieniem na swoim terenie spółdzielni socjalnych.

· 16 – 17 czerwca 2011 r. – Urlop wypoczynkowy.

Pytania do Wójta odnośnie przedstawionej informacji :

· Przewodnicząca Rady Gminy Janina Wlazło – odnośnie spotkania w Lipinach, stwierdziła, że transportem zbiorowym należałoby zająć się ale względem całej Gminy, należałoby przeanalizować rozkład jazdy, aby nie dublowały się autobusy linii nr 53 i 54, ponieważ do nich dopłacamy ( to są nasze pieniądze), powinny również znaleźć się pieniądze na dodatkowe kursy w kierunku Starych Skoszewy, Grabiny.
· Radna Małgorzata Kamińska – Bruszewska : pytanie : O jaki projekt innowacyjny chodzi odnośnie pobytu pana w Ministerstwie Ochrony Środowiska?

· Wójt Gminy Tomasz Bystroński : odpowiedź : już przedstawiałem informację w tej sprawie, chodzi o tzw. subwencję ekologiczną, czyli wzbogacanie z Budżetu Państwa budżetów gmin, na których terenie znajdują się tereny chronione, mam już tezy do projektu założeń do projektu ustawy o subwencji ekologicznej. W Polsce samorządy (uważam tak ja i wielu Wójtów) są nierówno traktowane, ponieważ dofinansowuje, wzmacnia się SSE w gminach a jednocześnie ustanawia się tereny chronione( parki krajobrazowe, Natura 2000, Parki Narodowe) i wtedy gmina nie ma żadnych budżetowych pożytków tych terenów. Samorząd na terenach chronionych ma ograniczona możliwość inwestowania, mniejsze wpływy do gmin. Wnioski są złożone do Generalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska (boi się tego) uruchomić przed wyborami do Sejmu. Uważam, że nasza Gmina w skutek działań zasadnych stworzenia parku krajobrazowego ma ograniczone możliwości względem wpływów do budżetu ( nie realizacja kopalni piasku). Na podstawie dokumentów naszej Gminy można powiedzieć czy tereny chronione wpływają na rozwój gminy, czy nie wpływają.
· Radna Małgorzata Kamińska – Bruszewska : pytanie : w jakim kierunku idą rozmowy, czy poluzować przepisy, czy zabezpieczać interesy ochrony środowiska i szukać innych źródeł podniesienia wpływów do gminy?

· Wójt Gminy Tomasz Bystroński : odpowiedź : intencją jest naliczenie np. 50 do 100 zł z hektara terenów chronionych subwencji dla samorządu, i nie byłyby to pieniądze „znaczone” (wydatkowane na konkretny cel)
· Radna Małgorzata Kamińska – Bruszewska : pytanie : jakie zasady rządzą zwolnieniami z podatków czy też opłat planistycznych?

· Wójt Gminy Tomasz Bystroński : odpowiedź : Skarbnik Gminy ma pieczę nad przepisami finansowymi, wcześniej obowiązywała uchwała rady gminy, teraz na podstawie obowiązującej ustawy o finansach publicznych. Jest to decyzja Wójta.

· Radna Małgorzata Kamińska – Bruszewska : pytanie : jakie miejsce Pan Wójt zajął w rankingu o którym Pan wspomniał ?

· Wójt Gminy Tomasz Bystroński : odpowiedź :Żadne, ponieważ mieszkańcy nie zdecydowali się wypełnić ankiet.

· Przewodnicząca Rady Gminy Janina Wlazło – odnośnie informacji o zadłużeniu, została ona wyłożona radnym do wglądu – (załącznik nr 4 do protokołu)
Brak pytań i dyskusji na temat wyłożonej informacji.
Stwierdzenie obecności 14 radnych, doszedł radny Ryszard Pietrzak.

Ad. II.1

· Przewodnicząca Rady Gminy Janina Wlazło – przedstawienie pierwszego projektu uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2011 – 2016, poinformowała, że uchwała wraz z załącznikiem była omawiana na Komisji Oświaty, później opinia Komisji Oświaty została przedstawiona na Komisji Wspólnej, radni pozytywnie ustosunkowali się do przedstawionego projektu uchwały.
· Wójt Gminy Tomasz Bystroński : poprosił o wprowadzenie do uchwały Panią Kierownik GOPS.
· Kierownik GOPS Agnieszka Czerniawska – podjęcie uchwały wynika z ustawy o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie, zadaniem własnym gminy jest stworzenie programu, który określa działania jaki podejmuje gmina w związku z przeciwdziałaniem przemocy w rodzinie oraz ochrony ofiar przemocy w rodzinie. W ramach tych działań prowadzi się pomoc ofiarom, która jest długofalowa (w miejscu zdarzenia, kierowanie do odpowiednich instytucji), przewiduje prowadzenie edukacji w środowisku lokalnym oraz wykonanie diagnozy w jakim stopniu dane zjawisko występuje na terenie gminy i w zależności od skali podejmuje się stosowne działania. Program ten jest „kluczem” do następnej uchwały, ponieważ w programie zakłada się utworzenie Zespołu Interdyscyplinarnego, który w sposób profesjonalny będzie zajmował się zjawiskiem przemocy.
· Radni nie wnieśli uwag, nie było dyskusji.
· Radna Aleksandra Piotrowska odczytała projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2011 – 2016.

· Uchwała została przyjęta jednomyślnie „14” głosami „za”.

· Przewodnicząca Rady Gminy Janina Wlazło : stwierdziła podjęcie uchwały Nr VII/27/11 – załącznik nr 5 do protokołu
Ad. II.2

· Przewodnicząca Rady Gminy Janina Wlazło : przedstawiła kolejny projekt uchwały w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego w Gminie Nowosolna oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania poinformowała, że uchwała wraz z załącznikiem była omawiana na Komisji Oświaty, następnie opinia Komisji Oświaty została przedstawiona na Komisji Wspólnej, radni pozytywnie ustosunkowali się do przedstawionego projektu uchwały.

· Kierownik GOPS Agnieszka Czerniawska – podjęcie tej uchwały również wynika z ustawy o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie, jak również uchwalenia poprzedniej uchwały, uchwała określa szczegółowo tryb i sposób powoływania odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego, w skład którego wchodzą przedstawiciele instytucji, które zawodowo zajmują się sprawami społecznymi, natomiast Zespół funkcjonuje na zasadach określonych w już przyjętym programie, osobowo Zespół powoływany jest przez Wójta Gminy. Zespół zajmuje się pomocą ofiarom jak również prowadzi stosowna pracę ze sprawcą przemocy, dla zmniejszenia zjawiska przemocy.
· Radni nie wnieśli uwag, nie było dyskusji.
· Radna Aleksandra Piotrowska odczytała projekt uchwały w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego w Gminie Nowosolna oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania
· Uchwała została przyjęta „13” głosami „za”, przy „1” głosie wstrzymującym się .

· Przewodnicząca Rady Gminy Janina Wlazło : stwierdziła podjęcie uchwały Nr VII/28/11 – załącznik nr 6 do protokołu
Ad. II.3

· Przewodnicząca Rady Gminy Janina Wlazło : przedstawiła kolejny projekt uchwały, zmieniającą uchwałę w sprawie opłaty od posiadania psów.

· Skarbnik Mariola Dolińska – podjęcie uchwały jest spowodowane zmiana sołtysów w wyniku wyborów sołeckich, w uchwale jest podany wykaz sołtysów, którzy są poborcami tej opłaty i dlatego należy ten wykaz zaktualizować do aktualnie wybranych osób na sołtysów.

· Radni nie wnieśli uwag, nie było dyskusji.
· Radna Aleksandra Piotrowska odczytała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie opłaty od posiadania psów.

· Uchwała została przyjęta jednomyślnie „14” głosami „za”.

· Przewodnicząca Rady Gminy Janina Wlazło : stwierdziła podjęcie uchwały Nr VII/29/11 – załącznik nr 7 do protokołu
Ad. II.4

· Przewodnicząca Rady Gminy Janina Wlazło : przedstawiła kolejny projekt uchwały w sprawie zmian do budżetu Gminy Nowosolna na rok 2011. Przypomniała radnym, że projekt uchwały był omawiany 14 czerwca na wspólnym posiedzeniu komisji (wyjazdowym w Lipinach)

· Skarbnik Mariola Dolińska – uchwała dotyczy poprawy załączników informacyjnych w stosunku do poprzedniej uchwały wszystkie kwoty zostały przyjęte prawidłowo, natomiast w załączniku informacyjnym Gminno Parkowe Centrum Kultury i Ekologii w Plichtowie zostało zamienione nazwą Budowa Gminno Parkowe Centrum Kultury i Ekologii w Plichtowie , ogólna kwota środków przeznaczonych na ten cel nie ulega zmianie.
· Radni nie wnieśli uwag, nie było dyskusji.
· Radna Aleksandra Piotrowska odczytała projekt uchwały w sprawie zmian do budżetu Gminy Nowosolna na rok 2011.

· Uchwała została przyjęta jednomyślnie „14” głosami „za”.

· Przewodnicząca Rady Gminy Janina Wlazło : stwierdziła podjęcie uchwały Nr VII/30/11 – załącznik nr 8 do protokołu
Ad. II.5

· Przewodnicząca Rady Gminy Janina Wlazło : poinformowała, że nastąpi teraz blok uchwał związanych z udzieleniem absolutorium Wójtowi Gminy, przedstawiła projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Nowosolna za 2010 rok. Przedstawiła informację, że aby projekt uchwały trafił na dzisiejszą sesję musiało zostać spełnionych wiele uwarunkowań : z godnie z nowa ustawą o finansach publicznych do dnia 30 marca 2011 roku , wszyscy radni otrzymali sprawozdanie z wykonania budżetu za 2010 rok i informację o stanie mienia komunalnego. Następnie radni omawiali na Komisjach otrzymany dokument, w tej kadencji radni uzgodnili, że Komisja Oświaty będzie zajmowała się omawianiem działów sprawozdania merytorycznie związanych z zakresem zainteresowania Komisji a Komisja Finansów będzie zajmowała się omawianiem działów sprawozdania merytorycznie związanych ze swym zakresem zainteresowania. Omawianie sprawozdania z wykonania budżetu za 2010 rok obywało się na posiedzeniach Komisji przy udziale Wójta Gminy i Pani Skarbnik. Zarówno Wójt jak i Skarbnik wyjaśniali radnym wątpliwości, odpowiadali na pytania czy udzielali wyjaśnień. Na komisji wspólnej Komisja Oświaty wyraziła swa opinię dotycząca omawianych działów, Komisja Finansów swoja opinię i radni po dyskusji, uwagach, wyjaśnieniach pozytywnie zaopiniowali przyjęcie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Nowosolna za 2010 rok. Sprawozdanie z wykonania budżetu za 2010 rok otrzymała Regionalna Izba Obrachunkowa, która wydała stosowna opinię na temat tego sprawozdania i informacji o stanie mienia komunalnego. Ocenę sprawozdania z wykonania budżetu i informację o stanie mienia komunalnego badała następnie Komisja Rewizyjna i podczas jej pracy powstały dokumenty, bezpośrednio związane z uchwalą absolutoryjną. Poinformowała, że RIO podjęło uchwałę, gdzie pozytywnie zaopiniowało wykonanie budżetu za 2010 rok i informację o stanie mienia, z którą to opinią również radni się zapoznali, na posiedzeniu wspólnym Komisji. 
· Skarbnik Mariola Dolińska – poinformowała, że odczytanie na Sesji Rady Gminy Uchwały Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi w sprawie opinii odnośnie sprawozdania z wykonania budżetu jest obowiązkiem ustawowym, pomimo, że radni zostali już zapoznani z tą uchwałą na Komisjach, należy odczytać uchwałę publicznie na Sesji. 
· Skarbnik Mariola Dolińska – odczytuje Uchwałę Nr 1/111/2011 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi z dnia 4 maja 2011 roku w sprawie opinii o sprawozdaniu Wójta Gminy Nowosolna z wykonania budżetu za 2010 rok (opinia pozytywna) – załącznik nr 9 do protokołu.
W dyskusji nad przedstawionym projektem uchwały zabrał glos :
· Radny Grzegorz Grzeliński : przedstawił uwagę, która dzielił się podczas obrad Komisji. Zapis końcowy w Uchwale RIO odnosi się do odpowiedzialności za celowość, czy gospodarność dysponowania środkami budżetowymi. Uchwała RIO jest pozytywna, ale odnosi się tylko do spraw formalno prawnych, natomiast wszelkie niedoskonałości, objawy niegospodarności wynikają z decyzji Rady i chciałbym to bardzo mocno podkreślić. Wójt realizował budżet 2010 roku w oparciu o uchwały jakie podejmowała poprzednia Rada w związku z tym wykonał ten budżet prawidłowo i zgodnie z prawem, natomiast budżet za 2011 rok już będzie nas obciążał ( Radę obecnej kadencji ) i musimy pamiętać i mieć świadomość jak ważne było uchwalenie planu budżetu, mam nadzieję, że w kolejnych latach bardziej skupimy się my Radni nad wieloma pozycjami tego planu, bo to jest najbardziej istotny moment decydowania o stopniu gospodarności wykorzystania środków budżetowych.
· Radna Aleksandra Piotrowska odczytała projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Nowosolna za rok 2010
· Uchwała została przyjęta jednomyślnie „14” głosami „za”.

· Przewodnicząca Rady Gminy Janina Wlazło : stwierdziła podjęcie uchwały Nr VII/31/11 – załącznik nr 10 do protokołu
Ad. II.6

· Przewodnicząca Rady Gminy Janina Wlazło : przedstawiła projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdań finansowych za 2010 rok. Oznajmiła, że sprawozdanie finansowe jest dokumentem nowym dla radnych, wynikającym z ustawy o finansach publicznych. Sprawozdanie finansowe zostało przez Panią Skarbnik przedstawione Radzie. Na komisji Finansów zostały omówione poszczególne punkty przedstawionego sprawozdania i udzielone odpowiedzi na pytania zadawane przez Radnych. Komisja Finansów swą opinie wyraziła na wspólnym posiedzeniu Komisji.
· Radni nie wnieśli uwag, nie było dyskusji.
· Radna Aleksandra Piotrowska odczytała projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdań finansowych jednostki samorządu terytorialnego za rok 2010

· Uchwała została przyjęta jednomyślnie „14” głosami „za”.

· Przewodnicząca Rady Gminy Janina Wlazło : stwierdziła podjęcie uchwały Nr VII/32/11 – załącznik nr 11 do protokołu
Ad. II.7

· Przewodnicząca Rady Gminy Janina Wlazło : przedstawiła projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Nowosolna z tytułu wykonania budżetu za 2010 rok, po przedstawieniu stanowiska Komisji Rewizyjnej zawierającego wniosek w przedmiocie udzielenia absolutorium oraz Opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w przedmiotowej sprawie. Uchwała absolutoryjna z tytułu wykonania budżetu jest ściśle związana z wykonaniem budżetu, w przepisach można wyczytać, że inne uwarunkowania nie powinny wchodzić w rachubę i dlatego analiza wykonania budżetu i informacji o stanie mienia była przedmiotem dość wnikliwej analizy Komisji Rewizyjnej i na podstawie tych prac, analiz, otrzymanych wyjaśnień Komisja Rewizyjna podjęła uchwałę w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Nowosolna za 2010 rok, również była opracowana opinia dotycząca absolutorium, Komisja Rewizyjna sporządziła protokół i te trzy dokumenty zostały wysłane do Regionalnej Izby Obrachunkowej, która na podstawie przesłanych dokumentów sporządzonych przez Komisję Rewizyjną wydał stosowną opinię. Poprosiła Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o zapoznanie Radnych i zaproszonych gości z wymienionymi wcześniej dokumentami, które są niezbędne do podjęcia uchwały absolutoryjnej.
· Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Michał Nowacki : poinformował, że Komisja Rewizyjna przedstawia wniosek o absolutorium, uchwałę i opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej, poinformował, że odczyta również protokół z posiedzenia Komisji Rewizyjnej 
· Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Michał Nowacki : odczytuje opinię Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Nowosolna o wykonaniu budżetu Gminy za 2010 rok - opinia pozytywna o wykonaniu budżetu i udzielenie absolutorium – załącznik nr 12 do protokołu
· Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Michał Nowacki : odczytuje Uchwałę Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Nowosolna z dnia 3 czerwca 2011 roku w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Nowosolna z tytułu wykonania budżetu za 2010 rok – komisja podjęła uchwałę jednogłośnie – 4 głosami „za”, wnioskując o udzielenie Wójtowi Gminy Nowosolna absolutorium - załącznik nr 13 do protokołu
· Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Michał Nowacki :odczytuje Protokół z posiedzeń Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Nowosolna, które odbył się w dniach 5 maja 2011 roku i 12 maja 2011 roku – załącznik nr 14 do protokołu 
· Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Michał Nowacki : poinformował, że odczytane przez niego dokumenty zostały przesłane do RIO i RIO przesłało nam odpowiedź; odczytuje Uchwałę Nr 1/149/2011 Regionalnej Izby Obrachunkowej z dnia 9 czerwca 2011 roku w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Nowosolna o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Nowosolna za 2010 rok – RIO nie zgłasza zastrzeżeń do wniosku o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Nowosolna - załącznik nr 15 do protokołu
Stwierdzenie obecności 15 radnych, doszedł radny Piotr Szcześniak.
· Przewodnicząca Rady Gminy Janina Wlazło :zadała pytanie radnym, czy po przedstawieniu przez Pana Przewodniczącego informacji, dokumentów Radni maja pytania
· Radni nie zadali pytań, nie było dyskusji.
· Przewodnicząca Rady Gminy Janina Wlazło : przedstawiła informację, że uchwała o udzielenie absolutorium jest podejmowana bezwzględną większością głosów, a więc bezwzględna większość osób na 15 radnych jest to 8, aktualnie obecnych, podpisanych na liście jest 15 radnych.
· Radna Aleksandra Piotrowska odczytała projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Nowosolna z tytułu wykonania budżetu za 2010 rok
· Uchwała została przyjęta „13” głosami „za”, „2” glosy wstrzymujące
· Przewodnicząca Rady Gminy Janina Wlazło : stwierdziła podjęcie uchwały Nr VII/33/11 – załącznik nr 16 do protokołu
· Przewodnicząca Rady Gminy Janina Wlazło : złożyła gratulację Wójtowi Gminy Tomaszowi Bystrońskiemu z tytułu uzyskania absolutorium i złożyła życzenia, aby bieżąca realizacja zadań tez była pozytywnie odebrana przez Radnych w następnym roku, chociażby taką ilością głosów jak dzisiaj. Życzyła owocnej pracy w realizacji budżetu, który uchwałą podjęła Rada obecnej kadencji.
· Wójt Gminy Tomasz Bystroński : podziękowała za pozytywna ocenę jego pracy w ramach wykonania budżetu Gminy za 2010 rok. Dzisiaj, usłyszałem na Sesji, po tak długiej pracy, bardzo istotne sformułowanie, że sprawa przeznaczania środków leży w gestii Rady Gminy, poprzez podjęcie stosownej uchwał, wójt wydaje „tam” gdzie Rada Gminy pozwala. Nigdy nie próbowałem wydawać pieniędzy niezgodnie z ich przeznaczeniem. Podziękowania dla Radnego Grzegorza Grzelińskiego za przedstawienie roli rady i wójta odnośnie planowania i wydatkowania środków budżetowych ( wypowiedź w punkcie Ad.II.5)
· Radny Grzegorz Grzeliński : potrzymał swą wcześniejszą wypowiedź, podkreślił, że rada głosuje i uchwala projekty uchwał złożone przez wójta, konsultowane z całym kierownictwem. Wójt składa propozycje uchwał, a my radni je glosują i to radni powinni wykazać się czujnością, analitycznym myśleniem przy glosowaniu uchwał.
· Przewodnicząca Rady Gminy Janina Wlazło : ogłosiła 15 minut przerwy.
Wznowienie obrad po przerwie.

Ad.III.1.

· Przewodnicząca Rady Gminy Janina Wlazło : wznowiła obrady Sesji VII Rady Gminy Nowosolna, powitała przybyłego radnego powiatowego Marka Markiewicza. Zapytała radnych, czy przed punktem „Informacja o sposobie załatwienia interpelacji radnych i wolnych wniosków zgłoszonych na poprzedniej sesji”, może udzielić głosu Dyrektor Gminno Parkowego Centrum Kultury i Ekologii w Plichtowie Pani Renacie Niedzielskiej, ponieważ ma krótką informację do przekazania Radnym i zaproszonym gościom.
· Radni wyrazili zgodę na zabranie głosu przez Panią Dyrektor.

· Dyrektor Gminno Parkowego Centrum Kultury i Ekologii w Plichtowie Renata Niedzielska : podziękowała za udzielenie głosu. Podziękowała Radnemu Panu Grzegorzowi Grzelińskiemu oraz Państwu Góralom za przekazanie do GPCKiE instrumentu muzycznego – pianina. Poinformowała, że już jest instrument wykorzystywany i jeżeli ktoś chciałby jakieś instrumenty przekazać, to Centrum przyjmie je bardzo chętnie.
· Przewodnicząca Rady Gminy Janina Wlazło : podziękowała również radnemu Grzegorzowi Grzelińskiemu za umożliwienie nawiązania kontaktu z osobą, która wyraziła chęć współpracy z Centrum, a ponieważ mieszka w Szwecji ma większe możliwości pomocy.
· Radnego Grzegorza Grzelińskiego nagrodzono brawami.

· Dyrektor Gminno Parkowego Centrum Kultury i Ekologii w Plichtowie Renata Niedzielska : poinformowała, że rozdała radnym zaproszenia na spotkanie w najbliższą środę ( 22 czerwca 2011 roku) na spotkanie z młodzieżą i koordynatorami, w ramach realizowanego projektu „Młodzi Ludzie w Działaniu” w ramach programu „Grundvig”. Będzie to spotkanie, seminarium, które jest wpisane w harmonogram działań w ramach projektu. Spotkanie jest zaplanowane na godzinę 19. Na spotkaniu będzie możliwość bliższego poznania uczestników projektu, podsumujemy ankietę, którą przeprowadziła młodzież wśród młodzieży. Zaprosiła na niedzielę 26 czerwca 2011 roku do Centrum na spotkanie „Sobótkowe”, w przekazanym zaproszeniu jest zawarta informacja na temat atrakcji przewidzianych podczas „Sobótek”.
Ad. III.1.
· Wójt Gminy Tomasz Bystroński : poinformował, że na poprzedniej sesji informował radnych o sposobie załatwienia interpelacji. Odnośnie tłucznia w ramach funduszu sołeckiego dla Grabiny, powinno wykonać się najpierw odwodnienie (Urząd jest przed ogłoszeniem informacji o przetargu) i po rozpoznaniu przebiegu wód opadowych będzie wykonana naprawa drogi w Grabinie, prawdopodobnie we wrześniu nastąpi realizacja zadania utwardzenia drogi. W ramach bieżącego utrzymania dróg będzie udostępnione maszyny dla utwardzenia kruszywem na drogi. W ramach problemu odwodnienia jest przygotowywane przez sekretarza spotkanie z Wojewódzkim Zarządem Melioracji i Urządzeń Wodnych , ze względu na zgłaszane przez radnych Kucharską i Pietrzaka problemów w Lipinach. Fachowcy przedstawią informację w jaki sposób powinny się zachować poszczególne podmioty, w tym osoby prywatne odnośnie nadmiernych opadów deszczu. Ponadto zgłosiłem do GDDKiA konieczności udrożnienia przepustów. Odnośnie zgłaszania problemów z nieobciętymi, zasłaniającymi widoczność gałęziami, jest to wykonywane w ramach bieżącego utrzymania. Zgłaszana potrzeba wykaszania poboczy jest w trakcie realizacji, wykonuje koszenie firma z Brójec, ta sama, która dba o utrzymanie dróg powiatowych na naszym terenie. Zgłaszany przez radnego Janasika problem z chodnikiem – zostanie naprawiony w ramach reklamacji. Radna Kamińska mówił o tak zwanych „wita czach” przy drogach wjazdowych – należy przygotować projekt wizualizacji Gminy. Odnośnie uposażenia sołtysów – spodziewam się społecznego projektu uchwały w tej sprawie. Odnośnie zasad korzystania z mienia – jest to realizowane w ramach umowy najmu. Wnoszone udostępnienie świetlicy w Byszewach na dyżury radnych – część pomieszczeń dzierżawi Spółdzielnia Socjalna, jednakże są do skorelowania godziny i udostępnienie ma być od września. Względem mostka i przepustów przy OSP w Starych Skoszewach, problem jest zgłoszony do Powiatu.  Radny Adamczewski pytał o zmianę granic sołectwa Nowe Skoszewy i nową numerację – sekretarz w najbliższym czasie przedstawi stosowne informacje i stosowną procedurę odnośnie tej sprawy. Radna Kucharska zgłaszała zbyt nisko zawieszony kabel telekomunikacyjny nad drogą krajową – tylko stosowne informacje możemy przekazać do Telekomunikacji.
· Radna Małgorzata Kamińska – Bruszewska : poinformowała, że zgłaszała na piśmie problem z wysokimi chwastami na skrzyżowaniu ul. Aksamitnej z droga w kierunku Dabrówki.
· Radny Czesław Marciniak : odnośnie odwodnienia- to należy kompleksowo podejść do obszaru gminy, również do Natolina
Ad.III.2
· Radny Grzegorz Grzeliński : na ulicy tak zwanej Skoszewskiej tuż przy znaku Borchówka załatano dziury w jezdni, ale nieskutecznie, ponieważ już się powybijały.

· Wójt Gminy Tomasz Bystroński : zmonitorujemy problem i droga zostanie naprawiona w ramach bieżącego utrzymania
· Radny Grzegorz Grzeliński : zbyt wysoki budynek na ul. Frezjowej

· Wójt Gminy Tomasz Bystroński : sprawa jest mi znana, obecnie sprawdzane jest na podstawie jakiego pozwolenia powstał i kto je wydał i czy było zgodne z Planem Zagospodarowania Przestrzennego
· Radna Joanna Orysiak – Witkowska – poinformowała, że firma Oninen już 28 lutego 2011 roku wystosowała pismo do Warszawy z prośbą o światła, ze względu na niebezpieczne przejście i obowiązującą w tym miejscu prędkość 90 km/h. Generalna Dyrekcja zmniejszyła prędkość w tym miejscu do 70 km/h i namalowała linię ciągłą. Poinformowała, że mogą być zainstalowane światła pulsacyjne i że administracyjne sprawy leżą w gestii Gminy.
· Wójt Gminy Tomasz Bystroński : przedstawione zadanie przez radną nie jest zadaniem własnym gminy, jednakże monitorujemy sprawę i podejmujemy stosowne działania w ramach możliwości.

· Radna Katarzyna Kucharska : poinformowała, że występuje w imieniu OSP, które chciałoby zorganizować letni wypoczynek dla młodzieży, dzieci, nie dotarła jednak do OSP informacja o pomocy finansowej na ten cel. W Lipinach są dwie drużyny, około 20 młodzieży. OSP potrzebowałaby na ten cel około 10 tys. zlotych.
· Radna Katarzyna Kucharska : przedstawiła inicjatywę radnej Kosterny – aby dla osób niepełnosprawnych, głównie dzieci robić coś poza dowozem ich do szkół, na przykład umożliwić transport do GPCKiE w Plichtowie. Powinno się umożliwić takim osobom wyjście z domu, wyjście do ludzi.

· Radny Andrzej Gabara : odwodnienie to sprawa całej gminy, doraźne prace (miejscowo) niewiele zmieniają, ponieważ woda nie ma gdzie spływać. Pobocza są zbyt wysokie, podnoszą się wskutek narastania chwastów, należałoby zwiększyć ilość przepustów, ponieważ zastoisk wody jest dużo. Odnośnie skrzyżowania ul. Aksamitna – Dąbrówka, należałoby znaleźć rozwiązanie techniczne.
· Przewodnicząca Rady Gminy Janina Wlazło : zgłosiła niewykoszone pobocze przy drodze Moskwa – Lipiny, z jednej strony jest wykoszone, a z drugiej nie.

· Radna Małgorzata Kamińska – Bruszewska : zgłosiła inicjatywę uchwałodawczą pięciu radnych : Małgorzaty Kamińskiej – Bruszewskiej, Aleksandry Piotrowskiej, Mirosława Janasika, Grzegorza Grzelińskiego i Joanny Orysiak Witkowskiej odnośnie wynagradzania sołtysów. Radni proponują dwustopniowy system wynagradzania sołtysów : comiesięczną stałą kwotę i drugi składnik wynagrodzenia uzależniony od liczby mieszkańców. Wnoszą o jednoczesne zniesienie 5% wynagrodzenia za zebrany podatek. Unormowania te obowiązywałyby od 2012 roku. Poinformowała, że złoży tą inicjatywę na „dziennik”.
· Radna Małgorzata Kamińska – Bruszewska : zgłosiła, że na budynku świetlicy widnieją namalowane obraźliwe napisy, uważa, ze zbyt długo widnieją do momentu zamalowania, powinny być zamalowywane z dnia na dzień.

· Radna Małgorzata Kamińska – Bruszewska : na ul. Pszenicznej został odwrócony znak uwaga na drogę z pierwszeństwem ( dojazd do ul. Aksamitnej, prawa strona).

· Radny Piotr Szcześniak : w Starych Skoszewach jest zebranie odnośnie kursowania autobusu linii 91, kiedy będzie odnośnie komunikacji przez Grabinę (radny poinformował, że to nie jest interpelacja)

· Wójt Gminy Tomasz Bystroński : jest to spotkanie mieszkańców dla ustalenia potrzeb komunikacyjnych.

· Radna Joanna Orysiak – Witkowska – odnośnie bezpieczeństwa dojazdu dzieci do szkół, należałoby tę sprawę uregulować do września.
· Skarbnik Mariola Dolińska – odnośnie wypoczynku podczas tych wakacji (dofinansowania), szkoły organizują wypoczynek dzieci. Odnośnie wynagradzania sołtysów, do projektu uchwały winny być podane racjonalne wyliczenia.
Ad.III.3.

· Radna Joanna Orysiak – Witkowska – odnośnie rozmowy z panią Lesiak, że projekt statutu będzie przedstawiony w najbliższym czasie.

· Wójt Gminy Tomasz Bystroński : ze względu na kłopoty kadrowe termin ten niestety się trochę wydłuży.
· Radny Michał Nowacki : należy zwrócić uwagę na poprawę bezpieczeństwa na drogach powiatowych, zwłaszcza przy szkole.
· Radny Mirosław Janasik : mieszkańcy wykazują niezadowolenie z zamontowanych siedlisk w wiatach przystankowych, postulują o powrócenie do tradycyjnej ławki.
· Wójt Gminy Tomasz Bystroński : na wniosek mieszkańców powrócimy do ławek, np. inicjatywa mieszkańców Plichtowa.
· Radna Małgorzata Kamińska – Bruszewska : postuluje, aby kluby sportowe zaprosiły osoby związane z kibicami i zajęły się stosowną edukacją. Należy podjąć działania, aby w planie pracy świetlic była akcja edukacyjna na ten temat.
· Radna Aleksandra Piotrowska : popiera wniosek radnej Kmińskiej.
· Radna Małgorzata Kamińska – Bruszewska : to kluby sportowe powinny odnowić pomazane wiaty.
· Radny Sławomir Adamczewski : przedstawił propozycję, jako Przewodniczący Komisji Statutowej, aby sołtysi, rady sołeckie na piśmie na ręce Wójta, zgłaszali propozycje zmian w statutach sołectw.
· Przewodnicząca Rady Gminy Janina Wlazło : poinformowała, że po zebraniach wiejskich w protokołach nie znalazły się żądne wnioski odnośnie zmian w statutach.
· Radna Katarzyna Kucharska : poinformowała, że to kibice wracający z meczy niszczą przystanki i zwrócenie im uwagi nic nie daje.
· Wójt Gminy Tomasz Bystroński : zasadnym jest wprowadzenie monitoringu w określonych miejscach narażonych na wandalizm.
· Radna Małgorzata Kamińska – Bruszewska : monitoring jest zasadny, jednakże nie możemy lekceważyć edukacji.
Ad.III.4.

· Sołtys Władysław Gmaj : odnośnie dewastacji tablic informacyjnych, to w Natolinie są one naprawiane dość często. Dewastują je osoby korzystające z zakupów alkoholu w sklepie czy na stacji CPN. Odnośnie komunikacji – autobusu linii 54, to należy ją utrzymać, ponieważ w Natolinie jest dużo zakładów pracy i dużo osób dojeżdża z Łodzi tutaj do pracy, a gmina nie dopłaca do jego kursów, tylko płaci za krańcówkę. Odnośnie linii 53, należy tylko dostosować rozkład do potrzeb.
· Przewodnicząca Rady Gminy Janina Wlazło : uwaga, aby rozkład jady  linii 53 i linii 54 został dobrze skorelowany, aby Gmina ponosiła jak najmniejsze koszty.
· Sołtys Wacław Kowalczyk : odnośnie dewastacji przystanków, dewastacja występuje z braku dyscypliny i wychowania. W Lipinach na wysokości posesji pana Budleckiego wystąpiła awaria wodociągu, w wyniku jej naprawy na odcinku około 3 m wycięto stary asfalt, zasypano miejsce naprawy i zalano nowy asfalt. Pod ciężarem tirów ziemia osiadła i zrobiło się wgłębienie w asfalcie o wielkości ok. 1 metr na 3 metry i samochody przejeżdżając bardzo hałasują.
· Sołtys Jan Oratyński : prośba o naprawę drogi przez Plichtów Mały, naprawę mostków oraz o wycinkę zwisających gałęzi. Należałoby wykosić również pobocza.
· Przewodnicząca Rady Gminy Janina Wlazło : należy szczególną uwagę zwrócić na wycięcie gałęzi na odcinku od GPCKiE do „Gajnej Góry”.
· Radna Katarzyna Kucharska : po spotkaniu w Lipinach wnioski zostały przesłane do Urzędu. We wniosku wskazaliśmy, które autobusy mogą być zastąpione linią 53. 
· Radny Piotr Szcześniak : odcinek od GPCKiE do Janowa jest bardzo niebezpieczny, nie ma pobocza, chodnika, gałęzie zwisają, nie są podcinane, trawa na poboczu nie jest wykoszona.

· Radny Piotr Szcześniak : poinformował, że pan Radosław Adamczewski wyraża zgodę na postawienie znaku, nie wyraża zgody natomiast na ustawienie tablicy informacyjnej.

· Radny Czesław Marciniak : bezpieczeństwo na „Gajnej Górze” poprawiłoby dodatkowe światło. Jest to ruchliwe skrzyżowanie i należy znaleźć stosowne rozwiązanie dla poprawy bezpieczeństwa.

· Radna Aleksandra Piotrowska : w Byszewach nie ma miejsca ( tablic) na wywieszanie informacji.

· Wójt Gminy Tomasz Bystroński : prośba o wskazanie przez radną miejsca na umieszczenie tablicy.
· Radny Powiatowy Marek Markiewicz : zaprasza do obecności na sesjach Rady Powiatu. Przedstawił swoje interpelacje : odnośnie naprawy ul. Aksamitnej, droga jest już bardziej przejezdna po naprawie, w Byszewach nalano warstwę asfaltu na zapadający się asfalt, poinformował, że wpłynęło pismo od Wójta do Rady Powiatu w sprawie intencji dofinansowania projektu poprawy bezpieczeństwa przy szkole w Starych Skoszewach. Dotarł e- mail właścicieli psów zaniepokojonych bezpieczeństwem ich bezpieczeństwem- możliwości odstrzału wolno biegającego psa. Należy podjąć akcję edukacyjną w tej sprawie.

· Wójt Gminy Tomasz Bystroński : ważną rolę w przedstawionym pomyśle edukacji mogą odegrać organizacje pozarządowe.
· Radna Katarzyna Kucharska :na drodze Moskwa – Jaroszki jest mała widoczność.

· Przewodnicząca Rady Gminy Janina Wlazło : w ramach funduszu soleckiego ustawione będzie lustro i progi spowalniające, trzeba przejeżdżając ta drogą przestrzegać znaków drogowych w tym pierwszeństwa..
· Przewodnicząca Rady Gminy Janina Wlazło : przedstawiła radnym informację, że wpłynął do niej projekt uchwały w sprawie przyjęcia strategii, radni otrzymają wszystkie materiały związane z tą uchwałą. Poinformowała, że weszło w życie rozporządzenie w sprawie ławników, uchwała w sprawie  ławników będzie podejmowana jesienią, we wrześniu. Rada będzie rozpatrywała sprawę spornej działki w Byszewach, ale dopiero po rozprawie sądowej z powództwa Państwa Adamczewskich.
· Przewodnicząca Rady Gminy Janina Wlazło : wobec wyczerpania tematów i porządku obrad zamknęła obrady Sesji VII Rady Gminy Nowosolna.
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