KOMUNIKAT DLA ROLNIKÓW

Wójt Gminy Nowosolna zawiadamia, że rolnicy, których gospodarstwa poniosły szkody w uprawach rolnych w wyniku ujemnych skutków przezimowania mogą składać wnioski o oszacowanie szkód w gospodarstwie rolnym.

W związku z tym zwracamy się do właścicieli gospodarstw, w których wystąpiły szkody o pisemne zgłoszenie wniosku bezpośrednio w Urzędzie Gminy Nowosolna, 92-703 Łódź, ul. Rynek Nowosolna 1, w Biurze Obsługi Klienta, parter pok. nr 06 w jak najszybszym terminie, nie później jednak niż do dnia 11.04.2012 roku.

Druk wniosku zgłoszeniowego jest dostępny w siedzibie Urzędu Gminy Nowosolna, 92-703 Łódź, ul. Rynek Nowosolna 1, w Biurze Obsługi Klienta, parter pok. Nr 06, w załączniku poniżej,  lub u Sołtysów w poszczególnych Sołectwach. Do wniosku należy dołączyć kserokopię nakazu podatkowego na 2012 r. i kserokopii umów dzierżawy.

Rolnicy, którzy ubezpieczyli swoje uprawy od ryzyka ujemnych skutków przezimowania winni koniecznie niezwłocznie zgłosić straty towarzystwu ubezpieczeniowemu, w terminie określonym w Ogólnych warunkach ubezpieczenia.
