 Łódź, dnia 28 grudnia 2012 r.

RG.0002.24.2012
PROTOKÓŁ XXIV/12

z obrad XXIV Sesji Rady Gminy Nowosolna
odbytej w dniu 28 grudnia 2012 roku o godz. 1000
w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Nowosolna,
Łódź, ul. Rynek Nowosolna 1

Stan ustawowy Rady
 – 15 radnych

Obecnych na Sesji
 - 12 Radnych (załącznik nr 1 do protokołu – lista obecności)

Sołtysi i zaproszeni goście według załączonych list obecności (załącznik nr 2 i nr 3 do protokołu).
Przewodnicząca Rady Gminy Janina Wlazło
dokonała otwarcia obrad XXIV Sesji Rady Gminy Nowosolna. Powitała wszystkich obecnych. Stwierdziła kworum: wg listy obecności: obecnych 12 radnych, nieobecni Katarzyna Kucharska, Joanna Orysiak Witkowska, Piotr Szcześniak).
Następnie Przewodnicząca zaproponowała zmianę porządku obrad. Zmiana dotyczy przeniesienia punktu odnośnie przyjęcia protokołu z obrad XXIII Sesji Rady Gminy Nowosolna na następną Sesję. 
Wójt Gminy Nowosolna Tomasz Bystroński poprosił o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków niewygasających z upływem roku budżetowego 2012.

Przewodnicząca odczytała porządek obrad do przegłosowania:
I.

1. Otwarcie Sesji, powitanie radnych i zaproszonych gości, stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

4. Informacja Wójta o działalności w okresie międzysesyjnym.

II.
1. Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Nowosolna;

2. zmian do budżetu Gminy Nowosolna na rok 2012;

3. zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2012 - 2016;

4. ustalenia wykazu wydatków niewygasających z upływem roku budżetowego 2012;
5. uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowosolna na lata
2013 – 2017;

6. uchwalenia budżetu Gminy Nowosolna na rok 2013.
III.

1. Informacja o sposobie załatwienia interpelacji Radnych i wolnych wniosków zgłoszonych na poprzedniej Sesji.

2. Interpelacje Radnych - udzielenie odpowiedzi.

3. Wolne wnioski i zapytania - udzielenie odpowiedzi.

4.  Sprawy różne.

5. Zamknięcie obrad XXIV Sesji.

Głosowanie: „11” głosów „za”, „1” głos „wstrzymujący się”.

Przewodnicząca Rady Gminy Janina Wlazło:
Stwierdziła, że porządek obrad został przyjęty.
Ad. I.4.
Do Komisji Uchwał i Wniosków powołano Radnych:
1. Mirosława Janasika
2. Małgorzatę Kamińską Bruszewską
3. Grzegorza Grzelińskiego
Skład Komisji radni przyjęli jednogłośnie. 
Ad. I. 5.
Informacja Wójta o działalności w okresie międzysesyjnym:

Wójt Gminy Tomasz Bystroński : 

1. 20 grudnia razem z Radnymi uczestniczyłem w spotkaniu wigilijnym w sali Szkoły Podstawowej w Lipinach.
2. 24 grudnia wspólnie z zastępcą Skarbnika Panią Anią Mazerant przygotowywano projekt uchwały budżetowej na 2013 rok.

3. 27 grudnia brałem udział w spotkaniu dotyczących realizacji inwestycji gminnych oraz na temat zwrotu zainwestowanych wcześniej przez Gminę Nowosolna pieniędzy z Unii Europejskiej.

4. Podpisałem umowę kredytu na 600 tysięcy złotych.

Informacja o zadłużeniach: załącznik nr 4 i załącznik nr 5.

Ad. II.1
Projekt uchwały w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Nowosolna omówił Sekretarz Gminy Sławomir Jasiński. Stwierdził, iż regulamin czystości to podstawowy instrument wdrażania przez Gminę czystości i porządku na jej obszarze. Stanowi on uzupełnienie ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w Gminie, powinien zawierać uregulowania, które ustawa w swoich artykułach nie reguluje. Przepis artykułu 4 ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w Gminach reguluje wymogi formalne i merytoryczne, jakie powinien spełniać regulamin. Regulamin uchwalony przez Radę Gminy stanowi akt prawa miejscowego i obowiązuje wszystkich mieszkańców Gminy i osoby przebywające czasowo na jej terenie. Ustawa nakłada na Radę obowiązek, aby przed podjęciem uchwały zasięgnęła opinii Powiatowej Stacji Sanitarno – Epidemiologicznej. Dokument ten został załączony do Regulaminu. Sekretarz szczegółowo omówił zasady utrzymania czystości i porządku zawarte w Regulaminie. Odniósł się do uwag radnych wniesionych na wspólnym posiedzeniu Komisji. Uwagi dotyczyły utrzymania zwierząt domowych na terenach przeznaczonych pod zabudowę. Poinformował zebranych, że nie dopuszcza się chowu zwierząt na terenach szczególnych, jak tereny ogródków działkowych, zabudowy letniskowej i tereny zabudowy wielorodzinnej, za wyjątkiem sytuacji prowadzenia chowu w momencie wejścia w życie uchwały.
Po omówieniu projektu uchwały przez Sekretarza głos zabrał radny Mirosław Janasik, który stwierdził, że w myśl brzmienia tej uchwały nie będzie możliwości, aby właściciel działki mógł na własne potrzeby rozpocząć chów nawet kilku kurek – Regulamin zamyka taką możliwość.
Sekretarz ustosunkował się do tej wypowiedzi twierdząc, iż tylko na terenach zabudowy wielorodzinnej, letniskowej, ogródków działkowych natomiast na pozostałych terenach jest to dopuszczalne.

Radny Grzegorz Grzeliński odniósł się do dokonania zmian w słowniku, który wcześniej był w Regulaminie. Stwierdził, że zmiana jest niekorzystna, ponieważ w obecnej formie Regulamin będzie nieczytelny dla mieszkańców. Może należy zrobić taki przewodnik dla ludności żeby przeciętny mieszkaniec Gminy Nowosolna wiedział, do czego go ten Regulamin zobowiązuje bez sięgania do różnych źródeł prawnych. 
Sekretarz odniósł się do wypowiedzi radnego Grzegorza Grzesińskiego przyznając mu rację. Zmiana w projekcie wyniknęła z orzecznictwa sądów, które stwierdzało, że Regulamin nie jest „informatorem dla ludzi”. 
Radna Małgorzata Kamińska Bruszewska zawnioskowała, aby zobowiązać Gminę do opracowania informatora dla mieszkańców Gminy, w którym zostaną przedstawione nowe zasady związane z gospodarką odpadami, segregowaniem odpadów, utylizacją i wyjaśnieniami, aby Regulamin był zrozumiały dla każdego, kto taką broszurkę przeczyta. 
Sekretarz Sławomir Jasiński stwierdził, że ustawowo mamy obowiązek przeprowadzić działalność informacyjną, edukacyjną w tym zakresie i prace te zostaną podjęte w momencie przyjęcia wszystkich uchwał. Wspólnie z kolegą przygotujemy broszurę dotyczącą tych uchwał z poprzedniej Sesji. Regulamin wraz z opracowaną broszurką otrzyma każdy właściciel nieruchomości w Gminie.
Radny Czesław Marciniak poparł przedmówców.

Radna Małgorzata Kamińska Bruszewska zapytała gdzie są ujęte zasady odśnieżania przez firmy, które zostają przez Gminę wynajęte w celu usuwania śniegu z dróg. Radna powiedziała, że mam na myśli odwieczny problem zawalania podjazdów do posesji przez firmy, które odśnieżają drogi.
Wójt Gminy Nowosolna Tomasz Bystroński stwierdził, iż przed przystąpieniem do wybrania firmy w przetargu sporządza się specyfikację istotnych warunków zamówienia.
Radna Małgorzata Kamińska Bruszewska:
Odczytała projekt uchwały Nr XXIV/152/12 w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Nowosolna.
Głosowanie: „12” głosów „za”, „0” głosów „przeciw”, „0” głosów „wstrzymujących się”.
Przewodnicząca Rady Gminy Janina Wlazło:
Stwierdziła podjęcie uchwały Nr XXIV/152/12 – załącznik nr 6 do protokołu.
Ad. II.2

Zastępca Skarbnika Anna Mazerant odczytała i omówiła zapisy zawarte w projekcie uchwały w sprawie zmian do budżetu Gminy Nowosolna na rok 2012.
Radna Małgorzata Kamińska Bruszewska:

Odczytała projekt uchwały Nr XXIV/153/12 w sprawie zmian do budżetu Gminy Nowosolna na rok 2012.
Głosowanie: „12” głosów „za”, „0” głosów „przeciw”, „0” głosów „wstrzymujących się”.

Przewodnicząca Rady Gminy Janina Wlazło:
Stwierdziła podjęcie uchwały Nr XXIV/153/12 – załącznik nr 7 do protokołu.

II.3.
Zastępca Skarbnika Anna Mazerant odczytała i omówiła zapisy zawarte w projekcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2012 – 2016.
Radna Małgorzata Kamińska Bruszewska:

Odczytała projekt uchwały Nr XXIV/154/12 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2012 – 2016.

Głosowanie: „12” głosów „za”, „0” głosów „przeciw”, „0” głosów „wstrzymujących się”.

Przewodnicząca Rady Gminy Janina Wlazło:
Stwierdziła podjęcie uchwały Nr XXIV/154/12 – załącznik nr 8 do protokołu.
II.4.
Projekt uchwały omówił Wójt Gminy i wyjaśnił, dlaczego ten projekt wniósł pod obrady. Wyjaśnił przyczyny niezrealizowania przedsięwzięć, na które były przeznaczone fundusze w 2012 roku i konieczności przeniesienia ich na 2013 rok. 

Radna Małgorzata Kamińska Bruszewska:

Odczytała projekt uchwały Nr XXIV/155/12 w sprawie ustalenia wykazu wydatków niewygasających z upływem roku budżetowego 2012.
Głosowanie: „10” głosów, „za”, „0” głosów „przeciw”, „2” głosy „wstrzymujące się”.

Przewodnicząca Rady Gminy Janina Wlazło:
Stwierdziła podjęcie uchwały Nr XXIV/155/12 – załącznik nr 9 do protokołu.
II.5
Zastępca Skarbnika Anna Mazerant odczytała, uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej (załącznik nr 10). Następnie przedstawiła informację : projekt WPF na 2013 rok został skorygowany o wszystkie zapisy uchwały składu orzekającego. Zmianie uległa również kwota 40 tysięcy, która została przesunięta, dotyczy to przedsięwzięcia budowa oświetlenia drogi gminnej w Plichtowie 40 tysięcy z roku 2013 zostało przesunięte na rok 2014. Wskaźnik poziomu będzie oscylował na poziomie 18, 35 przy dopuszczalnej relacji 60%. Łączna kwota obciążenia budżetu z tytułu spłaty długu nie przekroczy dopuszczalnej granicy 15 % i wyniesie 7,98 %. Maksymalny dopuszczalny wskaźnik spłaty - średnia z trzech lat wynosi 11, 41, a zatem zostaje spełnione równanie 7,98. W wykazie przedsięwzięć w wydatkach majątkowych zostało zamieszczonych 11 inwestycji do realizacji w latach 2013 – 2017 załącznik nr 9.
Wójt Gminy Nowosolna Tomasz Bystroński prosił, aby w załączniku numer 9 po Moskwie dopisać Grabinę. Stwierdził, że sołectwo Grabina ma się znaleźć w odwodnieniu i budowie. 
Wójt Gminy Nowosolna Tomasz Bystroński, w zadaniu dotyczącym oświetlenia drogi gminnej w Plichtowie prosił o dopisanie w nawiasie osiedle.

Radna Małgorzata Kamińska Bruszewska zadała pytanie - dlaczego z WPF na lata 2012-2016 pozycji dotyczącej Budowa Ośrodka Kultury, Sportu i Oświaty wraz z infrastrukturą techniczną, zielenią urządzoną, placami zabaw, boiskami sportowymi w miejscowości Kalonka Wójt nie przeniósł do WPF na lata 2013-2017, którą mamy przyjąć. 

Wójt Gminy Nowosolna Tomasz Bystroński odpowiedział, że zmiana dotyczy 2012 roku. 
Radna Małgorzata Kamińska Bruszewska odpowiedziała, że roku 2012-2016.

Wójt Gminy Nowosolna Tomasz Bystroński odpowiedział, iż jest kwestia tego typu, że nie mamy projektu, ani zgody na ten teren. Nie ma zgody, więc nie wpisaliśmy do projektu. Stwierdził, że najprawdopodobniej brakło finansów.
Radna Małgorzata Kamińska Bruszewska odpowiedziała, że jest to dokument spójny i nowa prognoza powinna wynikać z poprzedniej.

Radny Grzegorz Grzeliński dopowiedział, że sprawa dotyczy tej samej prognozy tylko przesuniętej o jeden rok. 
Radna Małgorzata Kamińska Bruszewska była podobnego zdania jak radny Grzeliński. 
Radna Małgorzata Kamińska Bruszewska zwróciła się do Wójta: „Panie Wójcie problem polega na tym, co już wielokrotnie zwracaliśmy się w ubiegłych latach z prośbą, aby przy tak ważnej Sesji jak Sesja dotycząca WPF oraz budżetu na rok następny, żebyśmy niedostawali ostatecznego brzmienia projektowanych uchwał na Sesji. Są to wielostronicowe materiały ciągle po to są spotkania w Komisjach z projektem pierwotnym prawda, który Pan Wójt przygotowuje, żeby Radni wnieśli swoje uwagi, żeby była dyskusja i żeby potem w tym projekcie, który ma być głosowany na Sesji było to wszystko uwzględnione. Ale my musimy się z tym zapoznać prawda, teraz wyłapujemy na bieżąco jakieś rozbieżności to jest ta, którą zauważyłam, ale nie mogę ręczyć, że nie znajdzie się więcej takich rozbieżności”. 
Wójt Gminy Nowosolna Tomasz Bystroński przeprosił i powiedział, że autorem projektu jest Pani Skarbnik, która jest na zwolnieniu lekarskim. WPF na lata 2012-2016, gdzie radni przegłosowali  wprowadzenie zmian jest innym dokumentem natomiast WPF 2013-2017, który omawiamy jest innym dokumentem.
Efektem dyskusji miedzy radną Małgorzatą Kamińską Bruszewską a Wójtem Gminy Nowosolna było stwierdzenie, że w WPF na lata 2013-2017 nie została wpisana pozycja dotycząca budowy świetlicy w Kalonce. 
Do dyskusji odniosła się Przewodnicząca Rady Janina Wlazło i przypomniała radnym, że na Komisji padł wniosek, aby wreszcie rozpocząć działania związane z budową świetlicy w Kalonce. Projekt WPF na lata 2013-2017 nie przewidywał budowy świetlicy, z czego wynika, że w projekcie budżetu na 2013 rok również budowa świetlicy nie została uwzględniona. Na mój wniosek i poparcie innych radnych Wójt obiecał, że wpisze do projektu budżetu 20 tysięcy złotych na rozpoczęcie zadania. Radni wyrazili zgodę, aby WPF na razie nie umieszczać tego zadania. 

Radny Grzegorz Grzeliński przedstawił swoje obawy, że kwota 20 tysięcy złotych i nie wykazania w WPF środków w poszczególnych latach na tą inwestycję może prowadzić do tego, że realizacja może nie dojść do skutku do roku 2017. 
Wójt Gminy Nowosolna Tomasz Bystroński stwierdził, że wprowadził 20 tysięcy złotych do budżetu i jeżeli zostanie opracowany projekt, a radni i mieszkańcy zaakceptują, inwestycja zostanie wprowadzona do WPF i budżetu na 2014 rok. 
Radny Mirosław Janasik powiedział: „Panie Wójcie tutaj nie potrzeba oceny finansowej było milion czterysta zaprojektowane, więc pozostańmy przy tej sumie ewentualnie będą korekty”. 

Głos zabrał radny Grzegorz Grzeliński: „Proszę Państwa tutaj jest sprawa nadzwyczajnie prosta, bo oczywiście, że wydatki inwestycyjne muszą się bilansować z dochodami i ze zdolnością kredytową. Porównując te dwa dokumenty, że w dokumencie, który uchwalaliśmy wcześniej, czyli dotyczącym zmian prognozy na 2012-2016 koszty kanalizacji w Natolinie przyjęte są w wysokości 3,1 mln natomiast w tym dokumencie do 2017 roku, który teraz mamy uchwalać te koszty są ponad 5 milionów złotych, więc oczywiście ta znaczna podwyżka kosztów związanych z kanalizacją musiała spowodować wycięcie takich pozycji jak chociażby świetlica w Kalonce”. 
Wójt Gminy Nowosolna Tomasz Bystroński odpowiadając radnemu poinformował, że wpisanie większej kwoty na kanalizację związane było z uzyskaniem pozwolenia na budowę odcinka łączącego kanalizację naszej Gminy z Łódzką. 
Radna Małgorzata Kamińska Bruszewska zapytała o podstawę prawną tego , że opinia RIO wobec projektu budżetu powstaje przed uchwaleniem tego budżetu przez Radnych. Jaka jest podstawa prawna w tej kolejności działań.

Zastępca Skarbnika Anna Mazerant artykuł 13 punkt 12 ustawy z dnia 7 października 1992 roku o Regionalnych Izbach Obrachunkowych.
Przewodnicząca Rady Janina Wlazło stwierdziła, że dotychczasowe dyskusje dotyczące budowy ulicy Aksamitnej i świetlicy w Kalonce sprowadzają się do tego, że te przedsięwzięcia powinny być honorowe dla tej Rady. 

Radny Grzegorz Grzeliński: „Panie Wójcie ja osobiście będę głosował za to uchwałą, ale pod warunkiem, że Pan zobowiąże się wobec naszych obecnych Radnych i zaproszonych gości, że Pan przedłoży do budżetu na rok 2014 jakąś kwotę związaną z budową świetlicy w Kalonce. Właściwie złożył Pan już taką deklarację, Ja chciałbym zwrócić się do Państwa z prośbą, żebyście pamiętali o tej deklaracji”. 

Radny Czesław Marciniak: „Tak, jak Pani Przewodnicząca powiedziała, że honorem powinna być Aksamitna i budowa świetlicy w Kalonce. To honorem tej Rady i jeszcze poprzedniej powinna być budowa kanalizacji w Lipinach, Natolinie i Teolinie początek rozbudowy kanalizacji w Gminie Nowosolna. Panie Radny Grzeliński głosował Pan i się wypowiadał, że tę kanalizację powinniśmy robić może nie w tej kolejności czy na tych wsiach wolałby Pan na terenie Kalonki. W związku z tym proszę żebyśmy nie mówili, gdzie jest honor, bo wszyscy jesteśmy za tym żeby ta Gmina się rozbudowywała i żeby było jak najlepiej dla wszystkich mieszkańców”. 
Przewodnicząca Rady Gminy Janina Wlazło:
Ogłosiła przerwę w obradach.

Przewodnicząca Rady Gminy Janina Wlazło:
Wznowiła obrady po przerwie.

Radna Małgorzata Kamińska Bruszewska: 
Odczytała projekt uchwały Nr XXIV/156/12 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowosolna na lata 2013 – 2017.
Głosowanie: „10” głosów „za”, „2” głosy „przeciw”, „0” głosów „wstrzymujących się”.
Przewodnicząca Rady Gminy Janina Wlazło:
Stwierdziła podjęcie uchwały Nr XXIV/156/12 – załącznik nr 11 do protokołu.
II.6

Zastępca Skarbnika Anna Mazerant odczytała opinię RIO, Gminnego Związku Rolników Kółek i Organizacji Rolniczych w Nowosolnej i Związku Nauczycielstwa Polskiego. 
Po odczytaniu opinii głos zabrał Wójt i powiedział, że radni zapoznali się z projektem budżetu i  po dyskusjach w Komisjach ma nadzieję, że projekt z wniesionymi zmianami uzyskał ocenę pozytywną. 
Radny Mirosław Janasik: „Chciałbym odnieść się do budżetu, na którym pracowaliśmy strona 72 - pozostała działalność wydatki bieżące tutaj jest wiele zadań między innymi grupy partnerskie. I teraz w budżecie, który nam Pan Wójt przedstawił to zadanie zostało wykreślone. Czy może nam Pan powiedzieć, w jaki paragraf zostało wpisane i na jaką kwotę”? 
Wójt odpowiedział, że w żadnym paragrafie i na żadną kwotę.
Radny Grzegorz Grzeliński stwierdził, że generalnie na ten budżet można spojrzeć w taki sposób: otóż sprzedajemy duży areał w okresie bessy na rynku nieruchomości, która będzie się w 2013 roku pogłębiać zgodnie ze wszelkimi prognozami, więc nie jest to najlepszy czas. Wymaga takiej decyzji dość trudna i ryzykowna sytuacja budżetowa Gminy. Należy zwrócić uwagę, że nigdy przynajmniej w okresie, kiedy analizowałem budżety Gminy Nowosolna udział inwestycji w budżecie Gminy nie był tak niski przy jednoczesnym zamiarze zaciągnięcia kredytu na 600 tysięcy złotych. Są to moje ogólne refleksje, rozumiem, że to już dyskutowaliśmy. To co powiedziałem jest moim podsumowaniem.
Radna Małgorzata Kamińska Bruszewska odniosła się do wypowiedzi Wójta o grupie radnych, którzy zabiegają o przebudowę ulicy Aksamitnej. Wójt dzisiejszym oświadczeniem jak gdyby przerzucił odpowiedzialność za kształt projektu na tę grupę. Zgadzamy się i będziemy prowadzić uzgodnienia w zgodzie z wolą mieszkańców. Radna stwierdziła, że budzi zdumienie korespondencja wójta z powiatem wbrew naszej woli i nie zapoznanie nas z tą korespondencją. 
Wójt Gminy Nowosolna Tomasz Bystroński odpowiedział, że pismo do powiatu było wysłane przed spotkaniem, po spotkaniu nie było żadnych korespondencji z powiatem. Na Komisjach powiedziałem, że jeżeli powiat nie wprowadzi tego przedsięwzięcia do swoich budżetów, to też będę chciał to zadanie zrealizować. 

Radny Andrzej Gabara: „Panie Wójcie, jeżeli chodzi o ulicę Aksamitną ja uważam, że nie może być sytuacji takiej, że Pan zostawia to mieszkańcom. Nie może być sytuacji takiej, że w kuluarach zaczyna się rozmowa na temat, kto, co i jak między Radnym Powiatowym, Panem, Mieszkańcami itd. Działamy w jednej Gminie musi to być koordynowane i uważam, że jeżeli chodzi o ulicę Aksamitną to jest trochę wstyd tych rozmów jest już tyle, każdy ma inne zdanie na ten temat. Usiądźcie Państwo wszyscy i wreszcie podejmijmy jednoznaczną decyzję i jej brońmy. 
Uważam, że nad budżetem roku 2014 powinno się zacząć już od stycznia roku 2013 żeby tego nie zostawiać na ostatni moment. Zgadzam się z Panem Radnym Grzelińskim, że w naszej Gminie, Gminie tej wielkości zadania inwestycyjne w planie budżetowym sięgające 9% jest to kwota mała. Dyskutowaliśmy, że jest to budżet stabilizacji, że ten rok traktujemy, jako rok uporządkowania finansów. Proszę Panie Wójcie żebyśmy nad budżetem 2014 roku pracowali od początku 2013 roku, żeby te wydatki były jak najbardziej trafione i żeby zaspakajały konieczne potrzeby mieszkańców”. 
Wójt odniósł się do wypowiedzi radnego, nawiązał do spotkania, na którym radny nie był i zachęcił do włączenia się do tej pięcioosobowej grupy. 
Radna Małgorzata Kamińska Bruszewska tytułem uzupełnienia do wypowiedzi radnego Gabary, że z tego spotkania z mieszkańcami, przedstawicielami Starostwa, Urzędu Gminy, projektanta, policji, są trzy notatki i radna zachęca do zapoznania się z nimi.

Radny Czesław Marciniak: „Jest 431 tysięcy na ulicę Aksamitną i wszyscy prawie Radni ten pogląd podzielili i w związku z tym, jeżeli są jakieś kłopoty to są to kłopoty między radnymi, których ten teren dotyczy. Na spotkaniu Komisji wypowiadałem się przeciw budowie świetlicy w Kalonce kilku Radnych też się na ten temat opowiadało. Na pewno będziemy się wszyscy przyglądać żeby ten temat ruszył to ja będę za budżetem i za tym zapisem”. 
Radna Małgorzata Kamińska Bruszewska: 
Odczytała projekt uchwały Nr XXIV/157/12 w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowosolna na rok 2013.
Głosowanie: „12” głosów „za”, „0” głosów ”przeciw”, „0” głosów „wstrzymujących się”.

Przewodnicząca Rady Gminy Janina Wlazło:
Stwierdziła podjęcie uchwały Nr XXIV/157/12 – załącznik nr 13 do protokołu.
Przewodnicząca Rady Gminy Janina Wlazło:
Ogłosiła przerwę w obradach.

Przewodnicząca Rady Gminy Janina Wlazło:
Wznowiła obrady po przerwie.

Ad.III.1.

Wójt Gminy Nowosolna Tomasz Bystroński
Przedstawił informację o sposobie załatwienia interpelacji (załącznik numer 14). 

Ad.III.2.

Brak zgłoszenia.
Ad.III.3.

Radny Michał Nowacki zawnioskował, aby przyjrzeć się zmianom czasowego załączania się świateł przy drogach, ponieważ dzień się wydłużył i światła palą się kiedy jest widno. 

Radny Ryszard Pietrzak zapytał czy mruganie jest spowodowane wyższym natężeniem.

Zastępca Wójta Jan Kieler odpowiedział, że z ich badań i oglądów nie ma przekroczeń niezgodnych z normą, jeżeli będzie się to powtarzało to wystąpimy pismem o zmierzenie. 
III.4.

W sprawach różnych głos zabrał radny powiatowy Marek Markiewicz pogratulował Wójtowi przyjęcia budżetu. Powiedział, że został upoważniony do kontaktu z projektantem w kwestii budowy ulicy Aksamitnej. Poinformował zebranych, że inwestycja „ulica Aksamitna nie została przewidziana w budżecie powiatu i dlatego jako radny wstrzymał się od głosu. Wyraził nadzieję, że fundusze się znajdą w ramach tak zwanych wolnych środków. Z zadowoleniem przyjął honorowe zobowiązanie, co do realizacji świetlicy w Kalonce. Zdziwił się korespondencją między gminą a powiatem, z której wynika, że w projekcje Gmina nie przewiduje przebudowy skrzyżowania w Kalonce. Przychylił się do wypowiedzi radnego Gabary, że nie należałoby łączyć realizacji budowy świetlicy z przebudową skrzyżowania. 
Radny Czesław Marciniak poprosił, aby projekt wraz z kosztorysem wstępnym był pokazany radnym. 

Radny Powiatowy Marek Markiewicz ustosunkowując się do prośby radnego Marciniaka: Panie Radny we wnioskach składanych do budżetu powiatowego był również wniosek na realizację budowy ulicy Aksamitnej. suma kwot wynikających ze złożonych wniosków do budżetu powiatu była na około 18 milionów. Był wniosek o realizację ulicy Aksamitnej w tym zakresie projektowym, jaki był wcześniej przygotowywany bez zakupu gruntów jest to inwestycja z rzędu 3 700.000,00. Mieszkańcy oczekują nie realizacji całej tej inwestycji łącznie z chodnikami na całej długości, mieszkańcy oczekują przyzwoitego dojazdu. Oczekiwania mieszkańców są takie: ulica Aksamitna od granic Gminy do asfaltu należy położyć nową nawierzchnię asfaltową bez tej infrastruktury, która była przewidziana w projekcie „schetynówki”. Powinna nastąpić docelowa przejrzysta przebudowa skrzyżowania w centrum Kalonki. Modernizacja drogi z ułożeniem chodnika od skrzyżowania do ulicy Głównej. Ile to będzie kosztowało obawiam się, że projektant nie udzieli takiej odpowiedzi, dlatego, że projekt będzie bardzo szeroki. Realizacja tego projektu może być etapowana, etapowanie może być nie tylko na długości, ale też na zasięgu, czyli można etapować poprzez nałożenie nawierzchni przebudowę skrzyżowania to dopiero będzie można przy przetargu określić. 
Mieszkaniec Roman Zarzycki wyraził swoje niezadowolenie w stosunku do inwestycji, które były realizowane w gminie. Stwierdził, podczas realizacji i planowania popełniono szereg błędów. Jako przykład podał parking w Kalonce. Zaapelował do Przewodniczącej i Komisji Rewizyjnej o dokonanie szczegółowej analizy inwestycji realizowanych na terenie Gminy. 

Przewodnicząca odniosła się do wypowiedzi Pana Zarzyckiego przypominając, że decyzja o budowie parkingu została podjęta przez radnych poprzedniej kadencji, poinformowała również, że na Komisji gościliśmy księdza z Kalonki i radni z tamtego terenu aktywnie wspierali tą budowę. Przedsięwzięcie było realizowane ze środków Leadera + dla wyjaśnienia Panu Zarzyckiemu w kwestii kontroli inwestycji i wydatków Przewodnicząca powiedziała: „jest Komisja Rewizyjna, i Komisja Rewizyjna dokonuje kontroli natomiast, jeżeli chodzi o Radę Gminy to Rada Gminy działa kolegialnie”. Przewodniczący Rady kieruje pracą rady i nie ma ustawowych uprawnień do kontroli. 
Radny Ryszard Pietrzak  stwierdził: „Ja, jako członek Komisji Rewizyjnej nie bardzo rozumiem Pana wypowiedzi. Komisja Rewizyjna może kontrolować tylko uchwały, czyli zgodnie z uchwałą Rady Gminy - słusznie zostały wydane pieniądze. W sprawie parkingu taka uchwała była a nie można mówić, że ksiądz Stołowski nie wiedział, miał wgląd do projektu i wyraził na to zgodę.” 
Dyrektor Anna Trzepińska: „W imieniu dzieci i w imieniu swoim chcę podziękować wszystkim, którzy mieli wpływ na to, że inwestycja w Lipinach powstała. Chcę odnieść się do wypowiedzi Pana Zarzyckiego, wiem jak było z inwestycją na naszym terenie, to nie było tak, że ktoś to wymyślił i my nic nie wiedzieliśmy. Konsultowane to było wśród mieszkańców, byli Radni z naszego terenu, byli nauczyciele, przedstawiciele młodzieży UKS, rodzice. Odbywały się zebrania kilkanaście razy przed przystąpieniem do inwestycji. Myślę, że większość inwestycji na terenie Gminy w ten sposób jest organizowana. Dziękuję za to, że sala powstała i zapraszam wszystkich do korzystania”. 
Mieszkaniec Roman Zarzycki odniósł się do wypowiedzi Przewodniczącej Rady i radnego Pietrzaka nie zgadzając się z ich wypowiedziami. „Proszę Państwa, jeżeli coś zostało źle wybudowane trzeba wyciągnąć wnioski na przyszłość. Został wybudowany „potworek” i to, że on służy ludziom – on musi służyć, ale to jest coś niedobrego. W związku z tym, ja nie mówię żeby od razu wsadzać ludzi do więzienia tylko mówię żeby wyciągnąć konsekwencje z tego jakieś wnioski. Jak to zostało zrobione czy to poprawnie zostało zrobione. Bardzo dużo wydatków w Gminie wymaga przyjrzenia się tym wydatkom takie mamy czasy w tej chwili”. 
Radny Czesław Marciniak zapytał Pana Zarzyckiego, jaka jest Pana opinia czy to będzie trafna decyzja, jeżeli Gmina będzie budować ulicę Aksamitną w tak szerokim planie. Czy to będzie trafna inwestycja?

Mieszkaniec Roman Zarzycki odpowiadając: „Podział na drogi gminne i powiatowe jest naszą głupotą, bo przecież po drogach powiatowych my jeździmy nie jeździ powiat, w związku z tym są to nasze drogi. W przyszłości będzie tam przechodziła droga niedaleko za Wódką droga do Nowosolnej. W chwili obecnej, jeżeli my wykonamy bardzo duże inwestycje na ulicy Aksamitnej one do niczego nie będą służyły, dlatego że część Aksamitnej -  to jest Łódzka Aksamitna i ona jest w złym stanie i w takim zostanie. W związku z tym moje odczucie jest następujące ulica Aksamitna powinna zostać wyremontowana. Natomiast newralgicznym punktem dla 40% mieszkańców jest skrzyżowanie Kalonka. To skrzyżowanie jest w bardzo złym stanie i uważam, że powinno zostać wyremontowane. Równocześnie na tym skrzyżowaniu jest stara ruina, która stanowi świetlicę w Kalonce. Chciałem Państwa zaprosić w tym roku myślę, że nasi Radni też by się przychylili żeby zrobić wigilię w Kalonce myślę, że byłoby to pouczające dla wszystkich wrócilibyśmy do czasów Jezusa Chrystusa, kiedy się robiło wieczerze w stajence”. 
Radna Małgorzata Kamińska Bruszewska stwierdziła, że „gdy jest krótka kołdra finansowa i gdy brakuje na wiele celów pieniędzy to powinny być inwestycje bardzo perspektywiczne i bardzo dobrze przemyślane. Przemyślane pod kątem ekonomicznym, czyli rezultatu do nakładów. My takich przykładów nieudanych inwestycji mamy bardzo dużo, choćby słynna Fontanna w Łodzi na Placu Dąbrowskiego. Ja się zgadzam z zachętą Pana Profesora abyśmy przyjmując uchwały myśleli nie tylko kategorią kartki papieru z nadrukiem, ale także, co z tego wynika dla nas, dla mieszkańców, dla ludzi. Jakie to buduje wartości praktyczne, estetyczne i czy ekonomia tych inwestycji jest właściwa. Jestem całym sercem za tym i wydaje mi się, że byłoby dobrze i do tego już Pana Wójta wielokrotnie  zachęcałam. Pan Wójt nawet dość przychylnie ostatnio się do tego chyba ustosunkowywał, żeby pewne projekty, pomimo, że ustawowo odpowiada za to Pan Wójt to w momencie, kiedy są to projekty kosztowne i służące całej społeczności, żeby były konsultowane z Radą. Bo co kilka głów to nie jedna i pewne błędy na poziomie jeszcze projektowania łatwiej jest wychwycić. Naprawdę ten parking jest kulawy, zapraszam wszystkich Państwa, by się z jego konstrukcją zapoznali. Niedokończenie tej inwestycji grozi kolejnymi porażkami finansowymi, bo to, co już zostało zrobione za chwile się zmarnuje. Tam już się przewracają krawężniki, które nie mają dostatecznego podparcia, rozjeżdżana jest ta podsypka i za chwile okaże się, że połowa pieniędzy utonęła w błocie. Więc to nie jest uwaga Pana Profesora, którą należy zlekceważyć czy oddalić myślę, że Pan Profesor myśli po gospodarsku i że my, jako Radni jesteśmy do tego szczególnie zobowiązani”. 
Radny Grzegorz Grzeliński powiedział, że wielokrotnie tutaj dyskutowaliśmy na temat efektywności inwestycji, które realizujemy w Kalonce i może wykorzystując ten dzień dzisiejszy, który upłynął w atmosferze zrozumienia, mimo, że mówiliśmy o rzeczach trudnych to wzajemnie się rozumieliśmy. Też apeluję o przyjęcie tego, co powiedział nam Pan Profesor człowiek doświadczony, wykształcony, kulturalny, że należy się pochylić nad efektywnością kosztową. Pani Dyrektor Szkoły Podstawowej w Lipinach owszem piękna jest ta sala, ale czy koszty ogrzewania tej sali nie mogłyby być mniejsze, gdyby ona została zaprojektowana z nieco mniejszym rozmachem, a tak wie Pani, że nie tylko koszty realizacji tej inwestycji przez ten rozmach dość wysokie to jeszcze koszty eksploatacji w następnych latach będą też wysokie. Według mnie są to koszty nieefektywne. 
Wójt Gminy Nowosolna Tomasz Bystroński podziękował za przyjęcie budżetu. Stwierdził, iż raz w miesiącu będzie do dyspozycji mieszkańców, w Gminno Parkowym Centrum Kultury i Ekologii, w pierwszy poniedziałek miesiąca. 

Ad.III.6.

Przewodnicząca Rady Gminy Janina Wlazło:
Wobec wyczerpania porządku obrad, podziękowała za uczestnictwo w Sesji i zakończyła obrady Sesji XXIV Rady Gminy Nowosolna.

Do protokołu dołącza się załącznik w postaci nośnika z nagraniem z obrad XXIV Sesji Rady Gminy.
Protokółowała 
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