 Łódź, dnia 26 marca 2014 r.
RG.0002.41.2014
PROTOKÓŁ  XLI/14

z obrad XLI Sesji Rady Gminy Nowosolna
odbytej w dniu 26 marca 2014 roku
w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Nowosolna,
Łódź, ul. Rynek Nowosolna 1

Stan ustawowy Rady
 – 15 radnych

Obecnych na Sesji
 - 15 radnych ( zał. nr 1 do protokołu – lista obecności).
Sołtysi i zaproszeni goście według załączonych list obecności ( załącznik nr 2 i nr 3 do protokołu).
Godzina rozpoczęcia: 1010 .

Godzina zakończenia: 1335 .

Ad. I.1.

Przewodnicząca Rady Gminy Janina Wlazło:
Dokonała otwarcia obrad XLI Sesji Rady Gminy Nowosolna. Powitała wszystkich obecnych. Stwierdziła kworum - obecnych 15 radnych.
Ad.I.2.

Przewodnicząca Rady Gminy Janina Wlazło:
Przedstawiła proponowany porządek obrad:
1.Otwarcie Sesji, powitanie radnych i zaproszonych gości, stwierdzenie quorum.

2.Przyjęcie porządku obrad.

3.Przyjęcie protokołu z obrad XL Sesji Rady Gminy Nowosolna.

4.Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

5.Informacja Wójta o podjętych działaniach i ich rezultatach od XXXIX Sesji.

II. 

Podjęcie uchwał w sprawach:

1. wyjścia Gminy Nowosolna z aglomeracji Łódź (dotyczy kanalizacji);

2. wyodrębnienia w budżecie Gminy Nowosolna środków stanowiących fundusz sołecki;

3. diet dla sołtysów;

4. zmian do budżetu Gminy na rok 2014;

5. zwolnienia samorządowego zakładu budżetowego o nazwie Zakład Gospodarki Komunalnej Gminy Nowosolna z obowiązku wypłaty nadwyżki środków obrotowych do budżetu Gminy Nowosolna;

6. udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Łódzkiemu Wschodniemu z przeznaczeniem na dofinansowanie zakupu samochodu lekkiego ratownictwa ekologicznego dla Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej Powiatu łódzkiego Wschodniego z siedzibą w Koluszkach;

7. wyrażenia zgody na oddanie w użyczenie Sołectwu Plichtów, na okres powyżej 3 lat, niezabudowanej nieruchomości oznaczonej, jako działka nr 216/2 o pow. 4943 m2, położonej w miejscowości Plichtów, stanowiącej własność Gminy Nowosolna;

8. wyrażenia zgody na oddanie w użyczenie Sołectwu Natolin, na okres powyżej 3 lat, zabudowanej nieruchomości oznaczonej, jako działka nr 28/6 o pow. 1467 m2, położonej w miejscowości Natolin, stanowiącej własność Gminy Nowosolna.
III.

1. Informacja o sposobie załatwienia interpelacji radnych i wolnych wniosków zgłoszonych na poprzedniej Sesji.

2. Informacja Komisji Rewizyjnej odnośnie przeprowadzonych kontroli.

3. Interpelacje radnych - udzielenie odpowiedzi.

4. Wolne wnioski i zapytania - udzielenie odpowiedzi.

5. Sprawy różne.

6. Zamknięcie obrad XLI Sesji.

Przewodnicząca Rady Gminy Janina Wlazło:

Wobec braku uwag do przedstawionego porządku obrad, stwierdziła jego przyjęcie bez głosowania.
Ad. I.3.
Brak uwag do protokołu z Sesji XL.
Przewodnicząca Rady Gminy Janina Wlazło:

Przeprowadziła głosowanie nad przyjęciem protokołu z Sesji XL:
„za”- 14 głosów, „przeciw” - 0 głosów, „wstrzymujących się” – 1 głosów;

Przewodnicząca Rady Gminy Janina Wlazło:
Stwierdziła przyjęcie protokółu z obrad Sesji XL.
Ad. I.4.

Do Komisji Uchwał i Wniosków zgłoszono radnych:
1. Piotrowską Aleksandrę;
2. Andrzeja Gabarę;
3. Ryszarda Pietrzaka.
Skład Komisji przyjęto podczas głosowania 15 głosami „za”.
Ad. I. 5.

Wójt Gminy Tomasz Bystroński: 

Okres sprawozdania obejmuje okres od 29 stycznia 2014 roku do dnia 26 marca 2014 roku.
W wymienionym okresie, jako Wójt uczestniczyłem w wielu spotkania konsultacyjnych poświęconych omawianiu dokumentów strategicznych dla kraju, województwa i powiatu, gdzie ich realizacja ma bezpośredni wpływ na działalność gminy. Ważne spotkanie konsultacyjne odbyło się w Brzezinach, gdzie omawiano założenia Programu Operacyjnego Rozwoju Obszarów Wiejskich na następny okres programowy dla Województwa Łódzkiego. 
Wójt i pracownicy Urzędu wzięli udział w szkoleniach poświeconych planowaniu w obszarach funkcjonalnych. 
W ramach działalności ŁOM, odbywa się dyskusja odnośnie strategii dla tego obszaru. Stowarzyszenie Łódzki Obszar Metropolitarny zostanie powołane na przełomie maja i kwietnia. 
Obecnie formułowane są projekty inwestycji infrastrukturalnych i przesyłane do zatwierdzenia.
W omawianym okresie Gmina podejmowała działania odnośnie „kanalizacji”, gdzie po przeprowadzonych konsultacja i rozmowach, efektem było odstąpienie od podpisania umowy z WFOŚ na finansowanie budowy kanalizacji. Umowy nie podpisano, ze względu na zbyt duże „warunki” konieczne do spełnienia odnośnie liczby mieszkańców, którzy mieliby korzystać z kanalizacji.
Gmina jednocześnie rozpoznawała inne możliwości finansowania budowy kanalizacji – propozycją  jest wykorzystanie środków w ramach PROW oraz dotacji i pożyczek z WFOŚ.
Reprezentowałem Gminę w  ramach Stowarzyszenia Ster, którego Gmina jest członkiem – uzyskano dofinansowanie do złożonego wniosku na działania promocyjne gminy – wypromowania miejscowości Stare Skoszewy, jako byłego grodziska z prawami miejskimi. W ramach działań odbędzie się piknik średniowieczny.
Obyło się spotkanie z sołtysami, gdzie omawiano propozycje diet w zamian za roznoszenie nakazów płatniczych.
Uczestnictwo w spotkaniach poświęconych projektowaniu subwencji dla gmin, na których terenie znajdują się Parki Krajobrazowe, Narodowe, Natura 2000. Spotkanie odbyło się w Warszawie – uczestniczyły gminy „parkowe”.
Odbyło się spotkanie konsultacyjne w sprawie podziału sołectwa Borchówka na dwa sołectwa, sołectwo Borchówka i sołectwo Dobieszków. Protokół ze spotkania jest umieszczony na stronie internetowej Gminy, w głosowaniu tajnym mieszkańcy opowiedzieli się za podziałem sołectwa. W związku z przeprowadzonymi konsultacjami, zostanie Radzie Gminy przedstawiony projekt uchwały w sprawie podziału sołectwa Borchówka, przy czym część mieszkańców Borchówki wyraziła chęć przynależności do sołectwa Dobieszków. 
Odbyło się spotkanie zorganizowane przez Stowarzyszenie „Zielona Nowosolna” w sprawie budowy chlewni w Lipinach, gdzie wyjaśniano wszelkie sprawy z udziałem ekspertów.
Dzisiaj odbędzie się spotkanie w ramach projektu „Europa dla obywateli”, w którym Gmina Nowosolna uczestniczy. Jest to projekt międzynarodowy.
Wójt Gminy Tomasz Bystroński: 

Przedstawił informację o zadłużeniach na dzień 15 marca 2014 roku, załącznik nr 4 i nr 5 do protokołu.
Radny Grzegorz Grzeliński:

Zapytał, czy „nowe źródła finansowania” budowy kanalizacji będą określały również współczynnik „RLM”, który był głównym powodem niepodpisania umowy z WFOŚ, doprecyzowując zapytał czy Gmina Nowosolna „kwalifikuję się” do tego, aby skorzystać z „tych innych źródeł” finansowania budowy kanalizacji.
Wójt Gminy Tomasz Bystroński: 

Poinformował radnego Grzelińskiego, że z warunkami może się zapoznać, ponieważ są one upublicznione i jest to PROW i WFOŚ.
Ad. II.1.
Wójt Gminy Tomasz Bystroński: 

Przypomniał, że na posiedzeniach Komisji Rady informował o decyzji, jaką podjął odnośnie finansowania kanalizacji w ramach Aglomeracji Łódź, co odzwierciedla przedłożony Radzie projekt uchwały. Stwierdził, że występując z wnioskiem o wpisanie Gminy Nowosolna do Aglomeracji Łódzkiej dla budowy kanalizacji, kierował się chęcią wybudowania kanalizacji na obszarze całej Gminy i dostępnością środków dla finansowania inwestycji. W roku 2011 wystąpiono o zmniejszenie obszaru kanalizacji na terenie Gminy do sołectw Natolin, Teolin, Lipiny i część Plichtowa. Został złożony wniosek o środki finansowe, w którym uwzględniono 3,5 km „pustobiegu”, co stanowiło dla Gminy odprowadzenie ścieków do Grupowej Oczyszczalni Ścieków w Łodzi. Przy ocenie wniosku wzięto pod uwagę ilość mieszkańców na 1 km i wskaźnik RLM i po przeprowadzonej dyskusji, również na forum Rady Gminy, jako Wójt postanowiłem wystąpić z Aglomeracji Łódź, nie odstępuję jednak od budowy kanalizacji na terenie Gminy Nowosolna. Przedłożony projekt uchwały został skonsultowany z Urzędem Marszałkowskim.
Radny Grzegorz Grzeliński:
Przypomniał, że wniosek Gminy „przeszedł” i Gmina otrzymałaby dofinansowanie, ale tylko po spełnieniu warunków zawartych we wniosku, dotyczyło to osiągnięcia Równoważnej Liczby Mieszkańców. Po zebraniu na prośbę radnych ankiet odnośnie liczby mieszkańców, którzy mieliby się przyłączyć do kanalizacji, okazało się, że Gmina nie spełni wskaźników wskazanych we wniosku i dlatego Gmina wycofała się z podpisania umowy na finansowanie budowy kanalizacji. Niespełnienie wskaźników zawartych we wniosku groziło Gminie skutkami finansowymi w postaci zwrotu dotacji wraz z odsetkami. 
Radna Małgorzata Kamińska – Bruszewska:
Stwierdziła, że w swej wypowiedzi Wójt przedstawił pogląd, że „gmina zmarnowała siedem lat” na budowę kanalizacji i nie nastąpiły działania, które doprowadziłyby do budowy kanalizacji, finansując ją z innych źródeł.  Dodała, że będzie wspierać wyjście z Aglomeracji. 
Wójt Gminy Tomasz Bystroński: 

Odnosząc się do wypowiedzi radnej Kamińskiej – Bruszewskiej poinformował, że w 2007 roku dopiero tworzono Aglomerację, nie było projektu. Następnie nastąpił okres uzgodnień z GDDKiA o przebieg kanalizacji pod autostradą. Podkreślił, że Gmina nie „zmarnowała czasu” i mogą to potwierdzić mieszkańcy, jaki i byli radni.
Radny Andrzej Gabara:
Złożył wniosek formalny i zaapelował jednocześnie, aby radni wypowiadali się tylko na temat danego projektu uchwały.

Radna Aleksandra Piotrowska:

Odczytała projekt uchwały Nr XLI/253/14 w sprawie wyjścia Gminy Nowosolna z aglomeracji Łódź wraz z uzasadnieniem.
Głosowanie: „13” głosów „za”,  „2” głosy „przeciw” ; „0” głosów „wstrzymujących się”.
Przewodnicząca Rady Gminy Janina Wlazło:
Stwierdziła podjęcie uchwały Nr XLI/253/14  – załącznik nr  6 do protokołu.
Ad. II.2

Wójt Gminy Tomasz Bystroński: 

Poinformował, że wniesienie projektu uchwały jest związane z wejściem w życie nowej ustawy o funduszu sołeckim. Rada Gminy już podjęła uchwałę w sprawie wyodrębnienia funduszu, jednakże nowe przepisy niejako wymuszają podjęcie uchwały z „nową” podstawą prawną. Dodał, że radnym temat został przedstawiony na ostatnim wspólnym posiedzeniu Komisji. 
Radny Piotr Szcześniak: 

Zapytał, jak zostanie rozwiązana „sprawa” funduszu sołeckiego, jeżeli Rada podejmie uchwałę w sprawie podziału sołectwa Borchówka.
Wójt Gminy Tomasz Bystroński: 

Wyjaśnił radnemu, że w obecnym roku fundusz sołecki będzie realizowany na podstawie zapisów budżetu na ten rok, natomiast w 2015 roku zostaną wyodrębnione kwoty dla każdego sołectwa (po podziale) osobno.
Radna Aleksandra Piotrowska:

Odczytała projekt uchwały Nr XLI/254/14 w sprawie wyodrębnienia w budżecie Gminy Nowosolna środków stanowiących fundusz sołecki.
Głosowanie : „15” głosów „za”,  „0” głosów „przeciw” ; „0” głosów „wstrzymujących się”.

Przewodnicząca Rady Gminy Janina Wlazło :

Stwierdziła podjęcie uchwały Nr XLI/254/14  – załącznik nr 7 do protokołu.
Ad. II.3.

Wójt Gminy Tomasz Bystroński: 

Poinformował, że wniesienie projektu wynika z faktu, że nie można sołtysom wypłacać określonych kwot za dostarczanie nakazów płatniczy, zaproponowano, aby kwotę, jaką sołtysi uzyskali w ubiegłym roku podzielić przez 12 i o tyle podnieść kwotę comiesięcznej diety. Dodał, że projekt uchwały został skonsultowany z sołtysami.
Przewodnicząca Rady Gminy Janina Wlazło: 
Przypomniała, że wnioskiem Komisji Rady było, aby w jednej uchwale była zawarta również informacja odnośnie wysokości diet dla sołtysów za udział w Sesji i ten wniosek z Komisji został zrealizowany stosownymi zapisami w projekcie uchwały.
Pracownik Urzędu Małgorzata Lesiak:

Poinformowała, że projekt przedłożonej uchwały zawiera zapisy o wszystkich „uposażeniach”, jakie otrzymują sołtysi, zgodnie z intencją i zgłoszonymi wnioskami radnych.

Radna Aleksandra Piotrowska:

Odczytała projekt uchwały Nr XLI/255/14 w sprawie diet dla sołtysów.
Głosowanie : „14” głosów „za”, „0” głosów „przeciw” ; „1” głos „wstrzymujący się”.

Przewodnicząca Rady Gminy Janina Wlazło :

Stwierdziła podjęcie uchwały Nr XLI/255/14  – załącznik nr 8 do protokołu.
Ad. II.4.

Zastępca Skarbnika Anna Mazerant:
Odczytała zmiany, jakie zostały wniesione do budżetu na 2014 rok, dodała, że projekt uchwały był radnym przedstawiany i omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji.
Przewodnicząca Rady Gminy Nowosolna Janina Wlazło:

Przypomniała, że Radni szczegółowo omawiali projekt zmian w budżecie, dodała, że niektóre propozycje radnych nie zostały ujęte, na przykład odnośnie budowy dróg, ponieważ nie pozwalają na to procedury w zakresie już złożonego przez Gminę wniosku do Urzędu Marszałkowskiego na budowę danej drogi.
Radna Joanna Orysiak – Witkowska:

Poinformowała, że będzie głosowała przeciwko przedłożonemu projektowi uchwały, ponieważ uważa, że radnym należałoby przedstawiać projekty uchwał do dyskusji, a nie projekt uchwały, który radni mają tylko zatwierdzić.

Radna Aleksandra Piotrowska:

Odczytała projekt uchwały Nr XLI/256/14 w sprawie zmian do budżetu Gminy na rok 2014.
Głosowanie : „10” głosów „za”,  „3” głosy „przeciw” ; „2” głosy „wstrzymujące się”.

Przewodnicząca Rady Gminy Janina Wlazło :

Stwierdziła podjęcie uchwały Nr XLI/256/14  – załącznik nr 9 do protokołu.
Przewodnicząca Rady Gminy Janina Wlazło :

Ogłosiła przerwę w obradach.

Przewodnicząca Rady Gminy Janina Wlazło :

Wznowiła obrady po przerwie.

Ad. II.5.

Zastępca Skarbnika Anna Mazerant:

Poinformowała, że w przypadku niepodjęcia przedłożonego projektu uchwały, Zakład Gospodarki Komunalnej musiałby wpłacić nadwyżkę budżetową do budżetu Gminy. Jeżeli uchwała zostanie podjęta, przedstawiona kwota nadwyżki zostanie przeznaczona na realizację zadań statutowych Zakładu Gospodarki Komunalnej.
Radna Aleksandra Piotrowska:

Odczytała projekt uchwały Nr XLI/257/14 w sprawie zwolnienia samorządowego zakładu budżetowego o nazwie Zakład Gospodarki Komunalnej Gminy Nowosolna z obowiązku wypłaty nadwyżki środków obrotowych do budżetu Gminy Nowosolna.

Głosowanie: „13” głosów „za”,  „1” głos „przeciw” ; „1” głosów „wstrzymujący się”.

Przewodnicząca Rady Gminy Janina Wlazło:
Stwierdziła podjęcie uchwały Nr XLI/257/14  – załącznik nr 10 do protokołu.
Ad. II.6.

Wójt Gminy Tomasz Bystrński:
Przypomniał, że na wspólnym posiedzeniu Komisji uzasadniał i przedstawiał zasadność podjęcia uchwały. Dodał, że w odniesieniu do przedłożonego projektu uchwały na wspólnym posiedzeniu Komisji, po konsultacji z Państwową Strażą Pożarną doprecyzowano nazwę samochodu, którego zakup ma być dofinansowany.
Radna Aleksandra Piotrowska:

Odczytała projekt uchwały Nr XLI/258/14 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Łódzkiemu Wschodniemu z przeznaczeniem na dofinansowanie zakupu samochodu lekkiego ratownictwa ekologicznego dla Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej Powiatu łódzkiego Wschodniego z siedzibą w Koluszkach.
Głosowanie: „12” głosów „za”,  „0” głosów „przeciw” ; „3” głosy „wstrzymujące się”.

Przewodnicząca Rady Gminy Janina Wlazło:
Stwierdziła podjęcie uchwały Nr XLI/258/14  – załącznik nr 11 do protokołu.
Ad. II.7.

Sekretarz Gminy Sławomir Jasiński:
Poinformowała, że sołectwo Plichtów wystąpiło do Gminy o przekazanie działki gminnej dla realizacji celów statutowych sołectwa. Dodał, że działka położona jest przy drodze gminnej Plichtów – Moskwa w bezpośrednim sąsiedztwie autostrady, a dla korzystania przez sołectwo przez okres powyżej 3 lat z działki, nieodzowne jest podjecie uchwały przez Radę Gminy. Po podjęciu uchwały, Wójt wyda zarządzenie w sprawie zasad korzystania z „tego” mienia. 
Radny Grzegorz Grzeliński:
Stwierdził, że to właściciel terenu (Gmina) powinien narzucić jego przeznaczenie, dodał, że nie powinno być tak, że „maleńkie sołectwo chce mieć plac zabaw na swoim terenie, a Gmina przeznacza ponad cztery tysiące metrów temu sołectwu, skoro w niedalekiej odległości są położone tereny” (GPCKiE). Stwierdził, że jest to działanie nieracjonalne. 

Przewodnicząca Rady Gminy Nowosolna Janina Wlazło:
Stwierdziła, że jeżeli któryś z radnych uważa, że decyzja sołectwa jest niesłuszna może swoje zdanie wyrazić podczas głosowania. Podkreśliła, że to jest wniosek sołectwa, realizowany przez Wójta w postaci przedłożonego projektu uchwały. 

Radna Aleksandra Piotrowska:

Odczytała projekt uchwały Nr XLI/259/14 w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w użyczenie Sołectwu Plichtów, na okres powyżej 3 lat, niezabudowanej nieruchomości oznaczonej, jako działka nr 216/2 o pow. 4943 m2, położonej w miejscowości Plichtów, stanowiącej własność Gminy Nowosolna.
Głosowanie: „10” głosów „za”,  „1” głos „przeciw” ; „4” głosy „wstrzymujące się”.

Przewodnicząca Rady Gminy Janina Wlazło:

Stwierdziła podjęcie uchwały Nr XLI/259/14  – załącznik nr 12 do protokołu.
Ad. II.8.

Sekretarz Gminy Sławomir Jasiński:

Poinformował, że sołectwo Natolin wystąpiło o wyrażenie zgody na użyczenie działki, na której obecnie znajduje się świetlica wiejska i plac zabaw. Działka użytkowana była przez sołectwo od 1998 roku była podpisana umowa, w której widniał zapis, że będzie ten teren użytkowany do momentu rozpoczęcia budowy autostrady. W wyniku podziałów geodezyjnych, 20 metrów kwadratowych zostało przeznaczone na infrastrukturę związaną z autostradą pozostała część (1467 m2) pozostała we własności Gminy Nowosolna. Sołectwo Natolin, zgodnie z zapisami poprzedniej umowy wystąpiło o przekazanie w użyczenie wskazanej działki na okres powyżej 3 lat.
Radna Aleksandra Piotrowska:

Odczytała projekt uchwały Nr XLI/260/14 w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w użyczenie Sołectwu Natolin, na okres powyżej 3 lat, zabudowanej nieruchomości oznaczonej, jako działka nr 28/6 o pow. 1467 m2, położonej w miejscowości Natolin, stanowiącej własność Gminy Nowosolna.

Głosowanie: „15” głosów „za”, „0” głosów „przeciw”; „0” głosów „wstrzymujących się”.

Przewodnicząca Rady Gminy Janina Wlazło:

Stwierdziła podjęcie uchwały Nr XLI/260/14  – załącznik nr 13 do protokołu.
Ad.III.1.

Wójt Gminy Tomasz Bystroński:

Poinformował, że udzielono odpowiedzi pisemnych na interpelacje radnych: Małgorzaty Kamińskiej Bruszewskiej, Janiny Wlazło, Andrzeja Gabary – załącznik nr 14 do protokołu.
W odpowiedzi na zapytania podczas Sesji XL poinformował, że:

1) Radna Katarzyna Kucharska zapytała, jakie Gmina uzyskała oszczędności w związku z łagodną zimą  - Gmina planując wydatki nie przewiduje, ile będzie kosztowało odśnieżanie, ale planuje wydatki na bieżące utrzymanie dróg, dodał „że na akcję zima” od stycznia 2014 do marca 2014 roku zostało wydane 80 000 zł.

2) Radny Grzegorz Grzeliński zapytał, czy została podpisana umowa z Funduszem Ochrony Środowiska na realizację kanalizacji – umowa z WFOŚ nie została podpisana.
3) Radny Piotr Szcześniak zapytał, na jakim etapie konsultacyjnym jest sprawa Zakładu Gospodarki Komunalnej odnośnie zakresu odpowiedzialności Gminy i Zakładu za wykonywanie zadań odnoszących się do dróg oraz zapytał, co powinni zrobić sołtysi, którzy mają zamiar wycinać pobocza, usuwać krzewy i zarośla, które są w pasie drogowym – zadania Zakładu Gospodarki Komunalnej wynikają ze Statutu ZGK, w tym bieżące utrzymanie dróg, fundusz sołecki jest uzupełnieniem wydatków na realizację zadań własnych gminy, poprosił, aby sołtysi wspólnie z ZGK wyznaczali wykonanie niezbędnych prac przy drogach gminnych.

4) Radny Andrzej Gabara prosił Radnego Powiatowego o informację, na jakim etapie jest budowa ulicy Aksamitnej –jest to zadanie Powiatu i odpowiedź była udzielona na Komisji.
5) Radna Małgorzata Kamińska Bruszewska zapytała, na jakim etapie jest wyłonienie oferty odnośnie projektu architektonicznego świetlicy w Kalonce – zamiarem było uzyskanie od mieszkańców informacji o założeniach do projektu dla wykonania wizualizacji. Następnym etapem będzie wykonanie projektu na podstawie przedstawionych założeń. 
6) Radna Katarzyna Kucharska zapytała o harmonogram budowy szerokopasmowego Internetu –nowy harmonogram realizacji inwestycji jest zamieszczony na stronie Gminy, w Lipinach przewidziano budowę do końca 2014 roku.
7) Radna Katarzyna Kucharska zaapelowała, aby rozpocząć prace związane z  przeniesieniem krańcówki z Natolina do Lipin – krańcówkę można przenieść bez kosztów, natomiast Gmina po przeniesieniu krańcówki dopłacałaby około 200 tysięcy ze względu na wydłużenie kursów linii 53 z Natolina do Lipin.
Radna Małgorzata Kamińska Bruszewska:

Stwierdziła, że procedura wykonania projektu świetlicy niepotrzebnie wydłuża się, dodała, że Gmina ma przedstawione przez mieszkańców na zebraniach wiejskich założenia, jak powinna wyglądać przyszła świetlica.
Wójt Gminy Tomasz Bystroński:

Poprosił o współpracę, przy formułowaniu założeń do projektu świetlicy.
Radna Małgorzata Kamińska Bruszewska:

Stwierdziła, że nie jest zadowolona z uzyskanych odpowiedzi na złożone interpelacje, ponieważ są obszerne i są pouczeniem o obowiązujących przepisach a nie przedstawiają odpowiedzi na przedłożone zapytania w interpelacjach.
Radny Grzegorz Grzeliński:

Dopytał o wysokość oszczędności z tytułu lekkiej zimy, czy gmina z tego tytułu generuje oszczędności, czy firma w sezonie zimowym otrzymuje wynagrodzenie ryczałtowe.
Dyrektor ZGK Janusz Pacewicki:

Poinformował, że w październiku 2013 roku został rozpisany przetarg na zimowe utrzymanie dróg do przetargu przystąpiła jedna firma. Ceny przetargowe zostały ustalone na poziomie cen z 2012 roku. Przedmiotem przetargu jest cena roboczej godziny na poszczególny rodzaj sprzętu, z rozliczeniem raz na miesiąc odnośnie ilości przepracowanych godzin. 
Ad.III.2.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Radny Michał Nowacki:

Odczytał protokół z posiedzenia XLI Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Nowosolna - załącznik numer 15 do protokołu.
Ad.III.3.

Interpelacje Radnych złożone podczas Sesji:
1) Radny Ryszard Pietrzak –w sprawie utrudnienia dojazdu na pole uprawne z drogi Lipiny – Moskwa.

2) Radna Aleksandra Piotrowska –w sprawie naprawy nawierzchni drogi gminnej Byszewy – Pieńki.
3) Radna Aleksandra Piotrowska – w sprawie naprawy przepustu na drodze powiatowej w miejscowości Byszewy.

Radna Małgorzata Kamińska – Bruszewska

Zawnioskowała o uzupełnienie brakującego na Kopance, Kalonce oznakowania dróg oraz posprzątania poboczy dróg z zalęgających zanieczyszczeń.
Ad.III.4.

Radny Piotr Szcześniak:

Zapytał, dlaczego na nakazie podatkowym, podatku od części wspólnej jest wymieniona kwota ogólna, a nie jednostkowa dla poszczególnego właściciela (jednej osoby) oraz dlaczego na nakazie jest numer działki, a nie na przykład określenia, że jest to „udział w drodze”. Poprosił o rozdzielenie kwoty, „stałą kwotę dopisać do konkretnej części działki mieszkańca oraz dopisać, „za, co jest podatek”.
Radna Aleksandra Piotrowska:

Zapytała o weryfikacje umów śmieciowych pod względem ściągalności opłat oraz wywiązania się z obowiązku podpisania umowy na odbiór odpadów stałych.
Przewodnicząca Rady Janina Wlazło:

Zapytała jak wygląda procedura składanie nowych deklaracji dla posesji 1-2 osobowych oraz ile deklaracji już zostało złożonych.
Radny Sławomir Adamczewski:

Zawnioskował, aby zaprosić na posiedzenie Rady przedstawiciela MPK lub przedstawiciela Urzędu Miasta Łodzi, zajmującego się komunikacją miejską.
Radny Grzegorz Grzeliński:

Zawnioskował, aby przemyśleć czy „nie bardziej opłacalne (od komunikacji MPK) byłoby zawarcie umów z prywatnymi właścicielami busów na prowadzenie transportu mieszkańców.
Radna Joanna Orysiak Witkowska:

Poprosiła o rozpatrzenie kwestii uruchomienia transportu busami lub innym środkiem komunikacji, który byłby tańszy od komunikacji MPK.
Radny Andrzej Gabara:

Zapytał, jakie działanie podejmuje Gmina, aby odzyskać zaległości od podatników.
Radny Piotr Szcześniak:

Zapytał, czy istnieje możliwość odpracowywania zaległości podatkowych.
Wójt Gminy Nowosolna Tomasz Bystroński:

Odnosząc się do wypowiedzi odnośnie komunikacji MPK, poprosił sołtysów i radnych o sprawdzenie ile osób jeździ autobusem i wtedy na wniosek mieszkańców „przesunąć” niektóre istniejące kursy lub niektóre kursy zlikwidować.
Radny Piotr Szcześniak:

Przypomniał wcześniejsze ustalenia, aby nie zmieniać rozkładów na życzenie określonej grupy osób, a zgłaszać potrzeby komunikacyjne do sołtysa i następnie zbiorczo uwagi przekazywać do Urzędu.

Przewodnicząca Rady Gminy Janina Wlazło:

Zaproponowała, że wobec dyskusji nad sprawą komunikacji, zaprosi przedstawicieli MPK i Urzędu Miasta Łodzi na posiedzenie Komisji Rady.

Sołtys Jacek Królikowski:

Podziękował za podjęcie uchwały odnośnie diet sołtysów. Poprosił ponownie o „poruszenie problemu z prądem, jego wyłączeniami”. Poinformował o braku prądu :w dniu 24 marca 2014 roku: kilkusekundowe wyłączenia prądu nastąpiły o godzinie 18:59; 19:31: a od 19:50 do 21:00 nie było prądu.
Ad.III.5.

Radny Powiatowy Marek Markiewicz:

Zapytał, jaki jest „skutek” niezłożenia w terminie deklaracji na odbiór odpadów, po ostatnich zmianach opłat za odbiór odpadów.
Sekretarz Gminy Sławomir Jasiński:

Poinformował, że mieszkańcy są informowani o konieczności złożenia deklaracji poprzez stronę internetową Gminy, drogą e - mailową oraz telefonicznie.
Ad.III.6.

Przewodnicząca Rady Gminy Janina Wlazło:

Wobec wyczerpania porządku obrad, podziękowała za uczestnictwo w Sesji i zakończyła obrady Sesji XLI Rady Gminy Nowosolna.

Do protokołu dołącza się załącznik w postaci nagrania z obrad XLI Sesji Rady Gminy.

Protokółowała 
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