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 Projekt "Integracja społeczna zielonym światłem dla bezrobotnych w Gminie Nowosolna"

współfinansowany ze środków Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego


	Ośrodek Pomocy Społecznej Gminy Nowosolna  informuje o prowadzonym naborze na 2015 r. do Projektu „Integracja społeczna zielonym światłem dla bezrobotnych w Gminie Nowosolna" współfinansowanego  przez Unię Europejską ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego  w ramach Poddziałania 7.1.1 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki realizowanego od 01 stycznia 2014 r. do 30 czerwca 2015 r.  


Projekt adresowany jest do osób w wieku 15-64 lata, nieaktywnych zawodowo lub bezrobotnych, w tym  niepełnosprawnych, będących  mieszkańcami Gminy Nowosolna. W  Projekcie mogą również brać udział obecni lub potencjalni Klienci Ośrodka Pomocy Społecznej Gminy Nowosolna.  Zakłada on  między innymi realizację działań środowiskowych oraz integracyjnych,  zastosowane narzędzia aktywnej integracji  na polu zawodowym, społecznym, edukacyjnym, zdrowotnym jak również wsparcie psychologa i specjalisty ds. planowania kariery zawodowej z uwzględnieniem realnych potrzeb uczestników projektu.  
Wszystkich zainteresowanych  prosimy o kontakt z OPS Gminy Nowosolna do dnia 31.12.2014 r. 
Realizator Projektu:

OŚRODEK POMOCY SPOŁECZNEJ GMINY NOWOSOLNA
 92-703 Łódź, ul. Rynek Nowosolna 1

     tel/fax.: 42 6484520
opsnowosolna@wp.pl
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